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- &7 noi dday

Quyén sdch “99 bp dé Toan lop 5, bdi dudng hoe sink giéi” nhim
cung cép cho cde em hoc sinh 16p 5 mot tai liéu todn ning cao, gitp tu -
on luyén, tu bdi dudng d€ nang cao kién thite Todn chuén bi that tét cho
cdc ki thi chon hoe sinh giéi Todn (thi hoc sinh gidi ¢ cdc dia phuong,
thi gidi L& Quy Dén trén bdo Khin Quang P4, thi Olympic Todn tudi
tho, thi Apauos, thi vao 16p 6 trudng THPT chuyén Tran Pai Nghia,
trudng Ha Noi Amsterdam, ...)

-Quyén sdch gébm ba phén : .

Phdn 1 :54 bd dé toan rén luyén.

Tuyén chon cdc bai todn gdm cac dang todn & ti€u hoc, mbi bs dé
gbm 5 bai todn dugce gidi chi ti€t, cde by dé todn tir 1 d&n 20 chi cin hoc
zong chuong trinh hoc ki 1, 16p 5 14 linh héi duge.

Phdn 2 : 45 bd dé toan ty luyén.

Cédc bai todn chi duge huéng din vén tdt ho#c chi cé dép sd, hoc sinh
tuf tim toi 16 gidi.

Phén 3 : Gidi thiéu 10 dé thi toan Quéc té ti€u hoc. .

Ching tdi thue sy tin réing day l1a mét quyén sdch rat b ich, thiét
thue cho cdc em hoc sinh kh4 gidi todn & cdc 16p 4 ; 5 va eling 14 tai lidu
tham khdo todn t0t cho céc bie phu huynh ciing cic thiy co gido day
todn & ti€u hoc nhim trg gitip con em tif hoe Todn nang cao.

Chiing t6i xin chin thanh cdm on ban doc vé céc ¥ kign déng gép cho
quyén séch d€ 1an in sau quyén sich duge hoan thién hon.

CAC TAC GIA



Phén 1. 54 B0 DE TOAN REN LUYEN

A. BE BAI

, BODPE 1
Bai 1. Tim t4t ca cdc s8 ¢6 hai chit s6 khi chia cho 2 thi du 1, chia cho 3
thi du 2, chia cho 5 thi du 4.
Bai 2. Khéng lam phép tinh, hdy so sdnh hai tich sau :
A = 200920092009 x 20112011
_ B =201120112011 x 20092009
Bai 3. Tim x : .
1 1 1 1 996
a) + + Fveuth =
1x2 2x3 8x4 xx(x+1) 997
1 1 1 1 2011
b) =+=+—=+..+ = :
3 6 10 xx(x+1):2 2013
Bai 4. “Vita ga vira ché, dém duge 36 con,
B6 lai cho trdon dé€m did trém chén,
Héi c6 bao nhigu ga, bao nhiéu ch6?”
Bal 5. M6t hinh vuéng duge chia thanh 15 hinh chit nhit nhé. Téng chu
vi cda 15 hinh chit nhit nay 14 960 em. Tinh dién tich hinh vudng
ban diu.

b b b b b

a a a a a
A -
a

BO PE 2

Bai 1. Tinh gid tri cGa céc bigu thit- sau :
a) 197 - 13 x 8 + 2304 : 3
4 5 1 7 3
b) + + + +
3xT7 Tx12 12x13 13x20 20x23
Bai 2. Thiy gido viét 1&én bang :
1*2%g%4% *17%18 % 19 * 20 trong d6 ddu * 13 + hodc —.




Ban Nhu tinh duge két qua 14 49
Ban Ngoc tinh duge k&t quad 14 35
D5 céc ban Nhu va Ngoc ban nao di tinh sai?

Bai 3. Trung binh cfng cia bén s§ chin lign ti&p 14 135. Tim bén s6 do

Bai 4. C6 hai ddm d4t: mot d4m dat hinh vudng tréng bip, mot dam ddt
hinh chif nhét tréng khoai. Canh ciia d4m d4t trong bdp bang chidu dai
cda ddm d&t trong khoai. Chu vi ddm 44t tréng khoai it hon chu vi danr
dst trong bép 13 10 m, dién tich d4m d&t tréng bép hon dién tich dam -
d&t trong khoai 12 175 m® Tinh dién tich cfia d4m d4t tréng bép.

Bai 5. Cho mdt s8 ¢6 hai chit s8. N&u vigt thém hai chit s6 vio bén phai
s6 d6 thi duge mdt s6 méi 16n hon s8 da cho 2010 don vi. Hay tim s&
da cho va hai chit s& du’o’c viét thém dé.

BO PE 3
Bai 1. Ngu'o'l ta vigt lién nhau cdc s8 tu nhién lign ti&p duce s8 :
123456789101112... :
Héi chit s§ thit 2010 k& tif trai sang phai ehia s6 trén 1a chit s6 nio?
Bai 2. Tinh bing cdch hop 1i :
n 1 1 1 1 1

+ + + een ot +
Ix2 2x8 8x4 99x100 100x101
3 3 3 1 1

+ + N +

Bx8 8x11 1ix14 605x608 608x611

Bai 8. Hién nay tudi me hon tu8i con 1a 28 tufi. Sau 2 ném nita, tudi me
g4p 8 l4n tudi con. Tinh tudi con hién nay va tudi me hién nay.

Bai 4. An va Bic c6 t&t ¢4 42 con tem. Néu An cho Bie 6 con tem va
Bic cho l1ai An 3 con tem thi hai ban c¢é s8 tem biing nhau. Hbi trude
khi cho nhau, mdi ban ¢é bao nhiéu con tem?

b)

Bai 5. Mot sin trudng hinh chit nhit c¢6 chidu rong bing % chidu dai.

Néu thu hep mdi chiéu di 2 m thi dién tich bi gidm di 46 m? Tinh °
kich thuéc sén trudng.

BO PE 4
Bai 1. Tim s8 c6 s4u chit s& 25a89b. Biét ring s& do chla hét cho e 2 ;
9 va chia cho 5 du 3.

. 11 1 1
Bai2 Cho A= oo o gt ¥ 201w 9311

) 2

a) Se sdnh A véi 1. b) So sdnh A v6i —.



Bai 3. a) Hay tim xem mdi hinh sau c6 t4t cd mAy hinh tam gidc?

b) Tinh s6 hinh tam gidc néu vé 2010 dudng thing cing di qua mét
dinh va cit canh déy cda hinh tam gidc. '

Bai 4. TG c6 mot s6 vién keo. Ti cho Lan -g— 50 keo 46 vi thém 8 vién

keo nita thi cdn lai 28 vién keo. Héi Iic ddu TG ¢6 bao nhidu vign keo?.

Bai 5. Cho mot hinh chit nhat c¢6 chidu dai gip 3 chidu rong. Néu chiéu
dai tang thém 4 m va chiéu réng ting thém 20 m thi duge moét hinh
vudng. Tinh dién tich hinh vuéng dé.

BO PE 5
Bai 1. a) Viét s8 tu nhién nhd nhit cé tdng cde chit s§ béng 30.

b) Viét cdc s6 tu nhién nhé nhat cé tich cic chit s6 bing 168.
Bai 2. Tinh bing cdch hgp Ii : :

1 1 1 1 3
a) (14‘"5]X[l'l‘g))((l"i‘ﬁ))(...)([l"‘9999]
1 1 1 1
b) [1—ij[l—'ajx(l—g]x...x(l—'m)

Bai 8. Hai nam nifa, tdng sé tudi cda bd va con 14 59. Hién nay tudi con

™ 2 L a 4 e L -4 [ -a
bang 5 tudi bd. Tinh s8 tudi cia mdi ngudi hién nay.

Bai 4. Hai ban Bdo va Phuéc ciing chai trd choi Idn lugt bde nhitng vién
s6i, mdi ngudi d&n lugt minh phdi bde 1 ho#c 2 vién. Ngudi nao bée
duge vién sbi cudi cing 1a thing cude. Hbi khi ca hai déu bigt choi thi
ai thing, bi&t Bio di trude va trong cde trudng hop sau :

a) C6 400 vién sbi b) C6 401 vién sdi ¢) C6 402 vién soi.

Bai 5. Hop tdc x4 ¢6 mot thita rupng hinh chit nhat ¢é chu vi 240m, dem
ngin thanh hai ménh, mdt ménh hinh vuéng dé€ gieo ma, mdt manh
hinh chit nhat d€ cdy lia. Manh cay lia c6 dién tich gdp déi manh
gieo ma. Tinh dién tich thia rung dé.

BO PE 6
Bai 1. Cho s8 78263194. Hiy xéa di ba chit s6 sao cho s& tao béi cée chit
56 cdon lai 14 :
a) Nhé nhét ' b) Lén nhit.
Bii 2. DZ ddnh s6 trang cla mét quyén sdch day 168 trang. Héi phai
diing bao nhiéu lugt chit s6?



Bai 3. Tinh :

2010 2009 2008 - 1
B e
o 1 - g * +2010+ 010
' 141, 1
2 83 7 2010
L + 1 + L + +1+l
b) 2011 2010 2009 " "3" 9
2010 2009 _ 2008 r

s + S e
il 2 3 2010
Bai 4. Lép 5B ¢6 s6 hoc sinh giéi & hoc ki I biing %— s hoc sinh e 16p.
Cudi ndm ¢6 thém 2 hoc sinh dat loai giéi nén s8 hoc sinh gidi biing

2 s8 hoc sinh ¢a 16p. Tinh s8 hoc sinh 3 16p.

4
Bai 5. M6t vudn hinh chit nhat c6
chu vi 120 m. Ngusi ta mé rong 0w )
theo so d6 bén d€ duge vuon %/
hinh chit nhit réng hon. Tinh //// //
dién tich méi mé thém.
_
- Bai 1. Tinh A, B biét :
) A = L+ A+2+(1+2+8) +...+ L +2+ 3+ ...+ 99)
- 1x99+2%x98+8x97+..+99x1
_ 1x2010+2x2009+83x2008+...+2010x1
S (1+2+8+..42010)+(1+2+8+..+2009) +..+ L+ 2) 71
Bai 2. Téng cta hai s§ chin bing 1434. Tim hai s§ dg biét ring gitta
chiing chi ¢6 8 s6 18.
Bai 3. Sdu ném nifa, t8ng 8 tufi ciia bg va con 1a 77. Hign nay tudi con

BO PE 7

b) B

b 2 e » 4 g e 7 = a8 A %
bang 5 tudi bs. Tinh s8 tudi ctia mdi ngudri hisn nay.

Bai 4. C6 10 cay trdng thanh 5 hang, méi hang 4 cdy. Néu ba cach trdng.
Bai 5. Mat ddm d4t hinh thoi c6 do dai hai dudng chéo 14 60 cm va 80 cm,
cé chu vi 14 200 cm. Tinh chidu cao ddm d4t hinh thoi ds.

BO BE 8

Bai 1. Tinh ;
aA)1x2+2x3+8x4+..+99x 100
b)3x4+4x5+5x864+.. 149 x 150.



Bai 2. C6 50 doan que ma @) dai 14n lugt ctha mbi doan 12 1 em, 2 cm, 3 cm,
-y 50 cm. Héi 6 thé x&p néi cdc doan que d6 thanh :
a) Mot hinh vuéng duge khong?
b) M6t hinh chit nhit duge khdng? .
(Khi x&p ndi khéng lam thay d6i hinh dang, kich thuée cde que ds).
Bai 3. M6t phép trit cé téng ciia s6 bi trit, s& trir va hiéu bing 4022. S§
trit 16n hon higu 1a 1501. Tim s6 trir va hidu.
Bai 4. Ban Nam doc modt quyén sdch trong ba ngay. Ngay thtt nhat doc

% s0 trang. Ngay tht hai doc % s0 trang con lai. Ngay thi ba doc

. ndt 48 trang con lai. H3i quyé&n sich c¢é bao nhidu trang? ’

Bai 5. Mot hinh binh hanh ¢é d6 dai day 12 48 dm, chiéu cao 12 18 dm.
M6t hinh thoi ¢ dién tich bing dién tich hinh binh hanh nay c¢6 do
dai moét dudng chéo-1a 36 dm. Tinh d6 dai dudng chéo kia. '

BO PE 9
Bai 1. Hay viét vao bén phéi va bén trdi s 2011 mbi bén mdt chir s§
dé dugc s6 chia hét choecd 2;3 ;5 va 9.

2009 2010
Bai 2. inh 3 )
ai 2. a) So san 2010 va 011

2008 & 2009 5 2010 3 2011

2009 2010 2011 2008

Bai 8. Hién nay tudi me hon tudi con 13 28 tudi. Sau 2 nam nita, tudi me
gdp 3 lan tudi con. Tinh tudi con hién nay va tudi me hién nay.

Bai 4. Trong mdt bai kiém tra, tdt cd hoc sinh trong 16p déu dugce diém
7 hoiic 8. Téng s§ diém cla ci 16p 336. Tinh sd hoc sinh duge diém 7,
8 hoc sinh duge diém 8.

Bai 5. M6t sin vAn déng hinh chit nhat, chiéu dai gidp ba lan chiéu
rong. San duge md rong vé hai phia, mét phia chiéu dai va mdt phia
chiéu réng mdi chiéu 5 m. San méi cling 13 hinh chit nh4t ¢6 dién tich
16n hon sén cfi 14 625 m® Tinh dién tich sin ci.

b) So sdnh : va 4,

_ B PE 10
Bai 1. Tim x, biét :
a)(x—-25):4 =17 b)xx5+xx2="T014.
Bai 2. Tich ciia hai s6 13 1692. Néu thém 4 don vi vio mot thira 6 thi
tich m¢i sé 1a 1880. Tim hai s6 dé.
Bai 3. Choddy st 1;2;83;4;5;..x Tim x dé s8 lugng chil s3 cha
day gdp 2 l4n s lugng s& hang cia day. '



Bai 4. Mot doan 44 ngudi qua séng trén hai loai thuyén véi 6 ngudi trén
mdt thuyén 16n, 4 ngudi trén mot thuydn nhd. Cé t&t ci 10 thuyén
thude hai leai ché vira di doan ngudi. Hdi e6 m&y thuvén 16n, may
thuyén nhd? -

Bai 5. San trudng hinh chit nhat cé chidu réng bing § chidu dai. N&u.

_ gidm chiéu dai di 3 m va ting chidu réng thém 8 m thi dién tich duge
ting thém 111 m® Tinh cdc canh sin trudng.

BO DK 11

- Bai 1. Tinh :

a)568+141 x2-204:4
plyl, 1 1 1 1 1 1
6 12 20, 30 42 56 72 90
Bai 2. Hiéu cla hai s0 ty nhién 13 493. N&u x6a chit s§ 7 & hang don v1
ciia s8 16n thi duge s6 nhd. Tim hai s6 d6.
Bai 3. Tim s8 ty nhién cé hai chif s8. Bi&t riing néu 14y s6 d6 cong véi
79 thi duge téng 13 s6 vi€t bing cdc chir s6 giéng nhau.

Bai 4. M4t 8 tién 65000 déng gbm 19 t& gidy bac loai 5000 déng va
loai 2000 déng. Hdi mbi loai ¢6 bao nhigu t&? ‘
Bai 5. Mot sdn trudng hinh chit nhat chidu dai gap ¢di chiéu réng. Vira
qua nha trudng dd mé rdong mbi chiéu thém 5 m thanh mét cdi sén
méi ciing hinh chit nhat ¢é dién tich 16n hon san eii 13 400 m2 Tinh

chiéu dai, chiéu rong san eii.

o B) pf 12
Bai 1. Tinh : ,
o 518 (21 19 _EJ 1.5 7)
1234 (E 251 13 (3 7715
1 + 1 “+ 1 Hrews 1 %
3x5 B5x7 7x9 2009 x 2011
2

Bai 2. Mot 16p hoc ¢é 50 hoc sinh. 86 hoc sinh gidi chi€m = s8 hoc sinh

b)

P ~* - » P 5 A . N . a * -
ca 16p, s& hoc sinh kh4 chi€m 0 sb hoe sinh cdn lai, s8 hoc sinh ¢dn

Iai 14 s6 hoe sinh x&p loai trung binh.
Tinh s§ hoe sinh trung binh cda 16p. .

Bai 8. Tong clia hai s ty nhién 13 270. Tim hai s§ d6, biét ring néu
" viét thém chit s§ 2 vio trude s8 nhé thi duge s§ 16n.

10



Bai 4. Trong mdt ngay dém c6 bao nhiéu 14n kim gir va Kim phiit vuong
goe véi nhau.

Bai 5. Mot -hinh vubng v3 mdt hinh chit nhit thyc sy ¢é chu vi bing
nhau thi hinh néo c¢6 dién tich 16n hon?

_ BO PE 13
Bail.Chobittxx2+xx5=175vayxy~3=178
Tinh % + y.

Bai 2. Pién vio 6 trng cdc s8 tu nhién sao cho tng cta bén s6 lién
nhau béng 19.

S U N N U N N O A N

Bai 3. Mot ngudi mang mét ré cam di bén. Sau khi bén % s6 cam va 5

. qud thi con lai 40 qua. Tinh s8 cam mang di bdn.

Bai 4. C6 10 ngudi dy hop, mbi ngudi 43 quen véi it nhat 1a 5 ngudi
khéde. Chitng t8 ring néu c6 mdt bin tron cé 4 chd ngbdi thi c6 thé x&p
sao cho ngudi nio ciing ngdi gura 2 ngudi quen eda minh.

Bai 5. Mot hinh vudng ndi \ -
diém chinh giita clia cdc canh '
véi ede dinh cda hinh vubng
nhut hinh v&. Biét dién tich
phén 6 dam 1a 20 em®. Tinh
do dai canh efa hinh vudng.

BO })E 14
Bai 1. a) Thay cdc ddu * bing nhitng chif s thich hgp

PO L
X

9
12345 *
2011 . 2016
va .
2013 2017
Bai 2. C6 thé tim duge a ; b ; ¢ 1a ¢dc s8 t nhién € (a + b) x (b + ¢) x
(c + a) = 123456759 khong?

b) So sdnh

Bai 8. Hoa doc mdt quyfn sdch trong ba ngay. Ngay thi nhdt doc % s0

trang. Mgay tha hai doc ?—90 50 trang con lai. Ngéy'thfr ba doc ndt 44

trr-..-.ag. Héi quyén sach Hoa doc ¢6 t-a0 nhidu irang?

11



Bai 4. C6 thé dién cdesd1;2;
3 vao bdng vudng 4 x 4 &
vudng (xem hinh vé&). D&
tdng cdc s§ trén dong, trén
cdt, trén dudng chéo khidc
nhau hay khoéng? vi sao?

Bai 6. Mot hinh vubng c6 dién tich bing % dién tich cita mot hinh

binh hanh ¢6é ddy 55 m, chiéu cao 5 m. Tinh canh cia hinh vudng.

BO PL 15

Bail. Tim x :
a)l+2+3+...+x=1275
BD)E+D+E+2)+x+3)+...+(x+99) =6138

Bai 2. Tim s6 ty nhién nhé nhat d€ khi nhan s8 dé v6i s6 12345679 thi
duge mot s8 gdm todn chir s6 6.

Bai 3. Mét ddi béng d4 ¢6 tudi trung binh clia 11 cdu thi ra sin 16’11 hon
mjt tudi so v6i tudi trung binh clia 10 cdu thi (khdng tinh doi
truéng). Tinh xem tudi cha doi tru’ong nhiéu hon tudi trung binh cia
cd doi 14 bao nhiéu?

Bai 4. C6 3 hop: hop thit nhat dung 2 qud cam, hép thit hai dung 2 qua
quit, hop thit ba dung 1 qud cam va 1 qud quit. Nhung khi déng kin
hdp ngudi ta d& ddn nham cdc nhan CC, QQ, CQ cho nén cdc nhin &
ngoai h{p khong ding vaéi cédc loai qud dung trong hdp. Lam thé nao
dé chi can ldy ra moét qua trong mot hop khong nhin vio trong hop
ma bi€t duge chinh xdc cdc qua dung trong hdp trén?

Bai 5. Mot hinh vuéng cé canh 13
10 em. N&i cdc diém chinh giita
cia cdc canh v@i cdc dinh cha
hinh vuéng nhu hinh vé duéi.
Hiy tinh dién tich phén t6 dam.

.

12



BO PE 16
Bai 1. Tinh :
1 1 - 1

2) 2011 2011 9012 2012 & . 2013 2013
o 1S eI I
2013 ~ 2012 2011 2013 2011 2012
b) 1 4 1 " 1
581 , 631 ., 1963 1963 , 2011 2011
1963 2011 531 2011 531 1963

Bai 2. Mgt 16p hoc ¢6 30 hoc sinh, trong dé ¢6 26 hoec sinh thich mén
Toén, 20 hoc sinh thich mén Tiéng viét, 2 hoc sinh khéng thich ci
mén Tiéng viét va moén Todn. Hoi c6 bao nhidu hoc sinh thich cd mén
Toén va Tiéng vigt?

Bai 8. Mot 16p hoc e6 chua dén 50 hoc sinh. Trong d6 cé -116 50 hoc sinh

duge x&p loai trung binh,_% s6 hoc sinh duge x&p loai khd cdn lai

duge x&p loal gidi. Tinh s6 hoc sinh gidi cha 16p dé.

Bai 4. C6 20 doan que gdm 4 doan que mdi doan dai 1 cm, 4 doan que
mdi doan dai 2 em, 7 doan que mbdi doan dai 8 cm, 5 doan que mdi
doan dai 4 em. Hdi phai bd @i 1 doan que ndo d€ c6 thé x&p ndi 19
doan que con lai thanh mét hinh vuéng? Hay néu ra mét cdch x&p dé.
Tinh d6 dai eanh hinh vudng d3 duge xép noi.

Bai 5. Cho hinh binh hanh ABCD | i - .

cd CD = 2 x BC. .

Chitng t6 ring AM = 2 x AN.

M
1
D N C
| BO Pk 17
Bai 1. Tim s6 tu nhién x, biét :
2 x 12
a) 50 X 735

Bai 2. Tim s6 ¢6 sdu chit s§ 802alb. B1et rang s6 d6 chia hét cho a2
9 va chia cho 5 du 3.
Bai 3. Cho a, b, ¢ 12 ede s8 tu nhién khéc 0.
a) So sanh 2 g b +—% véi1
a+b | b+e e+a
b) So sdnh b +—2 42 usi1
a+b b+c c+a

13



¢) Chitng 3 riing —— + b g ¥ khong thé 14 mét s8 tu nhién.
a+b b+c c+a

Bai 4. Mot hop dung 48 vién bi, trong dé ¢6 12 vién mau xanh, 12 vién
méau d6, 12 vién mau ving, 12 vién miu tim. Cin phai 18y ra ft nhat
bao nhiéu vién bi (ma khong nhin truéce) d€ chic chdn trong s6 d6 c6
khéng it hon 6 vién bi cling mau?

B.-?ii 5. M6t mdnh vudn hinh chit nhdt ¢6 chu vi biing chu vi ddm dat
" hinh vuéng canh 45 m. Tfnh dién tich manh vudn. Bidt ring néu
gidm chiéu dai clia ménh vudn di 25 m va ting chiéu rong them 15m
‘thi manh vudn tré thanh hinh vudng.

BO DI 18
Bai 1. Tim x, biét :
a)[x+1J 7.5  bB)xx3+xx2 = 5055
2)'8 7 .

Bai 2. Cho s6 N = 1234567891011 ... 99100 (cdc d&u ch&m chi 4% ¢ cdc
56 tit 12 t6i 98 vigt ti€p theo sau s§ 11 va trude s6 99 theo tha tu tir
nhé dén l6n).

Phai x6a bé 100 chit s& nio d€ cée chit 56 cdn 12.11 (van gift nguyén thi
tut nhu trude) tao thanh mét s 16n nhat. Vist s& ds.

Bai 3. Cho hai 58 tu nhién. Higu ciia hai s§ d6 1a 3%628. (* 13 mét chit
s6). Tim hai s& ty nhién d6. Bi&t ring néu x6a chit s 0 & hang don vi
cda 6 16n thi duge s§ nha.

Bai 4. Trong mét ki thi trée nglnem c6 ndm clu ho1, thi sinh du thi chi
cin trd 15i “CO” hosic “KHONG” cho mbi cau. Hay chu’ng td réng néu
bi&t duge cdc thong tin sau v& cde cdu tra 101 cho mbdi cau hdi thi mot
hoc sinh ¢é thé trd 15i ding it nhét bén edu héi.

a) Cdu s0 1 va clu s6 5 cdn trd 151 trai nguge nhau.

b) C4u s8 2 va cAu s6 4 cin trd 15i gidng nhau.

¢) N&u cau s6 4 trd 15 “CO” thi cau s6 5 trd 15i “KHONG” -
d) S8 cau tra 151 “KHONG” it hon cau trd 15i “CO”". —

Bai 5. Vubn trudng hinh chit nhét c¢6 chidu réng bing canh clia san
trudng hinh vuéng. Dién tich cda vudn trudng 16n hon dién tich cda

~ sén truting 12 2700 m®. Chu vi ca vidn trudng 16n hon chu vi clia sn
truding 12 90 m. Tinh dién tich eda vudn trudng. -

~ BODPE19 _
Bai 1. Tim s6 ty nhién nhé nh4t ¢6 6 chif s6 v s d6 chia hét cho 9,

Bai 2. Tim s& ¢6 nim chif s¢ 4a73b ch1a hét cho cd 5 va 9 va khong
chia hét cho 2.
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Bai 8. D€ dit 6ng din nube trén moét doan dudng c¢6 thé dung 50 ong
dai hosic 80 8ng ngin. Do dit cd hai loai 6ng nén 43 ding 62 &ng.
Tinh s6 6ng mdi loai.

Bai 4. Trong mot bai kiém tra Toén bén ban A, B, C, D duge cédc diém
kkhdc nhau tit 7 d8n 10 nhung khong ai nhé chinh xdc diém ¢Ga moi
ngudi. Héi diém mbi ban thi :

A tra 161 “ “D dugce 7, B duge 7, C duge 9”
B tra 161 “ “D duge 8, B duge 10, C duoge 8”
C trd 161 “ “D duge 7, B duge 7, C duge 7”
D trd 181 “ “D duge 8, B duge 8, C duge 8.
Biét ring :
a) Khong ban nao dude hai ban khée cling néi ding s0 diém cfia minh.
b) M6i cAu tra 13i chi cé6 mot diém ding.
Tim diém ecila mdi ngudi.
Bai 5. M6t manh d4t hinh chit nhat ¢6 chu vi 13 162 m. Tinh dién tich
* manh dat dé, bist ring khi ting chiéu rong thém 5 m va gidm ch1eu
dai di 10 m thi mdnh d4t d6 tré thanh hinh Vuong

BO DE 20
Ba1 1. Cho a, b, ¢, d 12 cdc s8 tu nhién 18.
Héi tong —Jf- + :; + i +% c6 thé bing 1 hay khong?

Bai 2. T1m 88 ty nhién c6 ném chit s blet rﬁng néu v1et thém chit s§ 7
ding trude s& dé thi duge s6 16n gap 5 14n sd ¢6 dudc bing cdch vigt
thém chif s6 7 vao ding sau s8 d6.

Bai 8. So sdnh tdng chu vi 4 hinh
vubng 1, 2, 8, 4 v6i chu vi hinh
vudng 16n (hinh v&).

1] 3 |4

Bai 4, Mua 5 qud tring ga va 2 qui tring vit hét 18500 déng. Mua 2
qué tring g va 5 qud trdng vit nhu thé hét 20000 déng. Tinh gia
tién 1 qud tring ga, 1 qué tring vit.

Bai 5. M6t miéng bia hinh ch@ nhét c6 chidu rong bing % chidu dai.
Néu thu hep m8i chidu di 2 cm thi dign tich bi gidm di 22 cm? Tinh
dién tich miéng bia. Hiy chia hinh chif nhit trén thanh hai hinh
nhiéu canh c6 dién tich bing nhau ma khi ghép lai theo mét hinh
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khde sao cho hai hinh nhidu canh &y vin gidp nhau doc theo més
dudng gép khiic ¢6 ba canh, canh sau vudéng gée vdi canh trude ta
dude mét hinh vudng,

BO P 21
Bai 1. Tinh -

41 25 7) 3 20)
a) | —/—+—x—[x|1+=-"=
371 543 11 7 14

1 1 1 . 1
b) + + +ont
5x7 Tx9 9x11 2011x2013
Bai 2. Dién cdc chit s§ thich hop vao dau * T mEEdEE] g9
va cdc chif cdi (cde chit gidng nhau biéu 931 bbbb

thi cde chi¥ s6 gifng nhau) :

EEE

Bai 8. Tudi hién nay ciia ngudi em gdp 4 14n tudi em lic anh bing tudi
em hién nay. P&n khi tudi em biing tudi anh hién nay thi tudi anh va
tudi em cong lai bling 85. Hay tinh tufi hién nay clia mbi ngudi.

Bai 4. Quéing dudng tit A d&n B gbm mot doan len dde vé. mot doan
xudng dbc. Mot ngudi di tir A d6n B hét 42 phit rdi trd vé tit B d&n A
mét 48 phit. Hay tinh quang dudng AB biét v4n tdc khi l&én dée 1a
2,5 km/gi¢ va khi xubng déc 13 5 km/gis.

Bai 5. Cho hinh chit nhat ABCD, M va N 1a trung di€m cdc canh AD va
BC. So sédnh SABNMa SMNCD v&i SA.‘BCD-

B0 BE 22
Bai 1. Tim x, bi&t : ’
a){x+4,29):1,8=15 b)xx1l+xx2+x%x84..+x x99 =495
Bai 2. Choa,b,c,dlacdcchitsdvaa>b>c¢>d> 0. Lip 8 16n nhdt
va s6 nhd nhdt c6 4 chit 5 ma mdi chit s§ a, b, ¢, d vist mot lan
trong moi s8. Téng clia hai s8 14p duge 1a 14663. Tim a, b, ¢, d.

Bai 8. Téng eda hai s6 bing 8,7. Tim hai s& d6. Bist ring % s0 thi

nh&t bing % s6 thit hai.
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Bai 4. Hai ngudi di xe dap khéi hanh cling mot lie. Mot ngudi di tir A,
mdt ngudi di tit B. Sau 30 phat thi ho gip nhau. Véin tée clia nguoi di
tit A hon vén t6c cda ngudi di tit B 13 2 km/gid. Tinh van toc cla méi
ngudi. Bidt quing dudng tir A dén B dai 12 km.

Bai 5. § gitta mdt ménh dat hinh vuong ngudi ta dao mot ao ca cung
hinh vuéng. Phin cdn lai rong 2400 m® diing dé tréng trot. Téng chu
vi manh d4t va chu vi ao ¢4 14 240 m. Tinh canh ao c4.

BO bi 23
Bai 1. a) Sép x&p cdc phan sd sau theo thif tu ting dén.
1963 47 25 103 2009 5
1965 ’ 49 > 27 ’ 105 ’ 2011 ’ 53

1 1 . 1
b) Tinh )
) fhim 5x10 10<15  15x20 " 995x 1000
Bai 2. Tim sb c6 ba chit sd abc, sao cho —f-l-)%_- 16n nhét.
. a C

L3

Bai 3. Hoang c6 mét s§ vién keo. Hoang cho Ngoe g s0 keo d6 va thém
7 vién keo nita thi con lai 9 vién keo. Heéi liic d4u Hoang ¢6 bao nhiéu

© - vién keo?

Bai 4. Cho 8 ban choi véi nhau. Biét rang trong bit et nhém 3 ngudi nao
cia 8 ban d6 cing c6 mdt ngudi quen v6i hai ngudi kia. Ching minh
rang ¢6 thé x&p ho di choi trén 4 xe, mbi xe hai ngudi quen nhau.

Bai 5. Mot vutn rau hinh chit ahit ¢

chu vi 14 50 em. Ngudi ta mé thém' lem
vudn theo s¢ d6 hinh bén dé dugc 4m 4m
mt vudn ring hon. Tinh dién tich '
phidn mé rong thém. ] 4m
BO P 24
Bai 1. Tim x, biét .
1.1 i 1 1005

a)(x—-05):4=1,8 b)

+ + +ont =

1x8 38x5 5x7T xx{(x+2) 2011

| Bal 2. Hai s8 thip phan ¢6 hidu 13 69,21. Tim hai s6 d6. Bi&t réing néu
doi ddu phéy clia s6 nhé sang bén phdi mdt hang thi duge s 16n.

Bai 8. Ban Mai bit ddu gidi mdt bai todn trong khodng tir 4 dén 5 giv
chiéu khi kim gi& va kim phiit cia déng hd tring nhau. Khi Mai gidi
xong bai todn thi hai kim dong hd thing hang vdi nhau. Hi Mai d4
gidi bai todn trong bap lau va gidi xong ldc miy gio?
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Bai-4. Mot doan tau chay ngang qua mot cot dién h&t 7 gidy. Cling vén
tdc d6, doan tau chui qua mét dLro’ng hdm dai 384 m, hé&t 1 phat 11
gifly. Tinh chiéu dai va v4n t&c cha doén tau.

Bai 5. Cho bhinh vuéng ABCD. Céc A N :
nia dudng tron dudng kinh 13 céc ‘
canh hinh vudng cit nhau tai O tao
thanh mdt bdng hoa 4 canh. Cho s
bi€t canh hinh vuéng 13 10 cm.
Hay tinh dién tich béng hoa dé.

| BO PE 25 D €
Bai 1. Tim x, bi&t ' ' *
a)xx04+xx1,7=11,18
1 1 1 1 122
b) + + + o+ =
1x2 2x38 3x4 xx(x+1) 123
1 1 i 399

c) 1+ +—+

37610 T xx@+D 2 400 ,

Bai 2. D€ d4nh s trang cda mt quyén sdch day 204 trang. Héi phdi
dung bao nhiéu lugt chir s6? _

Bai 8. Mot nguti di tir A d&n B thi hét 6 git, mdt ngudi khéc di tir B vé

A thi mat 4 gio. Hoéi néu hai ngudi dé khéi hanh cing mét ldc di
nguge chidu nhau thi sau bao 14u s8 gip nhau?

Bai 4. Mot ngudi bdn 6 gid cam va xoai. M&i gid chi dung hodc cam
hoic xo&i vi sd lugng sau: 36 ; 839 ; 40 ; 41 ; 42; 44. Sau khi ban mot
'gid xoai thi s8 cam cdn lai gdp 4 lan s8 x0ai con lai. Hiy cho biét gid
nio dung cam, gid nio dung xoai?

Bai 5. Cho mdt hinh tam gide ABCD, di€m M trén canh BC sao cho

BC = 5BM, diém N trén canh AC sao cho AN bling g cda AC, diém P

trén doan MN sao cho NP biing % cda MN. So sdnh Saaym v& Sane-

BO PE 26
Bai l.

e 2009 . 2011

va

2011 2013 .

b) Hay viét phan sd % du6i dang tfng cdc phan s8 cé tif bing 1,
miu khéc nhau.
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. Bai 2. Vin lam phép nhén hai s6. Vi s¢ ¥ nén & hang don vi cia thita
s6 thit hai Van da viét nhiam tir 2 thanh 8. Do d6, tich tim duge 1a
31842. Biét tich ding 14 28548. Hay tim hai thira s8 ban déu.

Bai 3. Nha tru’ong dd mua mot so gh&, mbi cdi giad 350000 déng va mua.
mét s6 ban, mbi cai gia 600000 dong, pha1 trd tdt cd 8300000 dong
Néu nha tru’o'ng mua s ban bang ding s6 ghé& di mua va mua s8 ghe
biing ding s8 ban di mua thi phai bii thém 500000 ddng nita. Tinh s6
ban va s8 gh€ nha trudng di mua.

Bai 4. Hai b&n séng cdch nhau 84 km. Mjt ca ndé xudi dong tit bén A
dén bén B hét 3 gid, nhung khi nguge dong tif bén B vé bén A thi hét

. 3 gi& 30 phdt. Tinh vén téc dong nube chdy.

Bai 5. Cho hinh tit gidc ABCD. Céc doan
thing AC, BD cit nhau tai O.

_ Cho biélt SOAB = 1,1 sz; SOBC = 1,7 C‘I[l2
) Sofyc = 6,8 sz. Tinh SABCDo

BO bk 27
Bai 1. D -
a) Tinh nhanh
(365.98 + 1,8 x 4,27) x (14,97 — 6,21 : 3) x (3,2 — 6,4 : 2)

b) Mét soi day dai 1% m. Lam th& nao 48 cit 18y ?]2"- m?

bai 2. Khi cdng hai sd thap phén, mét hoc sinh vi€t nhdm déu phéy cda
mdt s6 hang sang bén phai mét hang, do dé6 duge téng la 122,9. Em
hay tim hai s6 d4 cho, biét riing tng ding 12 73,76.

Bai 8. So sanh téng chu vi cGa 5 hinh
tron bé va chu vi hinh {ron I6n &
hinh v& sau.

Bai 4. Hai 6 0 ciing khdi hanh tai A va di v& B. O t6 th nhat i cd
quang dutng AB véi van 18c 50 km/giv. O t6 thd hai di nia quing
dudng ddu véi van t8c 40 km/gid va nla quéng duaﬂg sau v4i vin téc
60 km/giy. Hoi 6 t6 nao dén B trudc?

Bai 5. Cho hinh tam gisc ABC. Trén canh AB 1y diém D sao cho AD = 2DB.
Trén canh AC ldy di€m E sao cho AE = 2EC. N8i B v6i E ; Cvé6i D ;
doan BE ctit CD tai G. Sc sédnh Sppg va Sgrc.

19



BO PE 28
Bai 1. Tinh :
a) 2,697 x 8,1 + 2,697 x 91 + 2,697 x 0,9

b)
[l—i—)x[l—i}c(l——!'—)x...x(l——Z——]x[l-———l—]
35 36 37 2010 2011
,41 .55 71 89 109 131 155
42 56 12 90 110 132 156

Bai 2. Tdng cta hai s§ ty nhién 12 394. Tim haj s8 d6, biét riing néu
viét-thém chif s6 3 vao trude s8 nhé thi dLIo'c s6 16n.

. Bai 3. 4 con ga va 3 con vit nang 12,5 kg.

1 con g& néng hon 1 con vit 0,5 kg.
Hdi méi con ga, méi con vit ning bao nhiéu ki-16—gam?

Bai 4. Mot xe may du dinh i tir A d&n B hat 3 giv. N&u xe m4y ting
vAn tc thém 8 km/gid thi di tir A dén B chi m4t 2 git 24 phit. Tinh
‘quing dudng AB.

Bai 5. Cho hinh vuéng ABCD. Céc nifa i A B
dudng tron dudng kinh 1a cde canh
hinh vudng cdt nhau tai O tao thanh
m{t béng hoa 4 canh. Cho bit dién . 0
tich hinh vubng 13 25 cm?.

Hay tinh dién tich béng hoa dé.

” A D C

BQ DE 29

‘Bai 1. Tim s6 tu nhién c6 hai chit s6 bi&t tich clia hai chit s8 1a 24 va
téng clia hat chit so 1a 11.

Bai 2, Tt bon chit s8 1, 2, 3, 4 1p t4t ca cdc s6 c6 bdn chi s0 khéc
nhau. Héi trong cdc s 46, ¢6 tim duge hai s6 ma s8 nay chia hét cho
s kia khong?

~ Bai 3. Goi ABC 14 hinh tam gide thit nhat. N5i didm gilta cdc canh ciia

hinh tam gide ABC ta dugc tam gide thit hai. N&i diém gitta cée canh

cia hinh tam gidc thi hai ta duge tam gidce thit ba va e ti€p tuc nhu
vy maéi... (xem hinh)

a) Héi c6 tdt cd bao nhiéu hinh . A
tam gidc trén hinh khi vé dén
hinh tam gidc tha 20.

b) MuSn c¢é trén hinh 601 hinh
tam gide thi vé dén hinh tam
gide thd may?
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Bai 4. Mot cda hang trong ngay khai truong da gidm gig 15% gid dinh
ban moi thit hang héa. Tuy vy cda hang 46 vin con duge 141 25%
mdi loai hang héa. Héi néu khong ha gid thi cita hang dé lai bao

nhiéu phén traim? A &
Bai 5. Cho hinh v3, bigt AG = GH = HB, H =
DE = EO = OC, va dién tich t& :
gidc GHOE la 24 cm® Tinh dién
tich tir gide ABCD. /
D E O C
BO PE 30

Bai 1. Tim céc chi¥ s8 a, b, ¢ sao cho s& a7b3c8 chia hét cho 1001.

- Bai 2.Cho 5086 1;2;3;4;..;49; 50. Hay chon 48 s6 trong 50 s6 da
cho sao cho téng cia ching nhé hon 1178.

Bai 3. Gid hoa ngay t&t ting 20% so v6i thiang 11. Thang giéng gia hoa
lai giam 20%. H3i :

Gid hoa thang giéng so véi gid hoa thdng 11 thi thdang nao ré hon va
ré hon bao nhidu phan tram?

Bai 4. Mot ngudi di xe dap va mdt ngudi di xe may kho‘1 hanh ciing mét
Iic d€ di tr A d&n B. Sau 15 phit, hai ngudi cdch nhau 4 km. Tinh
vén t8c mdi xe, biét riing xe may di quing du’dng AB het 2 gid, cdn xe
dap di hét 4 giv. ) _

Bai 5. Tinh dién tich cia phén to A//B em N\ i,
den trén hinh vé bén, biét ring /
hinh vuéng n&m trong hinh tron
cd canh dai 6 em.

Lty o kR
. e [

B0 BE 31
Bai 1. Trong cdc s tu nhién ti 100 d&n 10000 c6 bao nhiéu s§ ma trong
cdch vi8t cha ching c6 ding 3 chir s6 gidng nhau? Vi sao?
Bai 2. Ban Lan nhdn mgt s8 ty nhién x v6i x + 648 dugc két qua 1a mot
s6 gom dang 2011 chif s6 va cic chit 58 déu bing 2.
Chitng t6 rang ban Lan thuc hién phép tinh sai.
Bai 3. Mot clta hang quén 4o cii 4 gid mét c4i do. Do khong ban duge,
cia hang bén ha gid cai 40 d6 20% gi4 da dinh. VAn khong ban duge
- cifa hang lai ha gid 20% theo gid da ha va d4 ban duge do0. Tuy vay
cifa hang van cdn duge 13i 28% c4i 4o d6. Hbi gid vén mua bing bao
nhiéu phén tram gia da d_mh bdn?
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Bai 4. Mot doan hoc sinh di tit A qus B dén dia diém C d€ cdm trai. Sau
khi di doan AB mét 2 gitr 30 phit thi ho ting v4n téc thém mbi giv 1
km d8 d&n C ddang gid qui dinh. Tinh quing dudng AC, biét ring
doan AB dai hon doan BC 14 0,5 km va di doan dudng BC hét 2 giv.

Bai 5. Trong hinh vuéng ABCD ta chia B C
doan thing AC thanh ba doan thing
AM, MN, NC bing nhau. So sdnh I
dién tich cdc hinh tam gidc ABM,
MBN, NBC,-MDA, NCD, MDN. M
. BOPE3R >
Bai 1. Tinh
11,1 ‘.
a) 2 3 9 b)2+2+2+---+1
156 1 Bx8 8xI1 11x14 ~ 92x95
6 18 9

Bai 2. Hién nay tudi éng hon tudi chau 1a 60 tudi. Sau 8 nAm nu’a, tudi ong
gp 7 14n tufi ch4u. Tinh tudi ch4u hién nay va tudi ong hién nay.

Bai 8. Mot 16p hoe ¢ chua dén 50 hoc sinh. Trong d6 ¢ 116 s6 hoc sinh

duge x&p - loai trung binh, % 88 hoc sinh duge xép loai khd cdn lai

dugec x&p loai gidi. Tinh s6 hoc sinh gidi clia 16p dé.
Bai 4. Trong mot dot trdng cay, mdt trudng chia s§ cdy cho cdc 16p dé
trong nhu sau :

— Lép thit nhit trong 9 ciy va & cAy cdn lai.

aadis »¥ W2

- Lép thit hai tréng 18 ciy va — s8 cay cor dai.

=7}

— Lép thit ba trong 27 cay va % s0 cay con lai...

. N&u chia nhu vay thi s§ cay chia vita hét va 6 cay & cac 16p béng nhau.
Hai c6 miy 16p tham gia tréng cay va c6 bao nhidu ciy duge trong?
Bai 5. Tinh dién tich ciia hinh trdn
trén hinh bén biét ring hinh vudng

ABCD c6 BD = 24 cm. -
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BO P& 33
Bii 1. Tinh : _
5 7 42 358535 7171

8 12 %3 717171 7070
'b) 1—><1l><ll><...><l—1——x1L
5 6 7 1998 1989

Bai 2. Cho mét s§ thap phan. Doi d4u phdy cia 8 d6 sang bén phai 3
hang ta duge mdt s6 méiTéng cla s§ méi va sd d& cho li
23480,23678. Tim sd da cho.

Bai 3. Mét s0 tién 96000 ddng gém 24 td gifly bac loai 5000 déng va
loai 2000 déng. Héi mbdi loai ¢b bao nhidu t5?

Bai 4. Mot doan tau chay ngang qua mdt ¢ot dién hét 7 gidy. Cung vén
t6c d6, doan tau chui qua mét dudng hdm dai 884 m, hét 1 phat 11
gidy. Tinh chidu dai va van tfc cla doan tau.

Bai 5. Cho hinh tit gidc ABCD (hinh bén) AG = GH = HB, DE = EO = OC.
a) So sanh SGHOE va SABCD-

b) Trén canh GE 13y hai diém M va

N, trén canh OH 14y hai diém P

va @ sao cho GM = MN = NE,

a) —

HP = PQ = QO.
Tinh Sweay
SABCD

_ BO PE 34
Bai 1. Tim x, biét :
a)xx14+xx23=T74 b)x:2-x:5=25,2
Bai 2. Ha va Ngoc ¢6 t8ng cong 1500000 ddng. Ha Gng ho dong bao bio

lut mién Trung g 8 tién cla minh cd, Ngoc ciing Gng hd 75% s6 tién

ciia minh c6. S6 tién cdn lai cha hai ban bing nhau. Hoi lic dau Ha,
Ngocmdi ban cé bao nhidu tién?
Bai 3. Mot gidi béng dé theo quy luét sau :

— M3i doi d8u c6 thi ddu véi tit cad cde d6i khdce, hai di chi thi ddu
v4i nhau mot 14n (néi gon: thi ddu vdng trdn)

- Trong mbi tran dau: doi thing duge 2 diém, ddi thua duO‘c 0 diém,
néu hda nhau méi d$i duge 1 didm.

Giai k&t thde véi k&t qua 1a: mdi doi dat duge mot s& diém khade nhau va

doi dting cudi da théng cd ba ddi ding ddu (thi tu x€p hang theo diém).

Ching t6 ring sd doi béng tham dy gidi khong thé 13 12 46
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Bai 4. Myt hinh chif nhat ¢6 chidu dai 50 m. Giif nguyén chidu dai va
thém chiéu rgng 10 m, ta duge mot hinh chit nhat méi, hinh chit nhat .
mdéi nay cd dién tich bang dién tich mdt hinh vuéng ma canh cda né
16n hon 53 m. Biét s§ do canh hinh vudng 13 mét s6 ty nhién, hay

_ tim chiéu rong cia hinh chit nhat d4 cho.

Bai 5. Phéi x€p bao nhiéu hinh lap phuong c6 canh 1 cm de duge mot
hinh 14p phuong eé dién tich toan phén 1a 150 em??

BO PE 35
Bai 1. Tich, tong va hiéu hai s§ tu nhién bing 303. Tim hai s6 d6, biét
ring hai:sé nay khéng pha1 14 hai s& tu nhién lién tié&p.
Bai 2. Ban Lién doc mit quyén sach trong ba ngéy Ngay thd nhat doc

% s6 trang. Ngay thd hai doc —2— s0 trang cdn lai. Ngay thit ba doc

ndt 72 trang con lai. Héi quyén séch c6 bao nhiéu trang?
Bai 3. Mgt hinh chit nhat neu chiéu dai gidm 20%, chiéu réng tang 20%
thi dién tich gidm 7,2 em? Tinh dién tich hinh chir nhat dé.
- Bai 4. C6 thé tim dugc céc s§ tu nhidn a, b d€ ¢6 a x b x (a + b) = 20102011
hay khong? :
Bai 5. Cho hinh thoi ABCD 6 _ A
“AC = 4,2 em, BD = 5,6 em. Céac
di€m M, N l4n lugt trén cdc canh
AB, CD va AMND Ia hinh binh
hanh. Xdc dinh vi tri cia M va N
dé dién tich hinh binh hanh
“AMND 1a 5,88 cm? N

D B

B0 DE 36
Bai 1. Tinh gid tr] clia cdc biéu thitc sau :.
a) 2010 — (216,66 + 784,5 —~ 216 : 36 x 0,16) :'2
1 1 1 5 1 1
b)54-§ % T +54~§ x 6 +54§ X g
Bai 2. Tim x :
a)x + 5,47 = 63,18 + 1,42 b)95,3-x=854 + 12,8
¢) 53,7 -x:24 =23,7. ;
Bai3. Tir 10 chit s6 0 ;1 ;2 ;... 9 hiy ghép lai thanh nim s& 6 hai chit
58 khéc nhau rdi cong ching lai.
a) Tim gi4 tri 16n nhit cla téng
b) Tim gi4 tri nhd nhit ctia téng.

-
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Bai 4. Hai ngén séch c6 90 quyén sach. N&u chuyén 14 quyén sach tir
' ngan trén xudng ngan dudi, rdi chuyén 3 quyén sdch tif ngén duéi lén
ngin trén thi ldc d6 s sdch & ngan duéi gdp 2 lan s6 sdch 6 ngan
trén. Hoi ldc ddu mdi ngin cé bao nhidu quyén sach? '
Bai 5. Mot manh ddt hinh tam gide ABC vudng tai A canh AB dai 50 m,
canh AC dai 70 m. Ngudi ta ddp mét con dudng chay doc theo canh
AC rong 5 m. Tinh dién tich con lai elia mdnh d4t.

B0 PE 37
Bai 1. Tinh : ' .
2 2 2 . 1 1 1 1 1
R 1 4 = -
a) 3 13 4391 b) 2 3 4 999 1000
4 4 o 4 500 — 500 501 502 999
3 13 4391 501 502 503 1000
Bai 2. Timx : .
a)x x5 +xxT7=96 b)xx3,4+xx12=23"
c)xx2l—xx é—i
5 7 77

Bai 3. Mot san trudng hinh chir nhat ¢é chidu dai gdp déi chiéu rong.
Vita qua nha trudng da mé rong moéi chiéu thém 8 m thanh mot - i
sdn méi ciing 14 hinh chit nhat c¢6 dién tich l6n hon dién tich sirn -
400 m®. Tinh chidu dai, chiéu réng sén ci.

Bai 4. Mot tdm vai dai 40 m. Ln thi nhat cit 1y % t4m vai, 14n th

hai cit 18y 25% chidu dai cta tdm vai cdn lai sau khi cit lan thd
nhat. Héi sau hai 14n cdt tdm vai con lai bao nhiéu mét? '

Bai 5. Hinh bén cho biét dién tich hinh
tron 16n la 314 m? dign tich phédn gach
chéo 1a 263,76 m?® Tinh ban kinh hinh
tron 1én, bdn kinh hinh trén nho.

| BO DE 38
Bail.Cho A= 3x3x.x3 vaB d4dx4x..x4
\—v_'J ;,—W___‘J
444 thira s0 3 333 thira s6 4

So sanh A va B. |
Bai 2. Viét s8 11...‘1 92...2 dudi dang tich clia hai s8 tf nhién lién tiép.
50 s6 1 50 s6 2 :
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Bai 3. Mot ngudi mang mét 18 cam di béa. Sau khi ban g a6 cam va 9

qua thi c¢dn lai 27 qud.
Tinh s& cam mang di bdn.

Bai 4. Mot ngudi di trén mét doan dudng AB gdm mdt doan 1én déc va
mdt doan xuéng doc. Thai gian ca di 14n vé 13 6 gis. Hai quing dudng
AB dai bao nhiéu? Biét rling ngudi dé di 1én doc véi van t8c 4 km/git
va di xudng déc véi van tée 6 km/giv.

Bai 5. Cho hinh thang vudng ABCD c6 géc A va goc D vudng vé dua'ng
cao BH, AC cét BH tai E.

So sénh dién tich hai hinh tam gisc EDH va EBC.

B( DL 39
Bai 1. Tinh ;
2x3x5+4x9x25+6%x9x835+10x21x40
2x8xT+4x9x35+6x9x49+10%x21x58
373737 373737 373737
bh) 27 % + +
: 424242 565656 727272

7331 2. Thay cde chit s6 thich hop vao cdc chir ca1- (céc chu' gitng nhau
1 thi cde chit s§ giéng nhau) d€ c¢6 ab + be + ca = abe
ai 3. Ngudi ta quét voi bén trong mot phong hoe ¢6 kich thuge dai
8 m, rng 6 m va cao 3 m. Phong hoc c6 trin va 6 cia s8, mai clta s§
rong 1,2 m; cao 1,5 m va mét edfa ra vao rong 1,2 m; cao 2,2 m. Gid
tién cdng quét véi mdt mét vudng 12 25000 déng. Tinh s& tidn quét
v6i 16p hoc d6.
Bai 4. Mot phép trir ¢é tong cua s6- b1 trit, 8 trit va hiéu bang 3926. 8§
trit 16n hon hiéu 14 565. Tim s§ trif va hiéu. A
Bai 5. Cho hinh v&, bi&t hinh tam gide ABC
c6 didn tich 14 48 m? BD = DA = 2DM ;
BC:ZBG;EC:AE:ZNE;DQ.:QG;
EP = PG.
Tinh dién tich hinh tit gide MNPQ.

. B G . C
B PE 40

“Bai 1. Ngudi ta v1et lién nhau cde s§ tu nhién lién tlep duge s§
123456789101112,..

Héi chir s thit 2010 k& tir trai sang pha1 clia 86 trén 13 chit s§ nao?

Bai 2. So sdnh hai bidu thiec A = 2008 + 2009 + 2010
: 2009 2010 2011
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2008 + 2009 + 2010

2009 + 2010 + 2011 :

Bai 3. Tim cdch cdt mdt hinh tam gidc cho trude thanh 3 manh ghep lai
duge mdt hinh chif nhéit.

Bai 4. Mot b8 ¢6 hai vdi nuée, vdi thi nhét chay 5 giv thi ddy bé, vdi
thit hai-chay 7 gig thi ddy bé. Bé dang can, nfu md ci hai vdi cing

va B =

‘mét lde thi sau 1% git lugng nudc cé du’o'c trong bé 1a bao nhidu?

Bai 5. Mot be chita nuée hinh hép chit nhat ¢6 chidu dai 3 m, chiéu rong
1,2 m v& chiu cao 1,5 m. Biét trong b€ dang chia 40% thé tich cia
bé. Hbéi phdi @8 thém bao nhiéu lit nube nita dé€ thé tich nuéc trong
bé chi€m 90% thé tich cliia b&? )

BO PE 41
Bai 1. Cho phén s6 M = 184 104 b as . Hdy nén cich x6a mﬁt s
"1+2+..+11
hang & i va mdt s6 hang & méu cla M dé dLro’c mot phan 56 mdi vin
bang M.
Bai 2. Tim s§ tuy nhién x, biét :
5] (s 28 b) 376,21 < x x 2 < 377,12.
x- 11
Bai 8. Gi4 ciia mot loai phén vigt bdng théng 7 gidm 20% so véi thing
5 nhung thdng 9 thi lai tang 20% so v6i thdng 7. Héi gia cia loai
phan viét bdng d6 da ting hay gidm so véi thang 57
Bai 4. Hai dia di€m A va B céch nhau 68 km. Lac 7 gio 45 phit mot
ngudi di xe may tir A v& B. Dén 9 gid 45 phiit mt ngudi thi hai di xe
may tit B vé A.
" a) Hai ngudi gap nhau lic m8y gio? Bi&t van tfc cia ngudi th nhat
12 10 km/gid, vin tdc edia ngudi thi hai 1a 14 km/gid.
b) Chd giip nhau cdch A bao nhiéu ki-16-méf?

Bai 5. Cho ABCD la hinh tif gide (hinh a), A'BCD 1a hmh thang (hinh b)

A Ar Bl

B

]

(a)
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a) Chﬂng to r?:ing S1 X Sa = 82 X S4.
b) Tinh 8, bi&t ring-8'y = 7 em? ; &, = 28 em?.

BO PE 42 |

Bai 1. C6 thé chon 71 s& trong céc 8 tu nhién t 1 dén 100 sao cho
tdng cda ching biing t8ng cdc s§ con lai khong? vi sao?

b 31 .

3 33 '

Bai 8. N&u canh ctia mot hinh 1ap phuong ting lan gap 3 lan thi dién tich
xung quanh gép 1én méy 1&4n? Dién tich toan phan gédp 1én may 14n?

" Bai 4. Ban Trinh da dugc kiém tra mot s& bai. Ban Trinh tinh ring:
Néu minh duge thém 2 diém 9 va 1 diém 10 nita thi diém trung binh
cfia tdt cd cdc bai s& 13 8 nhung néu dugc thém 4 diém 8 nita thi diédm
trung binh cia t4t ca cdc bai chi 1a 7,5. Hai ban Trinh di duge kiém -
tra may bai?

Bai 5. Cho hinhi tam gide ABC, M 14 diém chinh gitta canh BC. N&i AM.
Goi N la di€ém trén canh AM sao cho AM = 4AN. Tim trén canh AM
diém K sao cho Sapy = Scux.

Bai 2. Tim ha1 s0 ty nhién a va b thda man f—1+

BO DE 43
Bai 1. Tim s6 tu’ nhién nhé nh&t ma téng cdc chit s6 clia né bing 20.
Bai 2. Hay dién cdc s6 tir 1 d8n 9 vao cdc
“hinh trén ¢ hinh bén sac cho téng céc
s trén cdc canh déu bing 17,

Bai 3. Phai x&p bao nhiu hinh 14p phuong canh 1 em dé duge mdt hinh
l4p phuong cé dién tich toan phan 13 54 cm?.

Bai 4. Tong cia hai s6 tu nhién 13 6926. N&u x6a chit s§ 7 & hang don
vi eiia s0 16n thi duge s6 nhé. Tim hai s6 d6.

Bai 5. Tinh dién tich phén td den & hinh
vé bén. Biét canh cda hinh vuéng 16n
bing 12 em.
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BO PE 44
Bai 1. Tinh gia tri cia cdc biéu thic sau ;
a)20,7+1,47:7=23% x5
b) 7,83 -24 x 30% + 1,68 :0,8
c)3,56x12+56:0,8-60%:1,2.
Bai 2. Tim chit s§ a d6 s8 789a chia hét cho 2 va chia cho 5 du 3.

Bai 8. Tim s§ ab dé dat :
a+
a) Gi4 tri 16n nhdt ) b) Gi4 tri nhé nhAt.

Bai 4. Hign nay tudi bé hon tudi con 1a 28 tudi. Sau 2 nam nita, tudi bs
g4p 3 l4n tudi con. Tinh tudi con va tudi bd hién nay.

Bai 5. Cho hinh thoi ABCD, B
biét AC = 10 e¢m, BD = 8 cm.
MNPQ 14 hinh binh hianh
c6 do dai ddy 13 2 cm, chiéu
cao 1& 1 em. Tinh dién tich
phén t6 dam.

C| 8cm

B( BE 45
Bai 1. Tim mot s& tu nhién ¢6 5 chir 36 bi&t ring s§ dé chia hét cho 5,
chit s§ hang chue nghin va chit s6.hang don vi clia s§ dé bing nhau
va t8ng cde chit s§ bing 10.
Bai 2, Hay gidi thich vi sao: N&u hai s8 ty nhién cé téng 13 mot s6
khéng chia h&t cho 2 thi tich ctia hai s§ dé 1a mdt sd chia hé&t cho 2.
‘Bai 8. C6 20 doan que gdom 4 doan que mdi doan dai 1 em, 4 doan que
méi doan dai 2 em, 7 doan que mdi doan dai 8 cm, 5 doan que mbi
doan dai 4 em. Héi phdi bd di 1 doan que ndo dé c6 thé x&p néi 19
doan que con lai thanh mdt hinh vudng? Hay néu ra méot cach x&p néi
dé6. Tinh d9 dai canh hinh vudng da duge x&p nsi.

Bai 4. Mot doan tau chay ngang qua mét A M. B
cdy cdt dién hét 8 gidy. Véi ciing vén tdc
d6, doén tau chui qua mét dudng hdm dai

260 m hét 1 phdat. Tinh chiéu dai va vén Q 5 N
toc cia doan tau.

Bai 5. Dién tich hai hinh trdon 6 hinh vé
bén hon kém nhau may 14n? D P C
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BO PE 46
Bai 1. Tinh :
3 8 15 9999

A= —x=x—x...
4 9 16 10000

b)B=(1'+ 1 Jx[1+ 1 )x[1+ 1 ]x...x[1+—1—]
1x3 2x4 3x5 99x101

Bai 2, Trinh ¢6 2 t& gifly. TU 2 t¥ gidy nay, Trinh xé mdi t& gidy thanh 4
ménh. Trong 8 manh ¢é duge Trinh lai 15y ra mdt <6 manh rdi xé mdi
ménh thanh 4 manh nhd hon. Ctf nhy thé, Trinh ti&p tue... Hai Trinh c6
thé xé 2 t&y giy trén thanh 2010 ho#ic 2011 ménh khéng? Vi sao? '

' Bai 8. Khi cong hai s6 thip phén, mét hoc sinh vi&t mét hang, do dé

duge téng 12 132,1. Tim hai s& da cho, bi&t tdng diing bing 57,94.

. Bai 4."Mbt hinh chi¥t nhit néu chiéu dai gidm 20% thi dién tich gidm
7,5 em®, Tinh dién tich hinh chit nhat dé.

Bai 5. Mot manh d4t hinh chii nhat c6 chu vi g&p 8 14n chiéu réng cia
né. Néu tang chidu rong thém 4 m va gidm chidu dai & 4m thi dién
tich manh 44t ting thém 544 m® Tinh dién tich ménh dat trude khi
md rong.

BO DE 47
.Bai 1. Tim phan s6 bing phan s6 % bi€t ring téng cda tr v& méu cha

phan s6 46 bang 2010.

Bai 2. Téng ciia t4t ca cdc s8 c¢b ba chif s6 14 mdt 8 c6 chia hét cho ca 2
va 5 khoéng? Vi sao?

Bai 8. Nguoi tht nhédt di tir A dén B méat 30 phat, nguoi thit hai di tir B
vé A mét 45 phit.~14i néu cd hai ngudi cing xudt phdt cling mét lic
thi sau bao 14u ho gip nhau?

Bai 4. Mot ngudi du dinh di tir A dén B theo cdch sau: Glb‘ thit nhat di

% quing dudng AB, gid thit hai di E quang dudng AB, gid thit ba di

1—12- quéng dusng AB, gits tht tu di 2io quiing dudng AB. VA ctt nhy
thé... Héi dén git thit mdy thi ngudi d6 di d€n B?

Bai 5. M6t hinh chit nhit, mét hinh tam gidc v4& mot hinh vudng cé
hinh chu vi bing nhau. Chiéu dai hinh chit nhit gdp d6i chiéu rong.
Tam gidc cé ba canh bing nhau Téng dién tich cda hinh chi nhit va
dién tich hinh vudng béng 833 em”. Tinh b dai canh cia méi hinh.
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B) DL 48 : :

Bail.Sosdsnh A=1- l+—1——l + .. +—1—- b
) 2 3 4 2009 2010
1 1 o1 1
= oe—— .+ o,
1006 1007 2009 2010

Bai 2. Tim s8 abc biét abcxbex aa = abeabe (trong d6, cde chiy giéng
nhau biéu thi éde s6 gidng nhau va cdc chit khde nhau bidu thi cdc
chit khéde nhau). '

Bai 8. Cho mgt hinh hép chit nhat kich thube 30 x 45 x 54 c6 cdc miit

" dugc son dé. Chia hinh hdp nay ra cdc hinh 14p phuong bing nhau,
Tim s8 hinh 14p phuong c6 ding hai mét duge son mau dé bit ring
d¢ dai canh hinh 14p phuong 14 s6 ti nhién 1én hon 1.

Bai 4. L&y 2009 s& ty nhién lién ti€p tr 1 d&n 2009, loai bd di tat cd
cdc s0 chia hét cho 5. Hai tich ciia tit cd céc s5 con lai ¢ chit s8 tAn
cung 14 bao nhiégu? ' '

Bai 5. Mot thda rudng hinh vudng,
ngudi ta mé réng mdi canh vé mot - Bm om
phia trén 6§ m (xem hinh bén). Do dé
s8 théec thu duge ting thém 400 kg.
Tinh dién tich thita rujng lie chua .
m§ rong, biét réng trung binh 100 m? _ Bt
thu hoach duge 150 kg thée.

5m

BO DI 49

123123128 o 41414141
149149149 49494949 :
Bai 2. Téng ciia ba sd bing 109. N&u 14y s8 thit nhét chia cho s8 thi ba
va 18y 8 thi ba chia cho s8 thit hai thi déu duge thuong 14 2 va du 1.
Tim céc sf d6. ‘

Bai 3. Mot hinh chir nhat néu gidm chidu dai % d6 dai cia né thi phai

Bai 1. So sénh

ting chiu rong thém bao nhitu d€ cho dién tich hinh chit nhat
lchong d6i. '

Bai 4. C6 58 ngudi qua sdbng bing hai loai thuyén, loai ¢hd 8 ngudi 1
chuy&n, loai ché 6 ngudi mdt chuyér., Ché vita ding 8 chuyén thi moi
ngudi qua hét sdng. Héi méi loai thuydn ¢5 may chie.

Bai 5. Cho hinh vudng ABCD. Trén canh AB ldy diém E, trén canh BC
14y diém F sao cho AB = 4AE, BC = 4BF. Tinh ti s5 S0

" ABCD
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BO DE 50
(DE THI TUYEN SINH VAO LGP 6, TRUGNG THPT CHUYEN
TRAN PAI NGHIA, TP. HO cHi MINH, NAM HOQC 2010 - 2011)
Théi gian lam bai - 90 phut, khéong k€ thoi gian phdt dé

Bai 1. (2 diém)
a) T_inh A =(20,5 x 0,25 + 18,225 x 5) : 0,05
5 5 1

: 3 6 2
b) Tinh B = i3

10" 30
- Cau 2. (2 diém) :
Tim ba 38 ty nhién bi&t ring c6 mét s6 c6 3 chit s6, mdt s6 cb 2 chir sd,
mot s cb 1 chit s8, ddng thoi bidt trung binh cdng clia ba s6 46 1a 37.
Cau 8. (2 diém)

Cho phéan so -g—?— . Hay tim s6 tu nhién a sao ¢ho dem miu s8 cha phan s&
da cho trir di a va giif nguyén t s8 th duge phan s6 mdi cé gia tri 1a %
Cau 4. (2 diém)
Tim hai s8 sao cho néu 14y % cla téng hai s6 d6 trir di hiéu s8 cda
hai s6 d6 thi duge 32. Con néu lay % hiéu s8 clia hai s6 dé nhéan v6i 6
thi bling téng ciia hai s§ dé.
Céau 5. 2 diém) o
a) Mot thita dat hinh tam gidc c6 chiéu cao 1a 12 m. N&u kéo dai ddy
thém 5 m thi dién tich s& t&ng thém bao nhiéu mét vudng?
b) Mot thita rudng hinh vudng néu téng s6 do canh thém 8 m thi dién

tich. s& tang thém 99 m® Hiy tinh dién tich thida rudng ban ddu
khi chua tdng 'd% dai canh.
B PE 51
(DE THI TUYEN SINH VAO LOP 6, TRUGNG THPT CHUYEN
TRAN PAI NGHIA, TP. HO cHi MINH, NAM HOC 2009 - 2010)
Thoi gian lam bai: 90 phit, khéng k€ thoi gian phdt dé
Bai 1. (2 diém)

) Tinh A = (4,53 % 0,2 + 6,165 x 3) : 2,5
2 5 3

b) Tinh B = 15 38 5
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Cau 2. (2 diém)
Mot nguoi bdn hang ban 14n thit nhit % s§ triing, 14n thit hai bdn -2—

88 tring thi cdn lai 21 qui tritng. Héi ngudi dé bdn bao nhiéu qui
triing va mdi 14n ban bao nhigu qué?
Cz‘iu 3. (2 diem)

Cho ha1 phan s6 % va % Hiy tim phén s§ % sao cho dem mbi phan

58 da cho trit di phan s§ 2 ™ thi duge hai phé‘m s6 méi cd ti s6 1a 5.

Cau 4. (2 diém)

~ Ba ngudi thg lam chung nhau mét cong viée thi sau 3 gid s& xong.
Néu ngudi thit nhdt lam mét minh thi sau 8 gié s& xong cong viée d6
va Ngudi thd hai lam mét minh thi phdi 12 gid méi xong. Héi ngudi
tht ba 1am mot minh céng viée d6 thi sau mdy giy mdi xong?

Cau 5. (2 diém) _
Mst thia ddt hinh tam gide ¢6 day 1a 25 m. N&u kéo dai ddy thém 5
m thi dién tich s& ting thém 50 m® Tinh dién tich thia dat khi chua
md rong.

BQ PE 52
(DE THI TUYEN SINH VAO LOP 6, TRUGNG THPT CHUYEN
TRAN DAI NGHIA, TP. HO cHIi MINH, NAM HQC 2008 - 2009)
Thoi gian lam bai: 90 phit, khéng ké thoi gian phdt dé

Bai 1. (2 diém)
a) Tinh A = (2,721 : 0,25 + 6,165 : 2,5) x 1,25

i+l__1_
3 +
3 9

Cau 2. (2 diém)
Mot nguti bén vai ban 14n thit nht % t#m v&i, 14n tht hai bén % ch?

vai con lai thi t4m vai chi con 12 m. Héi tdm vai dai bao nhiéu mét?
Cau 8. (2 diégm)

Cho hai phan s6 17—1 va % Hay tim phan s& % sao cho dem mbdi phan
s§ da cho cong voi phén s§ % thi duge hai phan s6 méi ¢6 ti 55 1a 3.
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‘Cau 4. (2 diém)

* Hai ngudi thg lam chung mdt cdng viée thi sau 6 giv sé xong. Néu mot
minh ngudi thd nhét 1am cdng viée dy thi mat 9 giv méi xong. Hbi ndu
ngudi thit hai 1am mdt minh cdng vide d6-thi pha1 mét méiy giy méi xong?

Cau 5. (2 diém)

Mot thita d&t hinh chit nhat c6 chibu dai dai hon chidu rong 8 m. Né&u
ting ca chidu dai va chiéu réng thém 4 m thi dién tich thia d4at sé
ting thém 264 m® Tinh dién tich cia thima dat dy. :

X BO PE 53
(PE THI TUYEN SINH VAO LGP 6, TRUGNG HA NOI -
AMSTERDAM NAM HOQC 2008 - 2009)
Theoi gian lam bai: 90 phut, khong kE thoi gian phdt dé
Phan 1. Di€m mébi bai 1a 1 diém. Hoc sinh chi vi&t dip s8 vio 6
tréong bén phai.

a9 98 1
Bai 1. Thue hi hép tinh: == - ==
al ¢ hign phep tinh: o0 - o+ 57708 | - L
. ; 1 1 1
Bai 2. Tim X biét: | —+ —+—[xX=1
ai 2. Tim ié [15+35+63]x _ |:|

Bai 8. C6 bac nhiéu s§ tu nhién c6 hai chit s6 hang chue 16n hon chit s6

hang don vi? ; |:|

Bai 4. Hai nguti ciing lam chung mdt cong viée sau 12 gid thi hoan -
thanh. Néu ngudi thit nhat 1am mét minh % cdng vigc thi mat 10 giy.
H31 ngudi thit hai 1am £ cong viée con lai mélt bao lau? ]

Bai 5. Lic diu, 16p BA c6 s8 hoc sinh duge tham gia thi hoc sinh gidi

bing —é— s6-hoc sinh cdn lai cia 16p. Sau d6 ¢6 thém mdt hoc sinh

duge dyt thi nén s6 hoe sinh duge dy thi bing é s& hoe sinh con lai.

Hsi 16p 5A c6 bao nhiéu ban dugc dy thi hoc sinh gidi? L
~ Bai 6. Cho s& abl chia h&t cho 7 va a + b = 6. Tim s& d6. [

Bai 7. Cho hinh chit nhat ABCD cé dién
tich bang 48 em® ; MC = MD ; BN = —BC
(nhu hinh vé ben) Tinh dién tich tam

gide AMN. | [ ]

A D

34



Bai 8. Trén quing dudng AB dai 120 km cé hai ngudi di nguge chiéu
nhau. Nguti thit nhat di tit A biing 6 t6 v6i van tdc 60 km/gis.

Sau d6 15 phit, ngudi thd hai di tit B bing xe mdy v6i van tdc 40
km/gie. Héi sau 1 giy 30 phit ké tir lic ngudi thit hai khdi hanh,
khodng cdch gitta 2 ngudi 1a bao nhidu km?. - ) D

Bai 9. S8 N 1a s8 c¢6 hai chit s§ chia hét cho 3, néu viét-xen s8 0 vao
giifa hai chit s§ d6 rdi cong né véi hai 14n chix s6 hang chuc cia s§ N
ta duge s8 méi gdp 9 ldn s6 N. Tim s N. D

Bai 10. Mot c4i thing hinh hép chit nhét ¢é chidu dai 12 dm, chiéu rong
¢ dm, chiéu cao 6 dm. Nguti ta x&p vao d6 cdc khdi hop hinh lap
phuong bing nhau, sao cho vira ddy khit thing. Tinh s khéi lap
phuong it nhdt c¢6 the x&p duge nhu viy. |:| -

Phén 1L Bai tap hoc sinh phai trinh bay 16i giai (m8i bai 2,5 diém)

Bai 1. Bdc Tir thu hoach cam va vai duge mdi loai tinh theo kg 14 mot
8 tu nhién c6 3 chif s6 ma téng hai s8 d6 chia h&t cho 498. Tinh s8”
kg mbi loai ma bdc Tu thu hoach duge, bidt s§ lugng vai nhiéu gip 5
14n 88 lugng cam.

Bai 2, Cho hinh thang ABCD; MA = MC ;
MN song song BD (xem hinh v&). Giai
thich tai sao BN chia hinh thang thanh
hai phén c¢6 dién tich bing nhau.

A B

D N C
] BO PE 54
(PR THI TUYEN SINH VAO LGP 6, TRUONG HA NOI -
AMSTERDAM NAM HOQC 2009 — 2010)
Phanl + Diém méibaila 1 didm
+ Hoc sinh chi viét ddp s6 vao 6 trong bén phai.
1 .1 .1 1 1
33 1. Tinh 1= x1=x1—x—x...x1—
Bai 1. Tinh 13x18x115x 54 X ><199
Bai 2. Tim sb abec biét abe x 5 = dad.

DD

Bai 3. C6 ba vdi nude chdy vao mdt cdi bé can. N&u voi 1 va vdi 2 chn,
chdy thi ddy b€ sau 1 gid 12 phit. Néu vdi 2 va vdi 3 ciing chdy t
day bé sau 2 gid. N&u voi 3 va vdi 1 cling chdy thi diy bé sau 1 gid 3
phit. Héi voi 8 chdy riéng thi ddy bé sau bao 1au?

oE‘m

(=)

Bai 4. T8ng cia cdc 56 ty nhién lién ti€p t&r 1 d&€n n 13 mdt s6 ¢6 3 ch
s8 giong nhau. Tim s6 n ' :

u:

(]
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Bai 5. Néu ldy 5 S0 bong hoa ciia An chia déu cho Binh, Chiu va

Duyén thi s8 béng hoa clia 4 ban bing nhau. N&u bét clia An 6 bong
hoa thi s8 bong hoa cdn lai cia An biing t6ng s6 bdng hoa ciia 3 ban
kia. Hdi lde ddu An c¢6 bao nhigu béng hoa? I:I

Bai 6. Hién nay tudi anh gip 1,5 14n tudi em va tudi me gdp doi téng s6
tudi clia hai anh em. Sau 5 nam, tudi me gdp 1,5 lan tong 86 tudi cha
hai anh em. Tinh tudi cia em hién na;

2 g L1

Bai 7. Cho hinh vuéng ABCD biét R X
AM = MRB = BN = NC = CE = ED
= DF = FA = 1 c¢m. Tinh dién
tich phan c6 gach chéo (xem hinh

@[]

. D E C

Bai 8. Mot 6 tb di tit A d&n C gdm doan dudng biing AB va doan dudng
dSe BC, sau d6 tit C lai quay vé A m&t t8t ¢ 7 gid. Biét van toe trén
doan dutng bing 1a 40 km/giy, xubng doc 1a 60 km/gid, 1&n doe la
20 km/gid va quing dudng AB bing quing dudng BC Tinh do dai
quing dudng AC. :]

Bai 9. Tinh thé tich hinh hép chit nhat ¢6 chiu dai 5 dm, biét riing néu
chidu dai gidm di 2 dm thi thé tich hinh hop d6 gidm di 12 dm®.[ |

Bai 10. Hoc ki 1 s§ hoc sinh nam 16p 5A chi€m 47,5% s6 hoc sinh c&
16p. Hoc ki 2, 16p ¢6 thém 4 hoe sinh nam va 2 hoc sinh ni nén s&
hoc sinh nam chi€m 50% s6 hoc sinh cd 16p. H3i hoc ki 2 16p 5A ¢
bao nhiéu hoc sinh? [ ]

Phén II. Bai tap hoe sinh phai trinh bay 16i giai (mdi bai 2,5 diém)

Bai 1. Mt con s6i dui bat mdt con thé cich xa né 17 bude cila séi. Con
thd & cdch hang cia né 80 buée cla thd. Biét ring khi séi chay duge 1
buge thi thé chay duge 3 bude va 1 buée cia séi biing 8 bude clia thd.
Héi thé ¢6 kip chay vé& hang ciia né khong? Gidi thich tai sao?

Bai 2. Cing mét Iic ngudi thit nhat di tir A d&€n B va ngudi thd hai di tiy

B vé A, hai ngudi gip nhau tai C cich A mdt doan 4 km. Sau dé
ngudi thi nhdt di d6n B rdi quay lai A, ngudi thd hai di dén A réi’
quay vé B, hai ngudi gip nhau ldn thi hai tai D cdch B mot doan
3 km. Tinh 46 dai quing dudng AB.
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B. HUGNG DAN GIAI

BO PE 1

Bai 1. N&u 14y 8 cin tim céng thém 1 thi duge s6 chia hét cho ¢d 2 ; 3

va 5. .

Do vay s cé chit s8 t4n cling 1a 0 va chia hét cho 3.

S6 dé c6 thé 1a 30 ; 60 ; 90.
V4y 8 cn tim 12 29 ; 59 ; 89.
Bai 2. A = 200920092009 x 20112011
= 2009 x 100010001 x 2011 x 10001 -

= (2011 x 100010001) x (2009 x 10001)

= 201120112011 x 20092009 = B

ViyA=B
Bai 3. : _
1 1 i 1 996
a) + + + =
1x2 2x3 38x4 xx(x+1) 997
i1 1 1 1 1 1 1 996
Qe T e R N =——
1 2 2 8 3 4 x x+1 997
__1 _99%
x+1 997
1 _1_996
x+1 997
X+ 1=997
x = 996
1 1 1 1 _ 2011

b) =+=+—+

s e T 0 " T i+ :2 2013

i1 .1 i _ 2011

6 12 20 7 xx(x+1) 4026

1 1 1 1 2011
+ +—— .+ =

Ix3 3Jx4 4x5 xx(x+1) 4026

11 1 1 11 1 1 2011

———tm——t———t == = —

2 38 8 4 4 5 x x+1 4026

1 1 2011 '

2 x+1 4026

1 _1 2011

x+1 2 4026

1 _ 1

x+1 2013

x +1=2013

x = 2012
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Bai 4. Gia sk 86 con déu 14 chd, s6 chan ¢6 tat ca 1i: 36 x 4 =144 (chan)
86 chan durala ;
144 ~ 100 = 44 (chéin)
$6.chén cla 1 con ché hon s8 chan 1 con gi 14 :
4 — 2 = 2 (chan)
Sfcongala: -
44 : 2 = 22 (con)’
S8 con ché 1a :
36 22 = 14 (con)
Ddp s6 : Ga : 22 con ; Ché : 14 con.
, Ba1 5. Tit hinh v& d& cho, nhén thiy téng chu vi cia 15 hinh chit nhit
bing chiéu dai, chidu rong nim trén canh hinh vudng duge tinh 1 lan
va chidu dai, chiéu rong ndm bén trong hinh vudng duge tinh 2 l4n.
Véy d6 dai mét canh hinh vudng 12
960 : (6 x 2 + 4) = 60 (cm).
Dién tich hinh vuéng 14 :
- 60 x 60 = 3600 (cmn?)
' — Bdp s6 : 3600 cm?

BO PE 2
Bai 1.
a) 197 — 13 x 8 + 2304 : 3= 197 — 104 + 768 = 93 + 768 = 861
b) 4 5 1 B 3

3x7 Tx12 13x13 13x30 T 20x23.

_7-8,12-7 13-12 20-13 23-20

T 8x7 Tx12  12x13 18x20 20x23
11,1 1.1 .1 1 1 1 1

3 77 12712718713 20720 28
_1 1 _23 3 20

3 23 69 69 69 ,

Bai2. Tac6:14+2+3+4+...+17+18+19+20=(1+20)%x20:2 =210

Khi thay mdt s0 ddu + béing — thi mdi 14n thay téng s& g‘iam di hai

l4n s6 trir.

56 210 12 58 chiin, nén thay bing — thi k&t qud lubn kibn biing s6 chin.

Do vy két qud khong thé 1a 49 ; 35 duoc.

Véy cé hai ban Nhu va Ngoc déu tinh sai.
Bai 3. Téng ciia bdn s8 d6 1a :

135 x 4 = 540.
Ta cé so db :
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S chin tht nhat : —i

S8 chén thit hai - : —_—y

540 -
S& chin tht ba  : —+2+2
S6 chén tha tu ) 2,22,
86 thit nhat 1a :
(540 -2 x6):4 =132
S6 thu hai 1a :
 1324+2=184
S6 thit ba 1a : 3
134 + 2 = 136 g
S6 thit tu la . .
136.+ 2 =138 -
' Pdp s6 : 56 chin thit nhdt ; 132
S6 chén thd hai : 134
S& chén thit ba : 136
' S6 chin thi tu : 138
Bai 4. e '

Canh nhé cia phén gach chéo1a: 10: 2 =5 (m)
Chidu dai clia ddm d4t trong khoai hay canh cha ddm d&t tréng bép la :
175 : 5 =35 (m)
Dién tich clia ddm @4t tréng bap 14 : 35 x 35 = 1225 (m?)
Pdp s6 : 1225 m®
Bai 5. Goi 8 da cho 1a ab va hai chit s8 duge viét thém 1a c va d ta e :
abcd

ab
2010

Né&u phép trit khéng nhd sang hang trim thi ab = 20
Do 46

20cd

20

2010

_ N&u phép trit c6 nhé sang hang trém thi ab =21dodé:

hay 2010 + ab = abed

hay 2010 + 20 = 2030 (thich hop)
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_2lcd

2010 hay 2010 + 21 = 2031 (khong thich hgp)

Vay s6 da cho 12 20 va nhém hai chit s§ duge viét tham 13 30.

BO PE 3
Bai 1. P& viét tit 1 dén 9 cdn dung 9 chif s6.
D& viét tir 10 d&n 99 cin ding :
(99 — 10 + 1) x 2 = 180 (chit s6)
D& viét tir 100 den 999 cén ding :
(999 — 100 + 1) x 8 = 2700 (chi s&)
Nhu vay dé€ viét tir 1 d&n 99 cén diung 1a : 9 + 180 = 189 (chit s6), tir 1
d&n 999 cdn ding 189 + 2700 = 2889 (chir s0). -
Vi 189 < 2010 < 2889 suy ra chit 88 thit 2010 1 chit s6 ciia mét s& ¢6
ba chil sé. ‘
Vi tir 1 d&n 99 ta dung 189 chit 6 nén s& cdc chit s§ d& vidt céc s cb
ba chit s6 bit ddu tir s6 100 1 : .
2010 - 189 = 1821 ;
M3 1821 = 3 x 607. Vay ta viet duge 607 s8 c6 ba chit s6. 86 thit 607
c6 ba chit s& ké tir s6 100 13 :
100 + 607 — 1 = 706.
Vay chit s6 tht 2010 trong dady trén la chit s§ 6 cia s8 706.
Bai 2.

1 1 1 1 1
a) + + + ot +
1x2 2x8 38x4 99x100 100x101
2-1 3-2 4-3 100-99 101-100
= + -+ R, +
Ix2 2x3 3x4 99x100 100x101 )
LL X1 L 2 1 1 1 .4 1 -1 _100
"1 2 2 3 3 4 o9 100 100 101 101 101
b) 3 3 3 3 3

+ + + ot +

5x8 8x11 11x14 605x 608 608x611

8§-5 11-8 14-11 608-605 611-608
+ + +ont +

5x8 8x11 11x14 605x608 608x611

1 1 1 1 1 1 1 1 1 i
= ot — -+ - + -
5 8 8 11 11 14 605 608 608 611
1 1 _ 606
% 611 3055

Bai 8. Hiéu tudi cda me va con khéng thay d8i theo thdi gian.
Ta c6 so db:
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Tudi con sau 2 ndm : —— 28 tu01

Tudi me sau 2 nim : | o

Tudi ciia con sau 2 nam 13 :
28 : (8 — 1) = 14 (tudi)
Tudi con hién nay 1a :
14 - 2 = 12 (tudi)
Tudi me hién nay 1 :
12 + 28 = 40 (tudi)
Bdp 6 : Tudi con : 12 tudi ; Tudi me : 40 tudi.
Bai 4. Sau khi cho nhau, mdi ban ¢6 14 : '
42 : 2 = 21 (con tem)
S6 con tem lic ddu An c6 1a:
21 + 6 - 8 = 24 (con tem)
S8 con tem Itic ddu Biecé 1a :
42 — 24 = 18 (con tem) - ‘
Pép sé': An 24 con tem
: ) Béc 18 con tem.
.. 2m 000
Bai 5. | T N

2

Dai: !

1 Rong : ——+—

Dién tich phén thu hep bing dién tich cia mot hinh chit nhat cé
chiéu réng 14 2 m v chidu dai bang “tong chiéu dai va chidu réng
sén trudng bét di 2 m”. :
Chiéu dai d6 12 : 46 : 2 = 23 (m)
Ntta chu vi sén truong 14 : 23 + 2 =25 (m)
Chiéu rong san trudng 14 : 25 : (8 + 2) x 2 = 10 (m)
Chiéu dai can trudng 1a : 25 - 10 = 15 (m)
BPap s6 : Rong : 10 m, Dai : 15 m.

BO DE 4
Bai 1. 25a89b chia cho 5 du 3 nén b = 3 hodc b = 8.
Ma 25a89b chia h&t cho 2 nénb = 8.
Ta ¢6 25a89b = 25a898 .
S& 25a898 chia h&t cho 9nén 2 +5 +a + 8+ 9 + 8 = 32 + a chia hét
cho9.
S6 cdn tim 14 254898.
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Bai 2.

a)A—1+.1+1+-+ i <1+l
T 2x2 8x8 4x4 T 2011x2011  1x2 2x3
1 1 1 1 1 1 1 1
+ ot SR A A B e
3x4 2010x2011 1 2 2 38 38 4
ot 1 1
2010 2011 1 2011
Vay A< 1. _
b)A = L + L + L ot = L < L + 1
2x2 8x8 4x4d 2011x2011 2x2 92x83
i 1 1
+ +
3x4 4dx5 2010x 2011
1 1 1 1 1 1 1 1 1
S m e D e e
4 2 3 8 4 4 5 2010 2011
1 1 1 3 i .3
R e i I i
4 2 2011 4 2011 4
3
Viy A< =.
1Y <4
Bai 3.

a) Hinh (a) ¢6 3 ; Hinh (b) ¢6 6 ; Hinh (c) ¢6 10. )
~ b) S8 hinh tam gide tao thanh bing cich vé& 2010-dudng thing ciing
di qua mjt dinh va cit canh ddy clia hinh tam gidc.
1+2+..+2011 = 2023066 (hinh tam gisc)
Bai 4. Néu Tu khéng cho-thém 8 vién leo nita thi s6 keo codn lai 14 :
28 + 8 = 36 (vién keo)
Phan s6 chi 36 vién keo 1a :

1- % =é (s8 keo Tii c6)
Vay lie dau Td c6 s6 vién keo 12 :
36 : % = 108 (vién keo)
~ _ Bdp s6 : 108 vién keo
Bai 5. Dya vao sd d8 doan théng bén ta'cé :

ca . N S
Chiéu dai: | ; } forened

Chiéu rong : | : 24 -

Chiéu rong hinh chit nhat 14 :
(20-4):(3-1)=8(m)
- Canh hinh vuéng 1a :
8 + 20 = 28 (m)
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Dién tich hinh vibéng la :
28 x 28 = 784 (m?)
Pdp s6 : 784 m?

B0 PE 5
Bai 1. _
a) Phan tich 80 thanh tdng cdc s6 nhd hon 10, ma tong d6 cé it s6
hang nhat.

Tac630=94+94+9+3
Viy s8 cin tim 1a 3999.
b) Phan tich 168 thanh tich cdc thita s6 nhd hon 10 ma tich cé it
thita s& nhat.
Taecs 168 =8 x 7 x 8.
Vdy s6 cén tim la 378.
Bai 2.

a) [1+1]x(1+1]x(1+i)x...g(uL)

3 8 15 9999 ) .
_4 .9 16 10000 .4x9x16x...x10000
378715 779999  3x8x15x..x9999

_ (2% 2)x(83x3)x {4 x4)x...x (100 % 100)
T (Ix3)x@x4)x(8x5)x...x (99x101)
_(2x3x4x...xlOO)x(2x3x4x...x100) 100x2 200 . 99

(Ix2x8%..x99x(8x4x5x%x...x101)  1x101 101 101

b} (1--}—-)x( -—--—1—-]x(1—i]x...x(l—L]
. 4 9 18 10000
3 8 15 9999 3x8x15x..x9999

479716 " 10000  4x9x16x.. xlOOOO
_ (Ix3)x(2x4)x(8x5)x,...x(99x101)
T (2x2)x (8% 3)x (4 x4)x...x (100 % 100) _
_ (Ix2x8x..x99)x(8x4x5x...x101) 1x101 101
T (2x8x4x..x100)x(2x8x4dx...x100)  100x2 200
Bais.

Tubicon :— 4+ '
Tudi bo - : 55 tudi

Téng s& tudi clia bd va con hién nay 14 :
59 — 2 x 2 = 55 (tudi)

Téng s6 phan bing nhau 12 :
2 +9 = 11 (phdn)

Tubi clia con hién nay 13 :
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55: 11 x 2 = 10 (tubi)
Tudi clia b& hién nay 14 :
55 — 10 = 45 (tudi)
Bdp s6 : Tubi con : 10 tudi ; Tudi bd : 45 tudi.
Bai 4. Boc 2 14n : 2 + 1 = 3 (vién séi)
a) Trudng hop ¢é 400 vién sbi
Bdo théng cudc vi :
Béo béc 14n ddu 1 vién dé chira lai cho Phuée s8 vién séi 12 s6 chia
hé&t cho 8. Tiép theo khi Phu6e béc a vién (a = 1 hogc 2) thi Bao
bde 3 — a vién... C thé va vién séi cudi cling thi Bdo & 13 ngudi
bdc vién dé.
b) Truéng hop cé 401 vién soi.
B4do thing cude néu Bio béc 14n ddu 2 v1en
¢} Trudng hop cbé 402 vién soi.
Phuée thing cube.
C4 hai trudng b) ¢} l4p ludn hoan toan nhu trudng hop a.
Bai 5.

cay lia 120 {
—

Hai ménh d&t hinh chit nhat va hinh vudng cé ciing rong va dién tich
ménh cdy lda gép d6i dién tich manh gieo ma do dé chidu dai manh
cdy lua béing 2 l4n canh etta manh gieo ma hay biing 2 1dn chidu réng
manh cdy lia. ‘

Viy chiéu dai thita rudng biing 3 14n chiéu rong thita rudng.

Nita chu vi thita rudng 1& : 240 : 2 = 120 (m)

Chiéu réng thita rudng 1a : 120 : (3 + 1) = 30 (m)

Chiéu dai thita rudng 14 : 120 — 30 = 90 (m)

Dién tich thita rujng 1a : 80 x 90 = 2700 (m?)

Pdp s6 : 2700 m?.

BQ DPL-6
Bai 1. a) 23194 b) 86394
Bai 2.
Ti trang 1 d&n trang 9 c6 :
9~-1+1=9 (trang)
Vay ¢6 9 trang ¢6 1 chit sd.
T trang 10 d&n trang 99 c6 :
99 — 10 + 1 = 90 (trang)
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Vay c6 90 trang c6 2 chit s6.
Tit trang 100 dén trang 168 c¢6 :
168 — 100 + 1 = 69 (trang)
Viy c6 69 trang cé 3 chit sé.
S8 lugt chit s6 cAn dung 14 :
1x9+2x90+3 x 69 =396 (lugt chif s8)
Ddp sé : 396 lugt chit s6.

Bai 3. .
a) Ta co 2010 + 2009 + 2008 + o+ 1 + 2010
1 2 3 2010
- (2010 1] [2009 1] [2008 . 1] N +[ 1 N 1)
1 2 3 2010
2011 2011 1011 2011
= + + +oat
1 2 3 2010
= 92011 x (l+l+l+...+L)
1 3 2010
200 + 2009 + 2008 ot ! +2010
Vay 1 2 3 2010
1+ 1 + L F izt L
2 8 2010
2011x( +1+1+...+ 1 ] .
_ 2 3 2010) _ o411
- 1 1 1 -
BBt B et
2 3 2010
2010 2009 2008 1
b) =t
1 2 3 2010
_ [1+2009J [1 2008} [1 2007]+...+[1+ 1 ]+1
2 3 4 2010
2011 2011 2011 2011 2011
= + + b ————
2 3 4 2010 2011
= 2011x(l+l+l+...+—-—1——+-——£—)
_ 2 3 4 2010 2011
=2011x( 1 + 1 + L +...+1+1J
2011 2010 2009 3 2
1 1 1 1 1
+ -+ +ot—+ =
. 2011 2010 2009 3 2
Vay 2010 2009 2008 1
+ + .+
1 2 3 2010
1 1 1 : 1 1
: F peenes B ores on dogn B o e
_ 2011 " 2010 " 2009 " 7373 1
1 1 1 1 1 2011
2011 e W)
- ><(2011 2010 ' 2009 +3+2]
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Bai 4. Phan s6 chi 2 hoc sinh 13 :

g-% %0 (s8 hoc sinh ci 16p)
56 hoc sinh c8 16p c6 14 :
2. 210 =40 (hoc sinh)
: Bdp s6 : 40 hoe sinh
Bai 5.
(2) I 6m
(1) ! 4m

Nhin vao hinh bén ta thdy dién tich phin mé thém bing dién tich
hinh chif nhét ¢6 chiéu rong 14 : 6 + 4 = 10 (m) va chidu dai biing nita
chu vi vudn cit cdng 10 m.

Chiéudaidéla: 120:2+10=70(m)

Dién tich phan mé thém la : 70 x 10 = 700 (m?)

Bdp s6 : 700 m®

BO DL 7
Bail.
a) S8 bi chia gdm 99 t8ng, s§ 1 ¢6 mit & 99 tdng, s 2 c6 mat 98 tong, 6
3 ¢6 mat & 96 tong, ..., s& 98 cé mit & 2 téng, 8 99 6 mat § 1 tong.
S6 blch1abang1x99+2x98+3 x 97 + ... + 99 x 1 bling 0 chia.
VaiyA=1
b) 88 chia gom 2010 tdng, s6 1 c6 mat & 2010 tong, s6 2 c6 mit &
2009 téng, s& 3 c¢6 mit & 2008 téng, ..., 50 2009 c6 mat & 2 téng, s8
2010 cé mit & 1 tong.
S6 chia bang 1 x 2010 + 2 x 2009 + 3 x 2008 + ... + 2010 x 1 bing
80 bi chia.
Vay B = 1.
Bai 2. Vi gilta hai s6 chin chi ¢6 3 s6 18 nén chiing hon kém nhau :
2 x 3 =6 (don vi)
S6 chén nhé 1a :
(1434 - 6) : 2 =714
86 chdn 16n 1a :
714 + 6 = 720 : & .
) ‘Ddp s6 : 714 va 720
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Bai 3.
Tuficon :+—pmmi : } ' )
Tudi bd , 77 tudi
Téng s6 tudi eia bd va con hién nay 14 :
77 — 6 x 2 = 55 (tubi)
Téng s6 phin bing nhau la :
2 +9 = 11 (phdn)
Tubi ctia con hién nay 1a :
55:11 x 2 = 10 (tudi)
Tuéi clia b6 hién nay 1a :
55 — 10 = 45 (tufbi)

Pdp s6 : Tudi con : 10 tudi.
Tudi bd : 45 tudi.

Bai 4. Cdch 1 ' ) Cdch 2

Cdch 3 Cdch 4 Cdch &

60x 80

. Bai 5. Dién tich déam d4t hinh thoei d6 14 : = 2400 (em?)

Db dai canh clia ddm d4t 14 : 200 : 4 = 50 (cm)
~ Ma hinh thoi 14 hinh binh hanh, do vay :
Chiéu cao dam dat hinh thoi d6 14 :
2400 : 50 = 48 (cm)
Ddp 56 : 48 em
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BO PL 8
Bai 1. .
' a)PatA=1x2+2x83+3x4+..4+99x 100
Taco6Ax3=1%x2x3+2x8x83+3%x4%x83+...+499x100x3
=1x2xB-0+2x3x(4-1)+3x4x(5-2)
+ ... + 99 % 100 x (101 ~ 98)
=1x2x3-0x1x2+2x3x4-1x2x3+3x4
xB5—-2x3x4+..+99 x 100 x 101 — 98 x 99 x 100
=99 x 100 x 101 - 0 x 1 x 2 = 99 x 100 x 101
Vay A = (99 x'100 x 101) : 3 = 333300.
- bPitB=3x4+4x5+5x6+..+ 149 x 150
Tac63xB=83x4x3+4x5x3+5x6x8+..+149x150x3
=3x4x(B-2)44x5x(6~-3)+5%x6x(7-4)
+ ...+ 149 x 150 x (151 — 148)
=3x4x5-2x8x4+4x5x5-83x4x5+5x6
XT~4x85x6+..+149 x 150 x 151 — 148 x 149 x 150
= 149 x 150 x 151 - 2 x 8 x 4 = 3374850 — 24 = 3374826
Viy B = 3374826 : 3 = 1124942. ) :

Bai 2. S8 do méi canh 1 s6 tu nhién do d6 chu vi hinh vudng (n&p x&p
dugc) ¢ sd do 14 s8 chia h&t cho 4, chu vi hinh chit nhat (n&p xép
duge) c6 s do 12 s6 chia hé&t cho 2.

Téng d6 dai eta 50 doan que 14 ;
1+2+...+49 +50 = 1275 (cm)

71275 khong chia hé&t cho 4 ciing khong chia het cho 2 do d6 khéng
thé x&p duge.

Bai 3. S0 bi trit = s6 trit + hiéu
Do vay 4022 14 2 14n sb bi tru.
S6 bi trit hay t6ng ctia hiéu va s trif 13 : 4022 : 2 = 2011
Vay sd trir1a : (2011 + 1501) : 2 = 1756
Hiéula : 1756 — 1501 = 255 ~
Ddp sé : 86 trix 1756 ; hleu 255,

Ba1 4. Phén s6 chi so trang con lai sau khi doc nay thu nhét 1a 2:

1- % = — (86 trang sdch)

Phén s8 chi sd trang sdch doc ngay thit hai 1a :

.gx T li5 (s0 trang sach)

Phén s6 chi 48 trang 13 : 1 [—;— + %J = % (s8 trang sdch)
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56 trang cla quyén sdch dé co la : 48 : % = 120 (irang)

Ddp s6 : 120 trang.
Bai 5. Dién tich hinh binh hanh vi ciing 1a dién tich hinh thoi 14 :
48 x 18 = 864 (dm?
Db dai dudng chéo kia ciia hinh thoi cin tinh 13 : (864 x 2) : 36 = 48 (dm)
Ddp s6 : 48 dm.

B0 PE 9
. Bai 1. Goi céc chit 6 cdn vi€t thém vao bén trai, bén phii cta s6 2011
© lan lugt 1a a, b.
" Ta cé 88 a2011b chia hétchocd 2;3;5va 9
S0 a2011b chia h€t cho 5 nénb=0hosich =5
- Ma a2011b chia hét cho 2 nén b = 0, ta ¢6 a2011b = a20110
S8 220110 chiahétcho9néna +2+0+1+ 1+ 0 =a + 4 chia hét
cho 9. Viay a = 5.

Bai 2. :
2009 1 2010 1
a) Ta + =1, + =
2010 2010 2011 2011
Mé L > L
2010 2011
Do d6 2009 2010.
2010 2011
b) Ta c6 2008 -1- 1 ; 2009 1o 1 2010 -1 1
2009 2009 ’ 2010 = 2010 ’ 2011 2011
2011 1 1 1 :
—— =1+ + +
2008 2008 2008 2008 -
.. 2008 2002 2010 2011
Do dé + + +
2009 2010 2011 2008
=1~ L +1- . +1- : +1+ . + L 1

2000 © 2010 2011 2008 2008 2008

—(1+1+1+1)+[ 1 __1 J+( 1 __1 ]+( t 1 J
- 2008 2009 2008 2010/ .12008 2011

. 1 1 1 1
Ma > > >
2008 2009 2010 2011
n 2008 2009 2010 2011 !
Va + 4,

2009 " 2010 © 2011~ 2008
Bai 3. Hidu tudi cha me va corr khéng thay d6i theo thi gian.
Ta ¢6 so 46 dudi :
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Tufi con sau 2 ndm  :}—

Tudi me sau 2 nam  :| . } f

Tudi cia con sau 2 nam 1& : 28 : (8 — 1) = 14 (tudi)
Tudi con hién nay 12 : 14 — 2 = 12 (tudi)
Tudi me hién nay 13 : 12 + 28 = 40 (tudi)
BPdp s6 : Tubi con : 12 tudi ; Tudi me : 40 tudi.
Bai 4. S8 hoe sinh 16p d6 it nhdt 14 :

336 : 8 = 42 (nguwi)
S8 hoc sinh 16p d6 nhiéu nh4t 1a :

336 : 7 = 48 (ngudt)
S6 hoe sinh 1a s8 chia hét cho 5.
Tir 42 dén 48 chi c6 45 méi chia h&t cho 5.
Nén s6 hoc sinh 16p d6 14 45.
Gia s 45 ngudi déu dat di€m 7 thi s6 difm : 45 x 7 = 315 (diém)
S6 diém hut di : 336 — 315 = 21 (diém) '
MB®i 14n thay diém 8 béi diém 7 thi s6 diém bi hut di : 8 — 7 = 1 (diém)
86 ngudi dat diém 8 14 :

21 : 1 = 21 (ngudi)
86 ngudi dat di€m 7 14 :

45 — 21 = 24 (ngudi)
Vay trong 16p cé 21 hoc sinh dat diém 8 va 24 hoc sinh dat diém 7.

Bai 5. Dién tich phédn dugec md 5m

rdng bing dién tich cha mét
hinh chit nhit ¢6 chidu rong 1a 1
5 m, chidu dai bing “t6ng cia
chiéu dai va chiéu réng-cta sin 2 3
cii cdng thém 5 m”.
Chiéu dai dé 1a :

625 : 5 = 125 (m)
Chiéu dai va chiéu rdng san cit bing :

125 - 5 = 120 (m)
Chiéu réng sin cfi 13 :

120 : (8 + 1) = 30 (m)
Chiéu dai san cii 14 :

30 x 3 = 90 (m)
Dién tich sén cii 14 :

30 x 90 = 2700 (m?

2] 1 | 3

Pép s6 : 2700 m?,
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B0 BE 10

Bai 1.

a)(x—-25):4=17 b)xx5+xx2 7014
x—25=17 x4 xx(5+2)=7014
x— 25 =68' xx7="7014
x=68+25 x=7014:7
x =93 x = 1002

Bai 2. Tich mé6i hon tich cii 1a : 1880 — 1692 = 188 .

Tich méi mé6i hon tich cii 188 vi duge thém 4 lan thita s8 kia -

Thita s6 kia 1a 188 : 4 = 47

Thira s6 nay la 1692 : 47 = 36.

Bai 3. Tir 1 d8n 9 ¢6 9 s8 ¢6 1 chit s6. D& s8 chit s gip 2 14n s6 hang cia
day thi mdi s8 phai bt thém 1 chif 6, nén phai bt : 1 x 9 = 9 (chit s8)

Tir 10 d&n 99 gbm cée 56 cb 2 chit 8 nén s chif s§ gip 2 14n s& cac s6 hang.
Tit 100 d&n 999 gdm céc sb 3 chir s5. P& s& chif s6 gap 2 14n s8 cac sb
hang thi s8 chif s§ cAn bl bang s6 chit s6 c¢in b6t. Do vay phai 14y 9 chif s§
cin b1 & 9 s6 ¢6 3 chit s§ 14 : 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108.
Vay x = 108.

Bai 4. Gid sl 10 thuyén déu 12 thuyén 1én.

Bai 5. Nhin vai hinh vé ta thiy

S8 ngudi ché duge 1a :
6 x 10 = 60 (ngudi)
S8 ngudi dura 13 ;
60 — 44 = 16 (ngudi)
1 thuyén 16n chd dugenhidu hon 1 thuyén nhé s§ ngu.'o‘1 1a :
6 — 4 = 2 (ngudi)
86 thuyén nhé cé 14 :
16 : 2 = 8 (thuyén nhd)
S8 thuyén 16n ¢6 14 : .
10 — 8 = 2 (thuyén Ién).
Bdp s6 : 8 thuyén nho 2 thuyén 1én.

dién tich tdng thém bing dién
tich hinh chit nhat cé chidu rong
134 8 m va chidu dai bing “2 14n
chidu rong sin trudng b6t di 3 m”, M
Chiéu dai d6 14 : 111 : 83 = 37 (m)
Chiéu rdng san trudng 12 : (37 + 3): 2 = 20 (m)
Chiéu dai san trudng 1a : 20 x 8 = 60 (m) _

Ddp s6 : Dai : 60 m ; réng : 20 m.

Z
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BO Pk 11

Bai 1.

a)568+141x2—2'04:4:568+282—51=850—51-=799.
piyt, 1,1t 1.1 1 1 ‘
6 12 20 30 42 56 72 90
- 1 . 1 + 1 . 1 . 1 N 1 & 1 i 1

2x3 8«4 4x5 5x6 6x7 7x8 8x9 9x10

111 1 11 11 1 111 1 1 1 1

e e e et et g Hut R R Al
2 3 3 4 4 5 5 6 6 77 8 8 9 9 10
1 1 5 1 9

2 10 10 10 10

Bai 2. Néu x6a chif s6 7 § hang don vi cla s& 16n thi duge s8 nhé nén sé

16n bing 10 lan s& nho cong thém 7.
Ta ¢6 so dd :
86 nhd : jy

QB TOM g

Nhin vao so d6, ta c6 :
S6nhé 1a: (493 -7 :(10-1) =
80 16n 1a : b4 + 498 = 547

Ddp s6 : S8 nhd : 54 ; 86 16n 547.

Bai 3. Téng cda sd cln tim va 79 phai 16n hon 79 va sb cé cdc chit s6

gidng nhau nén tdng cé thé 14 88 ;99 ; 111; 222 ; 333 ;
e N&u tong 14 88 thi 88 — 79 = 9 (loai vi ¢6 mot chix so)
» N&u téng 14 99 thi 99 — 79 = 20 (nhén)

» N&u téng 1a 111 thi 111 — 79 = 32 (nhén)

» Né&u téng 1a 222 — 79 = 143 (loai vi ¢6 ba chit s8)
Viy s6 cdn tim 14 20 hoiic 32.

Bai 4. Gia sl tdt cd 19 t0 bac déu 14 loai 5 000 ddng thi s& tidn 14 :

52

5 000 x 19 = 95 000 (ddng)
S6 tién dura la :
95 000 — 65 000 = 30 000 (déng)
DE khong du nhut vy cin phai thay t& 5 000 déng bing t 2 000 déng
Mbi 1an thay nhu vay s8 tién gidm di :
5 000 — 2 000 = 3 000 (déng)
S& 14n thay :
30000:3 000 = 10 (14n)
Vay c6 10 t& 2 000 dong
86 to bac 5 000 dong c6 13 :
19 - 10 = 9 (t6).



om

Bai 5. Dién tich phin dugec md rdng
bing dién tich cia mdt hinh chd 1
nhat c6 chiéu rong 12 5 m va chidu
dai bidng “téng cta chiéu dai va 2 3
chiéu rong clia sidn trudng véi 5 m”.

Chiéu dai dé 1a : |2| 1 | 3 l
400 : 5 = 80 (m)
Téng chidu rong san cii va chiéu dai sén ¢t 14 : 80 — 5 = 75 (m)
Chiédu rong sén ciia : 75 : (2 + 1) = 25 (m)
Chiéu dai san cii 12 : 25 x 2 = 50 (m) )
DPdp s6 : Chiéu rong : 25 m ; chiédu dai : 50 m.

B0 DI 12
Ball.a)V‘ll—?- Z_—l__]:;
7 15 3
53 [1 19 11) (l_ﬁx'?]
4 47 151°13) \3 7 15
b) 1 + 1
3x5 5x7 7x9 " 2009% 2011
1 2 2 2 2 J
= + *+ it ——
9 [3)(5 5xT7 Tx9 2009 x 2011
_ 1 (1_}_+l_1 1.1 LL)
=32\37575 777 9" " 2000 2011
_lx(l_ 1 ) 12008 _ 1004
“92°\3 2011) 2 6033 6033°

Bai 2. S6 hoc sinh gidi 1a : 50 x :g'- = 20 (hoc sinh)
S8 hoc sinh cdn lai 14 : 50 — 20 = 30 (hoc sinh)
S6 hoc sinh kha 14 : 30 x -2 = 25 [hoe. &k

S6 hoce sinh trung binh 13 : 30 — 25 = 5 (hoc sinh)
BPdp s6 : 5 hoce sinh.

Bai 8. S8 nhé phéi c6 2 chit s& vi néu s6 nhd c6 1 chi¥ 58 thi s6 14n c6 2
chit s6 khi d6 tdng cha hai s8 bé hon 270 con néu s6 nhé ¢6 3 chu’ 56
thi s 16n e6 4 chit s6 khi d6 tong cda hai sé 16n hon 270.

Viét thém chit s6 2 vao trude s6 nhd thi duge s8 16n nén s8 16n hon
86 nhé 200. .
S8 nhdé 1a : (270 - 200): 2 = 35
S5 16n 14 : 35 + 200 = 235. ;
Bdp s6 : 56 nhd 35 ; s6 16n 235.
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Bai 4. Trong 1 git kim phit quay duge 1 vong
' 1

Trong 1 gity kim gi¥y quay dugela:1:12 = 3 (vong)
Trong 1 git kim phit quay nhanh hon kim giv 1 : 1 - 1i2 = % (vdng)
Sau Iic 12 gi¢ thi sdm nhat hai kim déng hd tring nhau 13 :
1112
— = — (gid)
12 11
Trong 1 ngay dém, hai kim d6ng hé tring nhau :
24 : g 22 (lan)

- Gifta hai 1an hai kim déng hé trang rhay, ching tao v6i nhau géc

vudng 2 14n.-
Vay s8 géc vudbng ching tao ra 13 : 22 x 2= 44 (14n).

Bai 5. Xét hinh vudng ABCD va hinh A " B M
chit nhat AMNP ¢6 cing chu vi
‘(hinh bén).
Taco.AB+AD=AM+AP P Q N
Do d6 AB + AP + PD = AB + BM + AP
nén PD = BM.
Hai hinh chif nhat PQCD, BMNQ i
¢6 PD =BM va PQ > BQ. D c
(vi PQ = BC > BQ) '
Suy ra SPQCD > SBMNQ do d6 SPQCD + SABQP > SBMNQ + SABQP nén SABCD > SAMN?
Véy dién tich hinh vudng I6n hdn dién tich hinh chif nhat.

B PE 13
Bai 1.
xx2+xx5=175 yxy-3=178
xx{(2+5)=175 yxy=T7T8+3
xx7=175 - yxy=81
x=175:7 yxy=9x9
x =25 y=9

Viyx+y=25+9 = 34. ‘
Bai 2. Goi cdc s8 & cde 0 tht hai, thd ba, tht tu, thindm la a;b;c; d

Tac6:8+a+b+c=a+b+c+dnénd=8

VAy cif cdch ba 8, cde s duge viét lap 1a1

Ta cé :

L8l | Jols] [ To[s] T To]
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Goi céc s6 & cdc 0 thd mudi, thit mudi mét 13 e va g.
Tacé:8+e+g+9=19néne+g=2

Cé cdec trudng hop2=0+2=2+0=1+1

Ta c6 cdc két qud sau :

[s8fofalofslofalolsfol2]og]
[sJ2]ofjofsf2]ololslzalolo9]
[s[1J1]ofs]r[1lo]slr[1]ol]

Bai 8. Phén s6 chi 40 + 5 = 45 (qua-cam) béng :

3 5 4
1-2 =2 (85
3 8(socam)

S8 cam mang di bdn 14 :

45 % = 79 (qua)

_ Ddp s6 : T2 qua.
Bai 4. Néu tit cd 10 ngudi c6 mit déu A
quen nhau, thi x&€p th& ndo ciing dat- |
yéu céu.
— (i3 st A khéng quen B, con lai 8 c
ngudi. Vi A quen it nhdt 5 ngudi, B
quen it nhdt 5 ngudi quen trong sd
8 ngudi con lai. Suy ra ho phai
quen chung véi 2 ngudi 1a C va D.
ta'x€p nhu sau : A ngdi ddi dién vdi
7 B va giita ho 14 C va D. _
Bai 5. Néu cit hinh tam gide (1), (2), PN
(3), (4) rdi ghép lai nhu hinh thi ta sé R :
dugc mot “hinh chi thap” gém 5 hinh ()
vudng nhd bing nhau nhu hinh bén. ik
Dién tich “hinh chit thap” nay ding ( O
bing dién tich hinh vudng ban dﬁu,‘_‘_,..---""—“ * R ol

" tite 12 biing : 20 x 5 = 100 (em?) %, \ B
Mz 100 = 10 x 10
Vay d6 dai canh hinh vutng 13 10 em.- ™ AN
- B0 DE 14 e
Bai 1.

~ a) Ta ¢6 12345* chia hé&t cho 9
Dod61+2+38+4+5+%=15+*chia hét cho 9. Nén *= 3
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Ma 123453 : 9 = 18717

N 13717
9
Ta cé phép tinh hoan chinh ——=
J a ¢6 phép tinh hoin chinh 193453
2011 2 2015 2
b) —+———=1; ——+ = _ =
2013 2013 2017 2017
Ma 2> 2
2013 2017
. 2011 2015
Nén ——

< ——
2013 2017

Bai2. Tacba+b+b+c+c+a=za+at+b+rbicte

=ax2+bx2+cx2la sd chin.
Do d6 trong ba tdnga +b ;b + ¢ ; ¢ + a ¢6 it nhat mdt s6 chin nén tich
(a+b}x(b+c)x(ec+a)la s6 chin
S8 123456789 13 s6 18
. Vay khéng tim duge cde s8 tu nhién a, b, ¢ d8 :
(a +b) x(b+c)x(c+a)=123456789.

Bai 3. Phén s8 chi trang séch cdn lai sau khi Hoa doc ngay tha nhat 13 -

1~ —3- :g (sd trang sdch)

- Phéan s8 chi s8 trang sdch doc ngay thit hai 12 :

5 X 290 2% (sd trang sach)

Phén s8 chi 44 trang sdch 13 :
2 9 11
1~ (7 28) = (sd trang sich)

S6 trang cGa quyén sdch d6 12 : 44 ;é 112 (trang)

Bdp s6 : 112 trang.

Bai 4. Khong viét dugc ! Gid tri nhé nhit cia cdc téng 1a :

I1+1+1+1=4
Gid tri 16n nhAt cla cac tdng 14 :3 + 3 + 3+ 3 = 12
Gid tri clia méi téng nhan 9 gid tri tir 4 dén 12 nhung c6 10 téng (4
cot, 4 hang, 2 dudng chéo) nén khong thé vist cde sd vao bdng dé
téng cdc s6 trén dong, trén cot, trén dudng chéo khéc nhau.

Bai 5. Dién tich hinh binh hanh 13 : 55 x 5 = 275 (m?)

56

Dién tich hinh vudng 14 : 275 x I41 = 100 (m?
Ma100=10x10 .
Vay canh hinh vuéng 14 10 m.



B BE 15

Bail.
a)l+2+3+..+x=1275 P)E+1)+X+2)+..+(x+99) =6138
Q+x)xx _ 1975 (x+1+x2+99)x99 _ 6138
(1+x)xx=1275x2 (2 xx+100) x 99 = 6138 x 2
xx(x+1)=50x51 (2xx+100) x 99 = 12276
x =580 2xx+4 100 = 12276 : 99

2xx+4100 =124
2xx=124 - 100

2XX=24
x=24:2
x=12

Bai 2. Vi thita s thd hai ¢6 tam chif sd (s6 12345679) nén tich cda sé
ndy v6i mdt s tu nhién khéc 0 phai 14 s8 cé it nhat tdm chit s6.

S8 tut nhién 14 66666666, ta c6 : 66666666 : 12345679 = 54 (Thich hop)
Vay s8 tu nhién nhé nhat khi nhan véi 12345679 duge sd gdm toan
cde chit s8 6 14 54,

Bai 8. N&u b6t di 11 tui & s6 tudi cia dbi trudng thi tdng s6 tudi ca 11
clu thi (fc toan ddi) bi bét di 11. Nhu vay s8 tudi trung binh cda ca
doi bi bét 11 : 11°= 1 (tudi), dung bing tudi trung binh ctia 10 cau thn
(khéng k& dsi trudng).

Vay tudi cia d6i trudng hon tudi trung binh cla toan ddi 1a :
11 - 1 = 10 (tudi) -

Bdp s6 : 10 tudi.

Bai 4. Ldy mét qua trong hép cé ddn nhin CQ xdy ra hai trudng hop.

o N&u qui 14y ra 1a cam thi hop CQ dung hai qud cam, hop QQ khéng
dung hai qud quit. Vay hop QQ dung cam quit, hop CC s& dung hai
quéa quit. .

o N&u qui 14y ra Ia quit thi hdp CQ dung hai qué quit, hp CC khéng
dung hai qud cam. VAy hip CC dung 1 qud cam, 1 qua quit va hip
QQ sé& dung 2 qud cam. Y

Bai 5. N&u cit hinh tam gide (1), (2), Al
(3), (4) réi ghép lai nhu hinh thi ta ]
s& duge moét “hinh chit thap” gbm 5 ‘
hinh vudng nhé bing nhau nhu ( _ A )
hinh bén. ‘. 4)
Dién tich “hinh chit th4p” nay
ding bing dién tich hinh vuéng
ban dau, tire 12 bing :

(@),
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10 x 10 = 100 (cm?).
Véy dién tich phén td ddm 13 :
100 : 5 = 20 (cm?) . _
Ddp s6 : 20 em?.

BO PE 16
Bai 1 :
1 o B N i
2011 2011 2012 2012 . 2013 2013
et = 14—+ 1+ =
2013~ 2012 2011 2013 2011 2012
1 _1 1
2011 -, 2012 i 2013 .
T, 1,1 1 1 1 T 1 1
2011 2013 2012 2012 2011 2018 2013 2011 @ 2012
1001 i A .
_ 2011 " 2012 " 2013 _,
1 1 1
2011~ 2013 .2012
b) 2 + 1 + 1
551 581 | " 1963 1963 2011 2011 -
1963 2011 531 2011 531 1963
1 -1 1
531 1963 2011

i1 1 1.1 1T 1 1

e e eSS R S — -+
1963 2011 531 531 2011 1963 531 1963 2011

1 1 1
+ +
= 531 1963 2011 _4
1 1 1 :

531" 1963 © 2011
Bai 2. Bidu thi cdc dit kién trong dé bai nhu
hinh bén. Goi s8 hoc sinh thich ¢ 2 mén
13 x thi s6 hoc sinh thich Ti&€ng Viét ma
khéng thich Todn 12 20 — x. '
Taco: 26+(20-x)+2 =230
x=18 _
Vay c6 18 hoe sinh thich cd Todn va Tiéng Viét.

Bai 3. Wi :—lla s0 hoc sinh duge x&p loai trung binh nén s& hoc sinh clia 16p

dé6 1a s8 chia h&t cho 10. Hon nita s& hoc sinh cia 16p chua d&n 50 hoc
sinh. Do vAy 58 hoc sinh cla 16p ¢6 thé 14 10 ; 20 ; 30 ; 40 hoc sinh.
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Mit khéc % s6 hoe sinh cia 16p duge x€p loai khi nén s6 hge sinh

16p 12 s6 chia hét cho 8.
V4y s6 hoc sinh 16p d6 c6 1a 40 hoc sinh

S& hoe sinh loai trung binh ¢6 18 : 40 x % = 4 (hoc sinh)

85 hoc sinh khd c6 12 : 40 x .;- = 5 (hoc sinh)

S6 hoc sinh gidi cé 14 : 40 — (4 + 5) = 31 (hoc sinh) -
- Ddp s6 : 31 hoe sinh.
" Bai 4. Tongdodal20 doan que 1a : 1- x4 +2x4+3xT+4x5= 53(cm)
Muén x8p thanh mot hinh vudng bing 19 que thi que dd ra c6 s8 do
14 s6 chia cho 4 du 1 (vi 53 chia cho 4 du 1 ma s& do chu vi 1 s8 chia
hét cho 4).
Vay doan que bdé di 13 doan que dai 1 cm, khi dé 4§ dai canh hinh
vudng 14 : (68 - 1) : 4 = 13 (em)
Cé6 thé x&p duge hinh vubng bing cdch sau : ba canh d4u mdi canh
gbm 1 doan 2 em, 1 doan 4 cm, 2 doan 3 cm, 1 doan 1 cm; con lai
canh thit tur gbm 1 doan 2 cm, 1 doan 3 cm va 2 doan 4 cm.
Bai 5. Hinh binh hanh ABCD c¢6 ddy CD, chiéu cac AN nén dién tich
cGia hinh binh hanh ABCD 1a CD.AN.
Mt khéc hinh binh hanh ABCD ciing ¢ ddy 1a BC, chiéu cao AM
nén dién tich efia hinh binh hanh ABCD i& : BC.AM.
Do dé, ta c6 BC.AM = CD.AN, ma CD 2 x BC.
Vay AM = 2 x AN.

B0 PE 17
Bai 1.

a)i=-2— )§<£2_

50 x 7 35
XXX =2x50 xx5<1_2"
BOxx xxb50 ' 35 35
X xx=2x 50 xxb5<12
xxx=10x 10 xx5<':_[g
x=10 5 &

‘ 2

X<2g

Max 14 s6 tu nhién.
Viyx=0;x=1;x=2.
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Bai 2. 802alb chia cho 5 du 3
=b=3hodcb=8
Ma 802alb chia hdtcho2nénb =8
Ta ¢6 802alb = 802218
S5 802al18 chlahetchognen8+0+2+a+ 1 + 8 =19 + a chia hét
cho 9, ta c6 a = 8.
S8 cdn tim 802818.
Bai 3. a) Vi a, b, ¢ 12 cac s8 tif nhién khéc 0.
a b b c c

Ta cé : > >
a+b a+b+c’ b+e a+b+e’ c+a a+b+e
, a b c a+b+ece
do dé +
a+b b+c c+a a+b+c
" a b ¢
F:1 >1,

a+b b+c c+a
b) Via, b, ¢ 14 cdc sd tu nhién khéc 0.

Ta cb : b > 5 E 5 e 2 . 8
"a+b a+b+c ' b+c a+b+c c+a a+b+o
do d6 b L& .. a >b+c+a
a+b b+c c¢+a a+b+c
b ¢ a
Vi 4 + >1.
"Ya+b b+c c+a
¢)Taco: —o—nt b + b s ©
" a+b b+ec a+b b+ec c+a c+a
a b b c c a
= + + =1+1+1=3
a+b a+b b+e b+c c+a c+a
Ma b op B e @ o teauh)
a+b b+e c+a .
nén B + b + g < 2
a+b b+c c+a
Mat khdc 2 b e 57 (cdu a)
a+b b+c c+a _
Vi 1va 212 hai s6 ty nhién lién tiép nén —2 42 4 € 1q4ne

) , a+b b+c c+a

thé 14 mdt s ty nhién. _
Bai 4, Né&u 14y ra 20 vién bi va giip phai trudng hop “xdu nhat” c6 5

vién mau xanh, 5 vién mau d, 5 vién mau vang, 5 vién mau tring,

nhu vay kkhéng théa yéu cdu c6 khéng it hon 6 vién bi cing mau.

Vay phéi ldy ra it nhét 14 21 vién bi méi théa mén yéu cdu dé bai,
Bai 5. Nita chu vi manh vudn 1 : 45 x 2 = 90 (m)

Chiéu dai hon chiéu réng 13 : 25 + 15 = 40 (m)
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Chiéu rong manh vudn 13 : (90 — 40) : 2 = 25 (m)
Chiéu dai ménh vudn 1a : 25 + 40 = 65 (m)

Dién tich manh vudn 12 : 25 x 65 = 1625 (m?) :
Pdp s : 1625 m?

BO P 18
Bai 1. s
a)(x+1]:1=—5— b)xx3 +xx2=>5055
2, 8 7 x x (3 + 2) = 5055
L, 1.87 x x 5 = 5055
29 78 x = 5055 : 5
L 1.5 x = 1011
2 8
-
8 2
x= L
8

'Bai 2. S8 N c6 tdng céc chif s biing téng cde chit 56 clia 100 s6 ty nhién
lién tiép bét ddu tir 1 dén 100, do dé téng céc chit sd cia N 1a :
1x9+2x%x90+3x1=192 (chi s6)
Né&u x6a bd di 100 chit s& thi con lai 92 chit s§
D& s& con lai 13 16n nhat thi trude hét chit s6 ddu tién clia né phai 1a
9, mudn viy ta chi viéc xéa 8 chit s6 ddu tién tir 1 d&n 8.
DPé chir s6 thit hai, thit ba... clia s6 con lai 12 16n nhét, ta tim cédch git
lai chit s 9 ciia s8 19, chir s6 9 cta s6 99, mudn vdy méi lan phai xéa
tir s6 10 dén chit s6 1 cia s6 19 : 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19.
T4t c4 phdi x6a 19 chit s4. Ta 1am lién ti€p 4 14n nhu vay thi da xéa
di k& c3 14n d4u : 8 + 4 x 19 = 84 (chit s8) va giif lai duge 5 chit 58 9.
Pén day ta cdn duge xba ti€p 100 — 84 = 16 chir s8, bat dau tit s8 50 :
50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60...
Vi cédc chit s6 con lai phai vin giit nguyén thi tu nhu trude, nén ta
x6a lién ti&p 15 chif s8 thi con lai chit s6 7 clia s6 57, con chit s§ thd
16 ta x6a chit 58 5 cha s6 58. :
Vay s8 16n nhét tim duge sau khi xéa di 100 chiy s6 14 :
99999 78 59 60 61 62... 99 100
(cdc ddu chdm chi tdt cd cdc sd tif 63 dén 98 lién ti€p sau sb 62 va
truge s§ 99 theo thit tif tir nhé d&€n 1én).
Bai 3. X6a chit s 0 ¢ hang don vi cia s6 16n duge s8 nhé nén s lén
gdp 10 14n s8 nhd. Do vay hidu cfia hai s6 d6 12 s& chia hét cho 9.
S6 3%628 chia hét cho 9.
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Nén3+#%+6+2+8=19+%
Chia hét cho 9,ta c6 * = 8
3+ 628 = 38628 .
S6 nhé 1a : 38628 : (10 — 1) = 4292
S6 16n 1a : 4292 + 38628 = 42920
Bai 4. N&u cdu s8 2 ¢6 cau trd 101 “KHONG” th1 ti b) cdu s8 4 ciing cb
cdu tra 1o “KHONG.
Két hop vé6i d) suy ra cdce cdu s6 1) 8) 5) ¢6 cau tra lai “CO”. B1eu nay
méu thuin véi a).
Do d6 cdu sd 2 v& céu s 4) cb cdu tra 151 “CO”. Theo ¢) chu s6 5 6
cau trd 18i “KHONG”. Theo a) cau s§ 1 ¢6 ciu tra 18i “CO”.
Vay mét thi sinh dy thi ¢6 thé tr 13i diing it nhat bn cdu héila : 1 ;
2;4;5.
Bai 5.

Canh nhé clia phan gach chéo 14 : 90 : 2 = 45 (m)
Chiéu rdng elia vudn trudng hinh chit nhat hay canh cla sén trudng
hinh vudng 14 :

2700 : 45 = 60 (m)
Dién tich eda sdn trudng hinh vudng 14 :

60 x 60 = 3600 (m?)
Dién tich cda vudn trudng hinh chi nhat la:

8600 + 2700 = 6300 (m?) _

Bdp s6 : 6300 m®.

B) PE 19
Bai 1. 56 tu nhién nhé nhét 6 sdu chir s§ ¢6 dang 10000*
Vi s6 nay chia hé&t cho 9. .
Dod61+0+0+0+0+%=1%%chia h&t cho 9. Nén * = 8.
. Vay s8 cidn tim 1a 100008.
Bai 2. S§ 4a73b chia hét cho 5 nén b = 0 hosicb = 5.
Ma s6 4a73b = 4a785, s5 4a735 chia hét cho 9
Néend+a+7+34+5= 19+ach1ahetch095uy;raa-8
' 86 48735 chia hé&t cho ¢4 5 va 9 ma khong chia hé&t cho 2.
Bai 3. Chiéu dai 80 8ng ngdn biing chidu dai 50 ong dai nén chidu dai 8
¢ng ngdn bing chiéu dai 5 6ng dai. Gid s& doan dubng dat toan bd 80
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dng ngén thi so,véi thue t& s8 6ng da d4t doi ra : 80 — 62 = 18 (Sng).
Muén khéng doi ra phii thay cdc 6ng ngén bdi cdc Sng dai. Méi l4n
thay 8 6ng ngén bdi 5 6ng dai thi chidu dai khéng d8i, sé Ong gidm di
8-5=3 (6ng).
Dé glam di 18 6ng, phdi 18:3=6 (lan) Vay :
88 &ng d&ila : 5 x 6 = 30 (Ong)
S8 8ng ngin 1a : 62 — 30 = 32 (6ng)
Bai 4. Xét timg cAu trd 191, gach duéi nhing phén néu s§ diém nhu
nhau cia eling mdt ngudi va k&t hgp véi cde diéu kién a) b).
D duge 7 ; B duge 7 ; C duge 9 ; A duge 8 ; D duge 10 ; C duge 8
A duge 7 ;D duge 7 ; B duge 7 ; A duge 8 ; D duge 8 ; B duge 8 -
' Vay céc diém ding nhu sau : A duge 7 ; B duge 8 ; C duge 2 ; D duge 10.
" Bai 5. Nta chu vi mdnh d4t 14 : 162 : 2 = 81 (m)
Chiéu dai hon chiéu rong 14 : 5 + 10 = 15 (m}
Chiéu rong manh d4t 1a : (81 — 15) : 2 = 33 (m)
Chidu dai manh d4t 1a : 33 + 15 = 48 (m)
Dién tich manh dst 12 : 48 x 33 = 1584 (m?)
' Pdp s6 : 1584 m®,

B0 PE 20
o8 1 1 1 1 bxexd+axexd+axbxd+axbxe
Bail. —+—-+=+—-=
¢ d axbxexd

Via,b,c,dla cdc chit s6 tif nhién 18 nén cdctichbxexd;axcxd;
axbxd;axbxclasdlé. Dod()tfrsﬁlamétsa'chﬁn.'l‘ichaxb><
¢ xdlasd 18 nén miu s 1a s0 18.
Do 1 s8 v miu s6 khde 0 nén tdng tren khong béng 1.
Bai 2. Goi s6 can tim 14 abede .
Dat abede = x.
Ta ¢6 abede? x 5 = Tabede
(10 x x + 7) x 5 = 700000 + x ; 50xx+35 700000 + x
50 x x — x = T00000 — 35 ; (60 — 1) x x = 699965
49 x x = 699965 ; x = 699965 : 49
x = 14285,
Bai 8. Goi cde canh hinh vubdng
1, 2, 3, 4 va hinh vudéng 16n lin
lugt 14 a, b, ¢, d, e.
Téng chu vi 4 hinh vuéng nhé 1a
" 4dxa+dxb+dxc+dxd
=4x(a+b+c+d)=4dxe 3
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Chu vi hinh vuéng 16n 12 4 x e. |
Véy chu vi cla hinh vubng 16n biing téng chu vi clia 4 hinh vudng nha.

Bai 4. Mua 5 qud triing ga va 2 qua tring vit hét 18500 déng

Mua 2 qué tring ga va 5 qué tring vit hét 20000 déng
Do d6 mua 10 qua trdng ga va va 14 qud tring vit h&t 37000 déng
Mua 10 qué trdng ga va 25 qué tring vit h&t 100000 ddng 7
Mua 25 qua tring vit hon 5 qué tring vit s6 qud 12 : 25 — 4 = 21 (qua)
Gid tién 1 qud trdng vit 14 : (100000 — 37000) : 21 = 3000 (déng)
S6 tién mua 2 qud trdng vit 14 : 3000 x 2 = 6000 (déng) '
Gid tidn 1 qué tring ga 1a : (18500 ~ 6000) : 5 = 2500 (déng)

Bdp s6 : Tring ga : 2500 déng

Tritng vit : 3000 déng.

Bai 5.

a) Dién tich phén thu hep bing dién tich cla mét hinh chit nhat c6
chidu rong 1a 2 em v& chidu dai 1a “nira chu vi miéng bia trit di 2 em”.
Chiéu dai d6 14 :22.:2 = 11 (cm)

Ntra chu vi mi&€ng bia la : 11 + 2 = 13 {cm)

Chiéu réng miéng bia 13 : 18 : (9 + 4) x 4 = 4 (cm)
Chiéu dai miéng bia 1a : 13 - 4 = 9 (cm)

Dién tich mi&éng biala : 9 x 4 = 36 (cm?)

b} 86 = 6 x 6, canh hinh vudng cin ghép c¢6 s8 do 14 6 em.

Ta ¢b céch cit ghép nhu sau :

BO P 21

Bai 1.
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41 25 7}[ 3 20J
a) | =+ 22 o Lx[142_22
(371 543 11 7 14

41 25 7 ) 14 6 20) ( 41 256 7 )
e P il — +——x x0=0
371 543 10 14 14 14 371 543 11

i 1 1 1
+ + e ———————
BxT Tx9 9xlil 2011x 2013

1 ( 2 2 2 2 ]
X + + Fot——————
5x7 7x9 9x11 2011x 2013

2

1 (1 1 1 1 1 1 1 1)
X[ o= — L ———— ——
2 9 ¢ 11 2011 2013



=lx[1- 1 ) 1 2008 _ 1004
2 \b 2013 2 10065 10065
Bai 2, Vi 231 = 33 x 7 hén 56 chia 13 33 hoic 77.

— Néu s8 chia 14 33 thi thuong 14 7777, hay s8 bi chia la 256641.
— Néu s6-chia 13 77 thi thuong la 3338, hay s6 bi chia 12 256641.

Két qué 1a :

256641 33 - 256641| 77
231  |[7777 oac 231 |[3333

256 266
231 231
254 . ' 254
231 - 231
231 231
231 231
0 ; 0

Bai 3. Néu zem tudi em trude day 12 1 phén thi tufi em hién nay la 4

phén va tubi anh trude day ciing 1a 4 phén. -

Do vy khodng thdi gian trudc ddy dén hién nay 14 : 4 — 1 = 8 (phén)

Véy : Tufi anh hién nay 14 : 4 + 3 = 7 (phédn)

Tudi em sau nay cling 12 7 phén.

Ta ¢6 s6 tufi anh hon em 14 : 4 — 1 = 8 (phén)

Tudi anh sau nay 14 : 7 + 3 = 10 (phéin)

Téng s6 tudi cia hai anh em 14 : 10 + 7 = 17 (phén)
1 phdn 14 : 85 : 17 = 5 (tudi) :
Tufi anh hién nay 14 : 5 x 7 = 85 (ubi)

Tudi em hién nay la : 5 x 4 20 (tudi)

Ddp s6 : Anh 35 tudi ; Em 20 tubi.

Bai 4. B1 1én déc 1 km thi h&t : 60 : 2,5 = 24 (phiit)
Bi xudng d6ec 1 km thi hét : 60 : 5 =12 (phiit)

Vay méi ki-16-mét dudng cd di 14n v& hét tat cd : 42 + 48 = 90 (phuit)

Quéng dudng AB dai 14 : 90 : 86 = 2,5 (km)

L

Ddp s6 : 2,56 km,

Bai 5. ABNM, MNCD la c4c hinh thang. | B
Ma  AM =MD = BN = NC = %C-
Cysie o= l(AM +BN).AB M 5.
1
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Suncp = %(MD +NC).CD = %BC.CD - %émn

Do 36 Sppep = 2 % Sapnm = 2 % SMNCD

BO Pit 22
Bai 1.
T oa)(x+4,29):1,8=15
x+429=15x 1,8
x + 4,29 = 27
x=27-4,29
x = 22,71 3
b)xx1+Xx2+x%x3+..+%x99=495
Ex(14+2+34+..4+99) =495
xx(1+99)x99:2 =495
x x 4950 = 495
x x 4950 = 495 : 4950
x=0,1
Bai 2. Via>b > c > d nén s 16n nhét 13 zbed, s6 nhé nh4t 14 deba.
Dat phép tinh, ta ¢ : '
abed
dcbha
14663
a>b>c>d3 0nénanhd nhitla 5, d 16n nhat 14 4 ma hang don vi
ec6d+a=13,dodé6a=9,d=4.
Vi ¢ nhd nhat 14 5, b nhd nhat 14 6. .
Khi d6 theo phép tinh ¢ ¢t hang chuc va hang tram phai cé
c+b+l=b+ec+1=16
Viviyb=8,¢c="1.

VBal 8. Phin s6 chi s& thd nhit 13 : 2, g— == (s6 thd hai)
Phén 56 chi 8,7 bing : % +1= % (s5 thd hai)

S6 thit hai 12 8,7 : ?—g —45

86 thit nhat 1a : 8,7 - 4,5 = 4,2
Ddp s6 : 4,2 va 4,5.

Bai 4. D&i : 30 phit = % i
Téng van t8c ciia hai ngudi 1a : 12: -é- = 24 (km/gi®)
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Van téc cla ngudi di tir A 13 : (24 + 2) : 2 = 13 (km/gid)
Van téc cha ngudi di tit B la : 18 - 2 = 11 (km/gis)
Ddp s6 : Véan t6c ngudi di tix A : 13 km/gio
Van téc ngudi di tif B : 11 km/gid.
Bai 5. Gid st chuyénaocca [ | Fass '

3 gt hi - AOL
vio géc manh ddt hinh o
vudng nhu hinh vé trén. |
Phén d4t con lai gbm hai SR

hinh' thang vudng bing
nhau, dién tich mét hinh
13 : 2400 : 2 = 1200 (m?)
Téng hai day cha mdi hinh thang chinh 1 tdng cha hai canh ao vi ménh
dat, va bang : 240 : 4 = 60 (m)

Chiédu cao nay bing hidu canh manh d4% va canh ao c4.

Viy canh ciia ménh 44t 1a : (60 + 40) : 2 = 50 (m)

Canh cia ao c¢d 14 : 50 — 40 = 10 (m)

Ddp s6 : 10 m.

BO DK 23
Béi 1.
1963 2 47 2 25 2
a) —+——==1; —+—=1; —+—-=
1965 1965 49 49 27 27
103 2 2009 2 51 2
+ =1 ¢ + =1; —=+—=
103 105 > 2011 2011 53 53
2 B 2 2 2 2 2
Ma —

= U N > >

27 49 53 105 1965 2011
25 47 51 103 1961 - 2009

Do dé — <<

97 <29 " 53 105 <1963 _ 2011
! 1 1 1

+ ~ o+ +ot
5x10 10x15 15x20 995 x 1000

1 ( 5 5 5
= — X + Fod————
5B \6x10 10x15 995 %1000

1 (1 1 1 1 1 1) 1 [1 1
x|t =ttt =X ——
5715 10 10 15 995 1000) 5 \5 1000
_1 199 _ 199

= 577000 ~ 5000

Bai2 Nub=0viec=0,taco —22¢ 200 109

a+b+c a
~N&u b khac 0 hoéc ¢ khéc 0, ta cb
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abc _ax100+bx10+c . ax100+bx 100 + ¢ x 100
a+b+e a+b+c -a+b+ge
_ (a+b+c)x100 =100
a+b+e
Vay s8 cdn tim 13 a00 (a i chit s8 va a khde 0).
Bai 8. Néu Hoang khong cho thém 7 vién keo nita thi s§ keo con lai 13 :
9 4+ 7 = 16 (vién keo) ‘

Phén s6 c¢hi 16 vién keo 18 : 1 ~

g =§ (s8 keo Hoang c6)

Vay liic ddu Hoang c6 s& vién keo 14 : 16 % = 40 (viéi keo)

Ddp sé : 40 vién keo.

Bai 4. L4y 3 ban b4t ki, x&€p 2 ban quen nhau di cing 1 xe. Lai 14y 3
ban bat ki trong 6 ban con lai x&p 2 ban quen nhau di xe thit hai con
lai bén ban gid sit la A, B, C, D.
N&u e6 2 ban khong quen nhau gid st 13 A va B thi C quen c3 A lin
B(xét A B, C)vaDquencd Aldn B(xét D, A, B). Xép A di véi C, B
di v6i D (hosc A di véi D, B di véi C) trén 2 xe con lai.

Bai 5. Nda chu vi vudn rau efi 1a 50 : 2 = 25 (m)

8m

fm———

(2) =

8 m| 1) @ (1) .

Gid st chuyén phén t6 ddm vio géc clia vudn rau méi nhu hinh vé
trén. Khi d6 thay ring dién tich méi md thém c6 thé cit ghép thanh
hinh thang ¢6 dudng cao 1a 8 m, ddy nhd hinh thang bing nta chu vi
vudn rau ci, ddy 16n hinh thang béng nita chu vi vudn rau cii cong
thtm1a:8 x 2 =16 (m)

. (25+25+16)x 8

Dién tich phin mé thém 14 : 5 =264 (m?

BO DE 24

Bai 1.
a){x—-0,6):4=1,8
x—05=18x4

x-05=172
x=72+0,5
x="T7"9
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1 1 ] ' 1 1005
+ + + et =
1x3 8x5 5x7T xx(x+2) 2011
2 2 2 2 2010
+ + + et =
1x3 38x85 5x7 xx(x+2) 2011
111 1 11 1 1 2010

133557"'xx+22011

b)

1 x+2 2011
1 . 2010

x+2 2011
1__,_2010

x+2 2011
11

x+2 2011

x+2=2011

x = 2009 '

Bai 2. D&i ddu phdy cia sd nhd sang bén pha1 mbdt hang duge s§ 16n
nén s6 16n bing 10 14n s8 nhj.

86 nhé :— 69,21

........................
.................
...........
------

86 16n e

S8 nhd 1a : 69,21 : (10 1) 7,69
86 16n 14 : 7,69 + 69,21 = 76,9

Bap s6 : 7,69 va 76,9
Bai 8. Liic 4 git ding thi kim phiit chi s8 12, kim gid chi 6 4, kim phiit
cach kim gig % vdng quay.

Trong 1 gid, kim phiit quay dugc 1 vong, kim gid quay duge
1:12= % (vong)
Trong 1 git kim phiit quay nhanh hon kim gié 14 :

Thoi gian kim phut dubi kip va tring véi kim glb‘ 1a:
4 11" 4
12712 11
Véy Itc hai kim trung nhau (trong khoang tir 4 den 5 git) thi dong hd chi :

4
4+ 244 @o
T4y E9)

Tit khi tring nhau d&én khi thdng hang véi nhau kim phit da quay
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duge hon kim gitr 1a 1—62- vdng quay.

Théi gian cdn thigt d€ kim phiit quay hon kim gi % vong quay 14 :

6 11
TR
Véy gidi xong bai todn % gis va lde d6 ddng hd chi -
4,6
L —4— 5
1111 (gi8) .
6 .. 10 ..
\\ Bap 36 —1' glO' ; 41—1 glb.

Bai 4. D6i : 1 phit 11 gidy = 71 giay.
Doan tau chay ngang qua mot cot dién hét 7 gidy tidc 13 dodn tiu di
quéng dubng bing véi chidu dai cia né h&t 7 giay. Poan tau chui qua
dudng ham hé&t 1 phit 11 gidy te 13 doan tiu di quing dudng bing
t8ng chiéu dai cla né va dudng hdm hét 1 phut 11 gidy.
Do viy, thai gian doan tau di h&t chidu dai dudng hadm la :

71 - 7 = 64 (giay)
Vén tdc clia doan tau la : 384 : 64 = 6 (m/giay)
Chiéu dai clia dodn taula: 6x 7 =42 (m)
‘ . Ddp s6 : 42 (m).
Bai 5. Dién tich hinh tam gide COD 14 :

10 % (10 :2) : 2 = 25 (ecm®)
Dién tich hinh tron dudng kinh CD 14 :

(10 : 2) x (10 : 2} x 3,14 = 78,5 (em?) A 10em B
Dién tich nifa hinh tron dudng kinh CD 13 : '

78,5 : 2 = 39,25 (em?)
Dién tich hai nda cdnh hoa hay dién tich
mdt cdnh hoa 13 : 89,25 — 25 = 14,25 (ecm?)
Dién tich 4 cdnh hoa (ciing 13 didn tich - ‘H
béng hoa) 1a : 14,25 x 4 = 57 (cm?) D C

: Bdp s6 : 57 em®.

BO P 25

Bail.a)xx 04 +xx1,7=11,13

xx (0,4 + 1,7) = 11,13
xx21=11,13
x=11,13:2,1
x=5,3



1 1 1 - 1

122

D e axataxa
11,1111 1

1 .1
_x+1_123
x+1=123
x =122 ,
1.1 1 1

xx(x+1)

x x+1

+x><(x+’1):2 a
1 1 1 1 399
o — 4 . =

1 1 1
+

+ =
xx(x+1) 800

" 123
_122
123

399

558 " Bxd AR5
11 1

x+1 2 800
1 3
x+1 800
x + 1 =800
x = 799
Bai 2. Tif trang 1 d&n trang 9 ¢6 :
9-1+1=09 (trang)
Viy cé 9 trang c6 1 chil sd.
T trang 10 dén trang 99 ¢6 :
99 ~ 10 + 1 = 90 (trang)
Vay cé 90 trang c6 2 chif sd.
Tit trang 100 d&n trang 204 c6 :
204 — 100 + 1 = 105 (trang)
Vay c6 105 trang c6 3 chit s8.
S8 lugt chif s§ can ding 1a :

xx(x+1.)

x x+1

=800 -
399
~ 800

1x9+2x90+3x105 504(ll.rdtchu’so)

Bdp s6 ; 504 lugt chi s6.
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Bai 3. Trong 1 gid ngudi thi nhit di duge :
1:6= % (qué.ng dutng)
Trong 1 gi& ngudi thit hai di duge :
1:4= % {quing dutng) )
Trong 1 gid cd hai ngué)'i di duge quing dudng 14 :

1 1
B + i I‘?,- (quing dudng AB)
Thoi gian tit lde ha1 ngudi bat ddu di dén luc gép nhau la :
5
1 —=—" (givy
' 13 5 " (@i
o 12
bai ? giv = 2 gi¢ 24 phiit.

Pép s6 : 2 giy 24 phut.
Bai 4. Vi 58 cam cdn lai gip 4 14n s8 xoai con lai nén téng sd qua cam
va xoai con lai 13 s6 chia hét cho 5.
Ma nguti 46 mang ra chg cé s8 cam va xoaila :
- 36 + 39 + 40 + 41 + 42 + 44 = 242 (qua)
242 chia cho 5 du 2.
Véy gidé xoai bdn di c¢6 s8 qud 14 sd chia cho 5 du 2.
Cdc 56 36 ; 39 ; 40 ; 41 ; 42 ; 44 chi ¢6 s6 42 chia cho 5 du 2.
86 cam va xoai cdn lai 14 : 242 — 42 = 200 (qud)
- 86 xoai con lai 14 : 200 : 5 = 40 (qui)
Va tir @6 cho ta két qua :
Cédc gid xoai dung la:
40 qud ; 42 qua.
Céce gid cam dung 1a :
36 qué ; 39 qua ; 41 qua ; 44 qui.
Bai 5. Samc = 4 x Sapy (chung dudng cao
. v8 tit A d8n BC, MC =4 x BM) ;
Samc = 4 x Sywe (chung dudng cao vé
tf M dén AC, AC = 4 x NC) . -
Suy ra Sasm = Smnc (1) B M - C
" Samn = 3 x Samp :
(chung duling cao v& tir A d8n MN, MN = 3MP)
Samn = 8 x Sync (chung dudng cao vé tir M dén AC, AN = 3NC)
Suy ra Samr = Sync (2)
Tix (1) va (2) ta ¢6 Sapm = Same.
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BO m‘f: 26

Bai 1.
W Tacs 2009, 2 _ 2011+ 9

2011 2011~ ' 2013 2013
2 2

A ——>—0
2011 ~ 2013 )
. 2000 2011

Do dé o077 <2013

6 1 5 1 1.
) — = — ==t —
35 70 70 70 70 14
Bai 2. Khi viét nham thi tich téing thém 8 — 2 = 6 (lan thita s thi nhét)
6 1an thita s6 thit nhat 14 : 31842 — 28548 = 3294
Thira s6 thit nhat 14 : 3294 : 6 = 549
Thita s8 thit hai 14 : 28548 : 549 = 52
. Ddp s6 : 549 va 52
Bai 8. Gid tidn 1 c4i ban hon 1 c4i gh# 14 :
600 000 — 350 000 = 250 000 (dong)
S8 gh& hon s6 ban dd mua :
500 000 : 250 000 = 2 (cdi)
S& tién mua 2 ghé : 350 000 x 2 = 700 000 (déng)
N&u b6t di 2 gh€ thi s¢ ban biing so ghé.
Do d6 s6 tién mua ban va ghé 14 :
8300 000 —~ 700 000 = 7600 000 (ddéng)
Gi4 tién 1 cdi ban va 1 cdi ghé 1a :
600 000 + 350 000 = 950 000 (déng)
S8 ban d4 mua la : 7600 000 : 950 000 = 8 (cai)
S6 ghe dd mua 1a : 8 + 2 = 10 (cdi) :
Ddp s6 : Ghé : 8 cdi
Ban : 10 céi.
Bai 4. Déi 3 gi5 30 phat = 3,5 gid. o
T6ng cla vAn tdc ca nd xubi dong va van tfc ca nd nguge dong la :
84 : 3 = 28 (k/gid)
Hiéu clia vin to¢ ca nd xudi dong va van t6c ca nd nguge dong 1a :
84 : 3,5 = 24 (km/giv)
Vén t6c cda ca nd khi xudi dong 1a :
(28 + 24) : 2 = 26 (kmn/gid)
Van tfec ciia dong nube chdy 14 :
28 - 26 = 2 (km/gi&)
‘Bap s6 : 2 km/gis,

.73



Bai 5. Hai tam gide ODC va OBC &6 chung dudng cao vé tir C dén BD
mé Sppe = 4Sepc (Vi 6,8 =4 x 1 ,7) nén OD = 40B.
Mat khdc hai hinh tam gide OAD va OAB ¢6 chung dudng cao vé tir A
den BD va SQAD 4SOAB
Vay Soap = 4 x 1,1 = 4,4 (cm?).
Do d6  Sasep = Soas + Sosc + Sopc + Soap
=1,1+17+6,8+4,4 =14 (cm?
' Pdp 56 : 14 cm?.

BO DL 27

‘Bai 1.
a) Trong tich c6 thita s§: 3,2 - 6,4 : 2 =32 - 3,2 = 0, nén tich bang 0.
§idad_8
3 2 3

Gép soi day lam tdm d& edt 1ay g ciané. -
1.3 1 .
Vi 15 P =5 Fm) | |
Bai 2, Khi viét nhdm thi s§ hang d6 ting 1én 10 1an.
" Do vay tong tdng 1én mot ugng biing 9 14n s§ hang ds.
Lugng tang 46 14 : 122,9 — 73,76 = 49,14
S6-hang dé6 1a : 49,14 : 9 = 5,46
S8 hang con lai 14 : 78,76 — 5,46 = 68,3
Dap sé6 : 5,46 va 68,3.
Bai 3. Goi cdc duong kinh cde dLro'ng tron nhd va dudng tron l6n 14n
lugt 12 a, b, ¢, 4, e, g. _
Tacog=a+b+e+d+e.
Téng chu vi cia 5 hinh trdn nhé 13 :
ax3,14+bx3,14 +¢cx314+dx3,14 +ex8,14
=(a+b+ec+d+e)x3,14d=gx3,14
Chu vi hinh tron 16n 13 g x 3,14. :
Viy chu vi hinh tron 16n bing téng chu vi cia 5 hinh tron nha.
Bai 4. 1 git = 60 phit
O td di v6i van téc 50 kkm/gid nén di 1 km hét thai g:lan 1a :
60 : 50 = 1,2 (phit)
O t& di v6i van téc 40 km/gi¢ nén di 1 km hét th01 gian 14 :
_ 60 : 40 = 1,5 phuit
O o di v6i van t6c 60 km/gid nén di 1 km hét thai gian la :
60 : 60 = 1 (phiit)
Véy & t6 thd nhat di 2 km hét thai gian 14 :
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1,2 x 2 = 2,4 (phut)
O t8 thit hai di 2 km h&t thai gian 1a :
1,5 + 1 = 2,5 (pht)
2.4 phit < 2,5 phiit o
Vay 6 t6 thit nhit dén B trude. : .
Bai 5. Ta cd Sape = 3Spep (chung dubng
cao v& tir C dén AB ; AB = 3BD)
va Sapc = 3Dgpe (chung duéng cao
vé tif B dén AC, AC = 3EC)
Nén Sgcp = Serc
Ma Sgcp = Sepc + Srec
Do d6 Sgec = Sgrc + Szec
-Vay Sgpe = Scec.

BO DK 28
Bai 1. a) 2,697 x 8,1 + 2,697 x 91 + 2,697 x 0,9
= 2,697 x (8,1 + 91 + 0,9) = 2,697 x 100 = 269,7

b) [l—i)x(l—i]x(l—-L]x...x(l——L)x[l-L) )
35 36 37 2010 2011 '
34 35 36 2009 2010 34
35 36 37 2010 2011 2011
0 ﬂ 55 71 89 109 N 131 155

22 756 72 " 90 "110 132 T 156

=1——1-+1—i+1——1~+1—i+1— 1 +1- 1 —+1_ 1
42 56 72 90 110 132 156

[ 1 1 1 1 1 1 1 )
=7T- —t—+—+
42 56 72 90 110 132 156
=7~ l_l.}_l_l.[_.“.k_l__i] 7_[1_—]—:— :7—1:62
6 7 7 8 12 13 6 13 78 78
Bai 2. S6 nhé phai c6 2 chit 6 vi n&u s8 nhd ¢6 1 chif s thi s8 16n ¢6 2
chit s8 khi d6 tdng cda hai s§ bé hon 394 cdn néu s§ nhd c6 8 chir s§
thi s6 16n cb 4 chit so khi dé tong cda hai s8 16n hon 394.
Viét thém chit s6 3 vao trude so nho thi duge s6 16n nén so 16n hon
s6 nhé 300.
S8 nhd la: (394 — 300) : 2 = 47
Sf)' I6nla: 47+ 300 = 347.

BPap s6 : S6 nhd 47 ; 86 16n 347.
Bai 3. Vi 1 con ga nang hon 1 con vit 0,5 kg nén néu gip 3 l4n s6 nay
te 14 3 con g& ning hon 3 con vit 14 : 0,5 x 3 = 1,5 (kg)
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Ma 4 con g& va 3 con vit ning 12,5 kg.
Néu thay 3 con vit bing 3 con g thi 7 con g4 ning 14
1,5 + 12,5 = 14 (kg)
1 con gi néng 13 : 14:7 = 2 (kg)
1 con vit ning Ia : 2 0,5 = 1,56 (kg)
' Ddp s6 :Ga:2kg; Vit : 1,5 kg.
Bai 4. Ddi : 2 gig 24 phit = 2.4 gid.
Xe m4y di véi van tdc du dinh thi trong 1 g‘;d di duge :

1:3= (quang duting AB)

Xe may di véi van tOc ting thém 8 km/gi¥ thi trong 1 gi¢ di du‘o’c
1:24 = — (quang dLro'ng AB)

Trong 1 gid, v6i vin téc ting di duge doan dudng nhidu hon khi di véi
vén tdc du dinh lé
5 1

— = d
23" (quang udng AB)
1

Quéing dudng AB daila: 8 : 5 = 96 (km).

Bai 5. 25 = 5 x 5. Canh cita hinh vudng 13 5 em. A S5em B
Dién tich hinh tam gide COD I4 :
5x(5:2):2=6,25(cm? 0
Dién tich hinh tron dudng kinh CD 13 : _
(5:2) x(5:2) x 8,14 = 19,625 (em?) ¢
Dién tich nita hinh trén dudng kinh CD 14 : [ 1
19,625 : 2 = 9,8125 (cm?) D C
Dién tich hai nita cdnh hoa hay dién tich mét ednh hoa JER:
9,8125 — 6,25 = 3,5625 (cm?)
Dién tich 4 cénh hoa (ciing 14 dién tich béng hoa) 13 :
38,5625 x 4 = 14,25 (cm?)

Ddp s6 : 14,25 em?.

BO i 29
Bai 1. Cap chit s6 ¢6 tich biing 2413 4 vA 6, 83 va 8
Tacé 4 +6 =10 khdc 11 (loai)
3 + 8 = 11 (nhén)
Véy s6 cln tim 1 28 ho#e 83.
Bai 2. Tir bon chir s61;2;3; 4 lap duge s8 16n nhit ¢ bon chit s6
khdc nhau 14 4321, s8 nho nhat 14 1234,
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Do vdy dé€ s0 nay chia hét cho s§ kia thi thuong cha phép chia 14 s8
nhd hon 4.

Vay thuong chi ¢ thé 1a 2 hose 3.

Ma 1+2+8 +4 =10 nén cdc s§ da cho khong chia hét cho 3. Do vy
thuong khﬁng thé 1a 3. Hon nita néu thuong 14 2 thi s8 bi chia phai cé
cde chir s6 8, 6 ma trong cdc chit 56 da cho khong c6 8, 6 nén thuong
ciing khong thé 1a 2. ;

Vay trong cde s6 l4p duge khong c6 hai s6 ndo ma s niy chia hét
cho s6 kia.

Bai 3.
a) V& dén hinh tam gide thit S§ hinh tam gidc c6
. 1 1=1+4x0
2 5=1+4x1
3 9=1+4x2
20 1+4x%x19="77
n 1+4x(n-—-1)

b) Gia skt vé dén tam gide thd n trén hinh cé 1933 tam gidc. Theo
bdngtréntacé: 1+4x(n-1)=601
4x(n-1)=601-1
4 x(n-1)=600

n -1 =600
n-1=150
n =151

Bai 4. Gia sif gia ban da dinh 13 100 d thi sau khi ha gis 15% gid ban
chi con : 100 - 15 = 85 (d)
Vi khi bén véi gid 85 d van con 141 25% nén so v6i gid von thi 85 4
bang : 100% + 20% = 125%
85x100
BE— T 68 (d)
Do d6 néu khong ha gid thi gid ban so v6i gig v6n béng :
100 : 68 = 147% | 5.
N&u khong ha gi4 thi cita hang dé s& 1ai : G
147% — 100% = 47%.
Bai 5. Noi DG, OG, DB, OB

Viy gid von 14 :

Sgoc = %SBDC (vi chung dudng cao vé

tit B dén DC, OC =%DC) D g 0 C
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Sang = %SADB (vi chung duling cao v& tir D dén AB, AG = %AB).
Do 46 SADG -+ SB()(_: = %(SADB + Sppe)

1
hay Sapg + Sgoc = gSABCD (1)

Spge = Sgeo (Vi chung dudng cao vé tit G d€n DO, DE = EQ)
Sgon = Suop (vi chung dudng cao v& tir O dén GB, GH = HB)
. Vay Spcr + Snos = Seco + Scon

hay Sguor = Sper + Shos - (2)

Ma Sapcp = Scrioe + Sanc + SBOC + Spee + Suos (3)

To (1) (2) (3) ta cd SGHOD = _SABCD
Vay SaBCD = 3560 = 24 x 8 = 72 (em?)

B(’;‘) BE 30
Bai 1. S8 a7b3c8 chia hé&t cho 1001 nén dat a7b3c8 =x x 1001 (véi x 1a
s ty nhién)
Néu x 12 58 ¢6 2 chif s6 thi x x 1001 la s6 ¢6 5 chir s6. Didu nay kkhéng
xdy ra vi s6 a7b8c8 c6 6 chif s0.
Né&u x 1& s6 c6 4 chit s thi X x 1001 14 s3 ¢6 7 chit s8. Biéu nay khéng
xdy ra vi s0 a7b3c8 c6 6 chif sd.
Do v3y x la s8 ¢6 3 chir s8.
Tacé a7b3e8 ="dey x 1001
a7b3c8 = degdeg. Néna=d=3,7=¢=¢,b=8=g¢g
Vay céc chif s§ can tim 13 :
a=3,b=8,c="17.
Bai 2. Tong s6 50§ 1;2;3;...;501a:
1+2+...+50=(01+50)x50:2=1275
Hiéu cua 1275 va 1178 14 1275 — 1178 = 97 ]
M2 hai s0 16n nht trong 50 s§ d4 cho 12 49 va 50 c6 téng 1a 49 + 50 = 99.
Do vay hai s khéng chon 14 49 va 50 (49 + 50 = 99) hoac 48 + 50 (vi
48 + 50 = 98)
_ Vay ta c6 hai edch chon thodn min d& bai.
Bai 3. Gid hoa ngay Tét so v6i thang 11 14 : 100% + 20% = 120%
(Gid hoa sau T&t chi cdn lai 12 : 100% — 20% = 80%
120 80
Gid hoa sau T#ét so véi thang 1114 : 100 % o0 = 96%
Gi4 hoa sau Tét ré hon thdng 11 1a : 100% — 96% = 4%
Bdp 56 : Sau T&t ré hon thang 11 1a 4%.
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Bai 4. Sau 60 phat hai ngudi céch xa nhau : 4 x % = 16 (sm)
Viy hiéu hai van tdc 12 16 km/gid
Thoi gian di hét quang dudng AB cha xe dap gdp d6i cua xe may, vAy
vén toc xe may gip d6i xe dap. _
Vay : vén tdc xe dap 12 16 km/gid, con van tde xe méy 1a :
16 x 2 = 32 (km/gio)
Ddp s6 : 16 km/gid va 32 km/gid.
Bai 5. Dién tich hinh vudng bé 14 : 6 x 6 = 36 (cm®)
Lay 2 hinh vudng béing hinh vuéng bé, cit va ghép theo dudng cheo
thanh mot hinh vudng méi. Hinh vubng nay c6 canh bing dudng chéo
ctia hinh vuéng bé va biing dudng kinh hinh tron. '
Hinh vudng mdi va hinh vuéng 16n ¢6 dién tich bing nhau va bang
" 86 x 2 =72 (cm?)
Hinh vudng 16n c6-dién tich biing 4 x r x r, hinh trdn cé dién tich
bing r x r x 3,14.
Véy dién tich phan t6 den la :
dxrxr—-r=xrx3ld=rxrx{4-3,14)=rxrx 0,86
_ (4 % rxz)x 0,86 _ 72 % 0,86 — 15,48 (cm?)

Pdp s6 : 15,48 cm®.
B PLk 31

Bai 1. C6 9 s8 ¢6 ba chif s6 gitng nhau 14 cde 56 111 ;222 ; ... ; 999
Céc sb ¢6 4 chif s6 trong d6 c¢6 3 chif sd gidng nhau cé thé cé dang
a000 (a khdc 0), a ¢6 thé 18y cde gis tri tit 1 d8n 9. Vay ¢6 9 s8.
aaab, aaba, abaa, baaa, a ¢6 thé 14y 9 gi4d tri khdc 0 ; b c6 4 gid tri
khdc nhau (bo hang don vi, hang chuc, hang tram, hang ngan) & mbi
vi tri b lai c6 thé 14y cde gid tri tir 1 d&n 9.
Vay c6 tidt cd 9 x 4 x 9 = 324 (s6)

. VAy ti¥ 100 d&n 100000, s8 cdc s6 c6 ding ba chif s6 gidng nhau 14 :

9 + 9 + 324 = 342 (s6) |

Bai 2. Néu a 14 s8 18 thi a + 648 14 s0 18 do vAy tich a x (a + 648) 14 56 1é.
N&u a 1a s8 chén thi a + 648 1a s8 chin do vay tich a x (a + 648) 1a 58
chia hét cho 4.
86 gdm ding 2011 chif s6 va cdc chif s6 déu bing 2 1a s8 chin khong
chia hét cho 4.
Vay Lan thue hién phép tinh sai !

Bai 3. Gij sit liic ddu clta hang dé gid ban 14 100 déng. Thé& thi :
Sau l4n ha gi4 thi nhat thi gia chi cdon 1& : 100 x (100% — 20%) = 80 (déng)
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Gid ban thye t& 13 : 80 x (100% — 20%) = 64 (déng)

. . 64 % 100 5
Gid vén la : = 50 (d5
id von la 198 50 (dong)
—— T 50 ’
Gid vb Figidtribdnla : ——— = 50%
id vOn so v@i gid tri bdn 1a OO T00% o |
DBdp s6 : 50%.
Bai 4. zl-‘x | ]? .
— |
? | 2 k'm ]
¥ L} i
D C

Néu.di tit B d&én C véi van tdc ban ddu thi sau 2 g‘i& doan hoc sinh
méi dén D cdch C 12 2 km. VAy doan AB dai hon degn BD 1a 2,5 km.

Do d6 thoi gian di doan dudng. AB nhiéu hon thoi gian di doan dudng

BD (v6i van t6c ban ddu) 1a 30 phat.
Trong 30 phat & duge 2,5 km. Viy véin t6e ban ddu la :
2,5 x 2 = 5 (km/gid)
Quang duding AB dai : 5 x 2,5 = 12,5 (km)
Quéng dudng BC dai : 12,5 - 0,5 = 12 (km)
Quing dudng AC dai: 12,6 + 12 = 24,5 (km) )
Ddp s6 : 24,5 km.

Bai 5. Syom = S = Sao = 5 Samo (41 ¢6 chung duding cao v& tir B dén

AC 3 AM = MN = NC = %AC)

(Lufu § ¢ %SABC nighs 1a % % Sanc. %AC nghia 14 % % AC)
Supa = Sunp = Snep = %Smc (vi ¢6 chung dudng cao vé tir D d&n AC ;

AM:MN:NC:—;:AC)

Mt khdc Sanc = Sanc (ABCD 14 hinh vudng)
Vay Sasm = Sywp = Sucp = Syey = Snse = Syupa-

BQ PE 32
Bai 1.
1 1.1 9-6+2 5
2.3 9 __18 _18_1
l+é_+i 3+5+2 10 2
6 18 9 18 18
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2 . 2 2 2 2 [ 3 3 3
+ + +...+ = —x + + .t
Ex8 8x11 11x14 92x95° 3 \hx8 8x1l 92 x 95
2[1111'11 11)2(11]
=S =X|o=mmt e e e e e = X o e
3"\ 8 8 11 11 14 92 95) 3 \5 95
_2 18 _ 12
~ 3705 95

Bai 2. Hidu tubi cla éng va chdu khdng thay déi theo thoi gian.
Ta.c6 sd d6 duéi

Tu6:i chiu sau 3 ném : p—oy 60 tudi '

Tubi Ong sau 8 DA 1 e e

Tudi clia chdu sau 8 nattasr ' ' ' —
.60 : (7 — 1) =10 tudi (tuf)fi)

Tudi ch4u hién nay 14 : 10 - 8 = 7 (tudi)

Tudi 6ng hién nay 1& : 7 + 60 = 67 (tudi)

Pdp s6 : Tubi chdu 7 tudi ; Tudi 6ng : 67 tudi.

Bai 3. Vi % s0 hoe sinh duge x&p loai trung binh nén s6 hoe sinh ca 16p

d6 12 s chia h&t cho 10. Hon nita s§ hoe sinh cha 16p chua dén 50 hoc
sinh. Do vy sd hoc sinh eiia 16p 6 thé 1a 10 ; 20 ; 30 ; 40 hoc sinh.

Mat khée % s0 hoc sinh ciia 16p duge x€p loai kha nén s6 hoc-sinh

16p 12 s& chia hé&t cho 8.
Vay s6 hoc sinh 16p d6 c6 1a 40 hoc sinh.
S8 hoc sinh loai trung binh e6 1a : 40 x 1—10- oy (hoe sinh)

S6 hoe sinh loai kh4 c6 1a 1 40 x% = 5 (hoc sinh)

S8 hoc gidi ¢6 14 : 40 — (4 + 5) = 31 (hoe sinh)
Bdp s6 : 31 hoe sinh.
Bai 4. Nhin xét :
Mb5i 16p déu nhan mét s& cay cu thé va % 50 cdy con lai

S8 cay cu thé cha 16p thit nhdt 14 9 ey (9 =9 x 1)

S8 cay cu thé ctia 1¢p thi hai 12 18 cay (18 = 9 x 2)

S6 cay cu thé cla I6p thit ba 12 27 cay (27 = 9 x 3)

868 cay cia mdi 16p bing nhau

88 cAy cu thé cia 2 16p lién nhau hon kém nhau 13 :
18 -9 =27 — 18 = 9 {c4y)

Do vay, xét 2 16p cudi cling, ta ¢6 so dd sau :

.81



1
56 cAy cu thé E s& cdy con lai

.................................
....................
...................
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Lo’p gHat 1 J 1 ; T )

56 cdy con lai cta 16p k& cubi chinh 13 L s@ cay cta 16p cudi va

GSIH
en

bang 9 cay.
56 céy ciia 16p cudi cling (hay s6 cdy mdi 16p) : 9 x 5 = 45 (cay)
Theo nhén xét trén ta ¢6 45 = 2 x 5 viy ¢6 5 16p tham gia trdng cay.
S8 cay trong tdt cad 13 : 45 x 5 = 225 (cay)
Dap s6 : 5 16p va 225 cay.
Bai 5. B

D C D .
L&y 2 hinh vudng bing hinh vuéng ABCD, cit va ghép nhu trén ta
duge mot hinh vudng méi e¢é canh bing dudng chéo BD.
Dién tich hinh vuéng ABCD 14 : (24 x 24) : 2 = 288 (ecm?) .
Vi d6 dai canh BC biéng d6 dai dudng kinh cla hinh tron (2r) nén
dién tich hinh vuéng ABCD ciing biing: 2r x 2r=4 xr x r.,
Dién tich hinh tron 13 :
(4xrxr)x3,14 288x3,14

rxrx3,14 = 1 = 226,08 (cm?)
DPdp s6 : 226,08 cm?®.
BQ PL 33
Bai 1.
)g o g_353535 7171 0 5 7 14 85x10101 71x101
8712 73 7i7171 7070 8 12 8 71x10101  70x101
_5, 7,8 1. 5,1 1 5 1 4 2_1
812142882”888'84
1 .1 1 1
b 1ix1deala w1l 1——
Flpslg¥lat Rl
6 7 8 1999 2000 _ 2000
= X —X— XX = 400
56 7 1998 1999 &
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Bai 2. D&i ddu phdy sang bén phai 3 hang tic 1a gdp 1000 14n s§ d6. Ta -
c6 so db. .

86 da cho : |—y

Somdi . :¢
T so d6, ta ¢6 : ,
S6 da cho 1a : 23480,23678: (1 + 1000) = 23,45679
_ Ddp s6 : 23,45678.
Bai 3. Gid sit tdt c3 24 t¥ bac déu 14 loai 5 000 ddng thi s6 tién 1a :
5 000 x 24 = 120 000 (déng)
S6 tién.dirra 1a : 120 000 — 96 000 = 24 000 (ddng)
DE khbng du nhu vAy can phai thay t& 5 000 ddéng bang t& 2 000 ddng
Ma6i lan thay nhu vay s§ tién gidm di : 5 000 — 2 000, = 3 000 (déng)
S8 lan thay : 24 000 : 3 000 = 8 (14n)
Vay c6 8 t& 2 000 ddng : - :
S8 td bac 5 000 déng c6 1a : 24 — 8 = 16 (td)
- Pdp s6 : 2000 déng : 8 t&
5 000 déng : 16 to.”

1000 1an s& da cho } 23480,23678

Bai 4. Ddi: 1 phit 11 gidy = 71 giay.

Poan tau chay ngang qua mét cdt didn h&t 7 gidy tdc 1a doan tiu di

quang dudng thdng v6i chidu dai eda né hét 7 gidy. Doan tau chui qua

dudng hdm hé&t 1 phit 11 gidy tdc 13 doan tau di quing dudng bing

téng chiéu dai ctia né va dudng hdm hét 1 phat 11 gidy.

Do vay, thoi gian doan tau di hé&t chidu dai dudng hdm 1a :

71— 7 = 64 (gidy)
Van t6c clia doan tau la : 384 : 64 = 6 (m/giay)
Chiéu dai ca doan tdula: 6 x 7 =42 (m)
Ddp 56 : 42 (m)

Bai 5. N6i DG, OG, DB, OB.

Sape = %SADB (Vi chung dudng cao v& it D dén AB va AG = %AB)
a) Sgpe = %Ssuc (vi chung dudng cao
v&.tit B dén DC, OC = %DC)

1
Sapc + Ssoc = g(SADB + Sgpe)

hay Sapc + Ssoc = gSABCD (1)
Spoz = Seco (V1 chung dudng cao vé tit G dén DO, DE = EO)
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Scon = Suos (vi chung dudng cao vé tit O dén GB GH = HB)
V&y Sper + Suos = Seao + Scon  (2) .
Ma Sancp = Seuoe + Sane + Ssoc + Spee + Suos (8)

Ter (1), (2), (3) ta ¢b SGHOE = %SABCD-
b) Vén dung céu a) ta ¢6 : Sypgn= %SG'HOE ; Seroe = %SABCD
1
suy ra SMPQN = §SABCD-
vay Swra 1
' ABCD 9 .
BO DE 34
Bai 1. ‘
a)xx1l4+x+23=74 b)x:2-x%x:5=252
xx(14+23)=74 xx0,5-x%x02=252
xx37T=74 xx(0,6-0,2) =252
x=74:37 x x 0,3 = 25,2
x=2 x =25,2: 0,3
x=84
Bai 2. Phan s8 chi s8 tién con lai cia Ha 1a :
1- g = % {(s0 tién cia Ha cb)

Phén s6 chi s tién con ciia Ngoe 14 :
1-75% = i— (50 tién clia Ngoc ¢6)
86 tién cdn lai efia Ngoc va Ha bing nhau, nén phan s& chi s8 tién

clia Ha bing : 41: % —% (s0 tlen ciia Ngoe c6)

S6 tién Ngoc c6 1&.: 1500 000 : 8 = 800 000 (d6ng)

S8 tién Ha c6 13 : 1500 000 — 800 000 = 700 000 dong
Ddp s6 : Ngoc 800 000 dong
Ha 700 000 ddng.

Bai 3. S5 diém cita doi bong déing cusi khéng nhd hon 6.

Do d6 tong s8 diém cha 12 dai khéng nhd hon :

. 64+7+8+...+17=138
Né&u c6 12 d6i thi s6 tran ddu la : (12 x 11) : 2 = 66 (tran)
Téng 56 diém cdc ddidatla: 2 x66=182
138> 132
Vay s d6i tham dy khong thé 13 12 &6i.

84



Bai 4. Canh hinh vubng c6 thé 13 54 m, 55 m...
a) Canh hinh vuéng 1& 54 m, dién tich cia nd 14 : 54 x 54 = 2916 (m?
Canh AG cia hinh chit nhit mdi la : 55 o
2916 : 50 = 58,32 (m) A B
‘Chiéu réng hinh chit nhét dé cho :
58,32 — 10 = 48,32 (m)
48,32 (m) < 50 (m) ding yéu ciu.
b) Canh hinh vudng 13 55 m
Dién tich clia né 12 : D C
55 x 55 = 3025 (m?) .j0m
_ Canh AG la : 3025 : 50 = 60,5 (m) G
Bai 5. Dién tich m{t mét cda hinh 14p phu'o’ng 1a:
150:6=25(em®) ;25=5x5
Canh cha hinh l4p phuong cin x&p 14 5 cm. Thé tlch cia hm.h l4p
phuong canh 1emla:1x 1x 1 =1 (em®
Thé tich ciia hinh 14p phuong phai xep 1a:5x%x5 x5 =125 (cm®
Vay s6 hmh lap phuong nhé phdi x&p 14 : 125 : 1 = 125 (hinh)
- Ddp s6 : 125 hinh.

BQ PL 35
Bai 1. S5 303 chi c6 thé 14 tich clia céc cip s6 1 va 303, 3 va 101,
Vi hai s8 nay khong phai 1a hai s& tu nhién lién ti€p nén higu cla
hai s¢ nay khde 1.
Do vay hiédu ciia ching 12 3 va téng 1a 101
Sobéla: (101 -3):2=49
S6 16n 12 : 49 + 3 = 52.
Bai 2. Phén s8 chi so trang cdn lai sau khi doc ngay thit nhat 13 :

1- ?13- =3 (sd trang sdch)

.Phén s& chi s8 trang sach doc ngiy thi hai 14 :

%x% = 14—5 (sd trang séch) _
Phan s6 chi 86 trang 12 :
1 [l 4 ] 2 (sd trang sdch)
3 15) b
S8 trang clia quyén 'sdch d6 c6 1a :

79, - % = 180 (trang)

Ddp s6 : 180 trang.
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Bai 3. Chiéu dai méi bing :

100 % — 20% = 80% (chiéu dai cd)
Chiéu rong méi béng :

100% + 20% = 120% (chiéu réng cii)
Dién tich méi bing:

80% x 120% = 96% (dién tich cii)
Phén s6 chi 7,2 m® bang :

100% — 96% = 4% (dién tlch cli)
Dién tich hinh chi¥ nhat d6 1a :

7,2 : 4% = 180 (m?)

Bal 4, Neu a chén hoicb chin thia x b x (a + b) 14 s6 chin.

Néu a va b cung 18 thi a + b chin

Dodoaxbx(_a+b)chan

Vay a x b x (a + b) 1a s8 chfn.

Ma 20102011 13 s& 18.

Vay khong tim duge cdc s tu nhién a, b dé a x b x (a + b) = 20102011.
42x56

Bai 5. Dién tich hinh thoi ABCD la : ;-2—’ = 11,76 (cm?)

Goi AH 14 dudng cao eita hinh thoi (xem h1nh ben) AH ciing 12 dudng

cao cta hinh binh hanh AMND

Ta ¢é SABCD = 11,76 cm A
Saunp = 5,88 em®

11,76 = 5,88 x 2 M
Mat khde Sppep = CD x AH
va SAMND=DNXAH . D B
Ta ¢6 CD x AH =DN x AH x 2 H ' " B
CD=DN=x2 ‘ N
Vay N 14 trung diém canh CD.
Tuong tu cling ¢6 AB x AH = AM x AH x 2 C
AB =AM x 2

Do d6 M 1a trung diém canh AB.

- Vay khi M, N lan lugt 1a trung diém clia cde canh AB, CD thi dién

tich cda hinh binh hanh AMND la 5,88 cm®

BO DK 36

Bai l.

86

a) 2010 — (216,66 + 784,5 — 216 : 36 x 0,16) : 2
= 2010 ~ (1001,16 — 6 x 0,18) : 2
= 2010 — (1001,16 — 0,96) : 2 = 2010 - 1000,2 : 2
= 2010 - 500,1 = 1509,9



iR G WY R B |

=541 (-1_+§_+EJ =541 x1=541
9 187679 9 9
Bai 2.
2)x +547=63,18+142  b)953-x=354+128

x+ 5,47 =646 95,8 - x =482
x = 64,6547 - x = 95,3 — 48,2
x = 59,13 x = 47,1. :

c) 53, 7—-x:2,4 =23,7
x:2,4 =53,7- 23,7

x:24 =30

x=30x2,4

x="72
Bai 3.

a) Mudn c6 tdng 16n nhat thi chi s6 hang chuc ciia 5 38 hang phéi
16n nhat, do dé chon chif s hang chuc 12 9:8;7:6;5.
Nam chir s§ con lai sé 1a cde chit s6 hang don vi
Vay gid tri 16n nhét cha téng 14 :
©O+8+7+6+5)x10+4+3+2+1+0)=2360
b) Mudn ¢6 téng nhé nhét thi cdc chit s hang chuc cia 5 s§ hang
phdi nhd nhét, do d6 chon chit s6 hangchucla 1;2;3;4;5 M
chit s& hang chue phai khdc 0):
Nam chif s6 con lai s& 14 cde chit 56 hang don vi
Véay gid tri nho nhét cia tong la : '
(1+2+3+4+8)x10+(0+6+7+8+9)=180
Bai 4. Sau khi chuyén sd séch ¢6 & ngan trén 14 :
0:(1 + 2) = 30 (quyén)
S6 sdch 6 ngin trén ldc ddu c6 12 : 30 + 14 — 2 = 42 (quyén)
86 séch & ngan du6i lie ddu c6 14 : 90 — 42 = 48 (quyén)

Dap s6 : Ngin trén : 42 quyen
Ng#n duéi : 48 quyén

o a
Dign tich hinh tam gidc ACD 12 : 702" S o115y . [\p

Bai 5. N6i A véi D

Dién tich hinh tam gidc ABD la :
1750 - 175 = 1575 (m?)
Chiéu cac DE cia hinh tam gide ABD 14 :
1575 %2
—— =63
50 )
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.Dién tich hinh tam gidc BDE hay dién tich cbn lai 13 : _

go_—g_)xﬁ = 14175 (m?
X Pdp sd : 1417,5 m®.
BO DE 37
2.2, 2 x(}ﬂiJr_l_J
‘. 3 13 4391 _ \3 13 4391 2 1
1.g) 313 4801 _ =2_1
S T S i) i L) e
3 13 " 4301 3 13" 1391
11 1 11
TR 0 P SVE NN S S
kibe 27372 " 399 1000
B 500 500 501 502 999
501 502 503 1000
| 11 1 11 1 1
6 A={leiszw vt ) _ax(fel ly o 1
el ("’”24’3+ +1000] x(2+4+6+ +1000)

1 1 ] [ 1 1 J 1 1 1 1
=ll+=+=+..+ Ittt = =ttt
2 3 1000 2 3 500, 501 502 503 1000
B = 500 — 500 501 999 .

501 502 1000 .
[ 500) [ 501) [ 999] 1 1 1
=(l-—=f+|l-—|+..+|1- +

501 502 "1000) ~ 501 502 ™ 1000
NénA=B
A
Vay = = L.
@YB
Bai 2.
a)xxb+xx7=96 b)xx34+xx1,2=23
xx(b+7)=96 xx(34+1,2)=23
x=96:12 x=23:4,6
x=8 x=5
1 4 5
C)XXZ‘E'—XX?—-'Z—'?
11 4 5
XX —=XX—=—
7 77
(11 4J 5
XX |———| = —
5 7 77
57 5
X — = —
35 77
_ 5 .57
77 85
_ 25
T 627
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Bai 8. Dién tich phdn duge mé
Tong bing dién tich cla mét 1
hinh chit nhit cé chiéu réng 1& 7
m va chidu dai bing “t6ng cda 9 3
chidu dai va chiu rong ciia sin .
trugng véi 8 m”. ' T 1 [ 3 l |
Chiéu dai d6 1a : -

400 : 8 = 50 (m)
Chiéu rdng sén cii ¢dng v6i chidu dai san cii 12 : 50 — 8 = 42 (m)
Chiéu rong sén cii 14 : 42 : (2 + 1) = 14 (m)
Chiéu dai san cii 13 : 14 x 2 = 28 (m)

Ddp s6: Dai:28m
Rong : 14 m.

Bai 4. S5 mét vai c4t ldn thet nhét 1 : 40 x g = 30 (m)

S& mét vai edn lai sau 14n c4t thtt nh&t 1 : 40 — 30 = 10 (m).
- 86 mét vai cdt 14n hai 13 : 10 x 25% = 2,5 (m)
S8 mét vai con lai sau hai 14n cdt 15 : 40 — (30 + 2,5) = 7,5 (m)
' Ddp s6 : 7,5 m.
Bai 5. Goi bdn kinh hinh tron 1én 14 R, bdn kinh hinh tron bé la r :
Tacé RxRx3,14 =314
RxR=2314:3,14
R xR =100
ma 100 =10 x 10
Vay R =10 (m)
Shinh tron bé .= Stunh tron 16n — Sphén gach chéo
Dién tich hinh tron bé : 314 —.263,76 = 50,24
rxrx8,14=5024
rxr=>50,24:3,i4
rxr=16 (m?
milé=4x4
Vayr =4 (m)
Ban kinh hinh tron 1én 14 10 m, bdn kinh hinh tron bé 12 4 m.
Ddp s6 : 10 m va 4 m.

BO PE 38
Bail. A= 38x3x..x3 =(3x3x3><3)x(3x3x3x3)x...x(3x3x3x3)
S p— et & - A
444 thffa 863 111 da’u ( )

= 81x81x..x81
111 thira s6 81
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B= 4x4x..x4 =g4‘7<4x4)x(4x4>54)x...x(4x4x4)
333 thita s6 4 111 _défu( )
= 64x64dx..x64

111 thita sd 64
ma 81x81x..x8l > 64x64x..x64

111 thira s6 81 111 thita s 64
Vay A > B.

Bai2 Tacé 11..122.. 2 1..100..0 +22...2

e i e ——— =
50615062 50s56150880 50s62
= 11..1 x(100.. 0 +2)

———t e

50 s 1 50s8 0
=11..1 x(3x 33.. 84)

]

— _—
50861 49 36 3
=33...8 x 83.. 34

— ——

5063 49583
Bai 8. Phéin s8 chi 27 + 9 = 36 (qui cam) bing : 1 — g o (s6 cam)

v cam mang di ban 14 36 : % = 63 (qud)

-...]

Ddp s6 : 63 qua.
Bai 4, Nguti d6 lén dde 1 km hét thei glan la:1:4= : (glo')

Ngudi d6 xudng déc 1 km hét thai gian'la:1:6 = E (gio)

Ngugi dé di 1 km 1én dde va 1 km xubng dée h&t thoi gian 13 :
1 1 10
3

= s icy
176724 ®Y
Van téc trung binh ctia ngu‘c‘ﬁ dé di trong cd quing dudng di va vé 1a :
10
2: — =4,8 (km/gid
o1 (lkm/gid)

Quéng (ilm’ng nguti d6 divavéla:4,8x6=288 (km)
Quéng dudng AB da1 12 :288:2 = 14,4 (km)
Ddp s6 ;14,4 km.
Bai 5. N6i A véi H. R
Hai hinh tam gidc AHC va BHC
¢6 chung canh HC va chidu dao E
tit A, B xuéng HC bing nhau :
hén SAHC = SBHC. 0
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Do dé Sauc — Senc = Spuc — Senc

Vay Saen = Sgpe

Mt khdc hai hinh tam gisdc EDH va AEH c6 chung canh EH va chiéu
cao vé tir A, D xudng EH bing nhau nén Sgpy = Saen.

Vay Sgpn = Seac.

BO BE 39
Bai 1.
&) 2x3x5+4x9x25+6x9x35+10x21%x40
Ix3x7T+4%x9x35+6x9%x49+10x21x56 7
2% 8x5(1x1x1+2x3x5+83x3x7+5x7Tx8) 5

= Sx3xT(lxlxliOx3x5+3x3x7+65xTx8 7
by 27 x [373737_+ 378737  373787)
424249 565656 727272)

- 97 x (37x10101 37x 10101 37x10101]= 07 x (37 37 37]

+ —_—
42 x 10101+56x1‘0101 72x10101 42 56 72

=27><37x[i+i+—]-'—)=27x37x[ 1 + 1 + 1)

42 56 172 6x7 Tx8 8x9

=27x37x(1-1+1-1+1-1]=27x37x(1—1)
- 6 77 878 9 6 9)
1111
TR
T I8 T 2

Bai 2. Ta c6 ab + be+ ca = abe
Suy ra ab + ca = a00
Tutdéeda=1;b=9;c=8
Vay 19 + 98 + 81 = 198.
Bai 3. Dién tich ciia trdn nha 13 : 8 x 6 = 48 (m?)
Dién tich xung quanh clia phong hoc 13 : (8 + 6) x 2 x 8 = 84 (m?)
Dién tich 6 cita s6 1a :
1,2 x 1,5 x 6 = 10,8 (m?
Dién tich cita ra vao 1a :
1,2 x 2,2 = 2,64 (m?
Dién tich ean quét voi 1 :
(48 + 84) — 10,8 — 2,64 = 118,56 (m®)
S& tién thué quét vdi 16p hoc dé 1a :
95000 x 118,56 = 2964000 (déng) ‘
Bap s6 : 2964000 déng.
Bai 4. S6 bi trit = 6 trif + hidu ]
Do vay 3926 1a 2 14n s8 bi trit
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S6 bi trit hay t8ng cta hiu va s6 trir 1 : 3926 : 2 = 1963
Vay s6 trit 1a : (1963 + 565) : 2 = 1264
Higu la 1264 — 565 = 699
Ddp s6: 86 trir 1264
Hiéu 699.
Bai5. Noi Mvéi E ; Avéi G

Samn = —l-SAME (chung dudng cao vé

tit M dén AE, AN = EAE)

SamE = ESADE (chung dudng cao vé tix E dén AD, AM = §AD)

suy ra Sayn = %SADE (1)

Léip luén tu’o‘ng tuf ta ¢d SGQP = ESADE = “i"SAGE (2)

i
hay Saun + Segpe = 1 (Sape + Spop).
Do d6 Samn + Seqp = i‘SAEGD-
Tu’o‘ng tu ta cling ch SDMQ + Sngp = iSAEGD

1
Suy ra Samw + Seqgp + Spmg + Snep = §SAEGD

ma Samy + SGQP + Spmq + Snep + Smneg = Sareo.

Do vy Smnrq = —SAEGD (3)
Mat khéc ta eling chiing té duge Sarap = %SABC 4)

T (3) va (4) ta 6 : Synrg = %SABC = 12 (m?). :

BO DE 40
Bai 1. D€ viét tit 1 d&n 9 cdn ding 9 chit =6
DE viét tir 10 d&n 99 cdn ding :
(99 -10 + 1) x 2 = 180 (chit s8) -
DE viét tir 100 d&n 999 cén ding :
(999 — 100 + 1) x 3 = 2700 (chir s8)
Nhu vy d€ viét tit 1 d8n 99 cén dung :
9 + 180 = 189 (chir s8), tit 1 d&n 999 cén dimg :
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189 + 2700 = 2889 (chi s8)
Vi 189 < 2010 < 2889 suy ra chit s8 thit 2010 12 chit s cla mot sd cb
ba chit s6 bit dau tir s& 100 14 : 2010 — 189 = 1821 .
Ma 1821 = 3 x 607. Viy ta viét duge 607 s6 ¢6 ba chit 8. S8 thit 607
¢6 ba chit s& k& tir s& 100 1a 100 + 607 — 1 = 7086.
Vay chit s§ thit 2010 trong déy trén 14 chit s8 6 cia sd 706.
3 2008 2008
Bai2.Tacs 5009 ~ 2000+ 2010+ 2011 °
2009 - 2009 _
2010 = 2009 + 2010 + 2011 ’
2010 S 2010
2011 2009+ 2010 + 2011
2008 - 2009 N 2010 - 2008 ‘
2009 2010 2011 2009+2010+2011
2009 2010

* 2009+ 2010+ 2011 = 2009 + 2010 + 2011
_ 2008 + 2009 + 2010

~ 2009 + 2010 + 2011

Do dé

Viy A > B. A

Bai 3. /

B . C
D H “E
Goi AH 14 dudng cao clia tam gide ABC. Goi D, E 1& di€m chinh giita
cde doan BH, HC ; M va N 1a di€m chinh giita cdc doan AB, AC. Ta
cit ghép nhu hinh sau :

1

Bai 4. Trong 1 gid vdi thi nhat chdy vao dugela:1:5 = B (bé)

Trong 1 gity voi thit hai chdy vio dugela:1:7 = % (bé)
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1 1 -
=4 o= 22 (b
5 "7 = g5 0%
Sau 1% gid hai voi eling chiy va‘iq duge : % x 1% = }% .(bé)
Bdp s6 : == bé

Bai 5. Thé tich cta bé nuée 13 :

3x1,2x1,5=54 (m)
5,4 m® = 5400 dm® = 5400 (1)

Lugng nuée trong bé hién cé 14 :
5400 x 40 : 100 = 2160 (J)

Lugng nudc trong bé sau khi 48 thém 14 :
5400 x 90 : 100 = 4860 (/)

Lugong nude phéi d6 thém la :
4860 — 2160 = 2700 (1)

Ddp s6 : 2700 1.

BQ PL 41
Bail. M= 13+14+...+23=(13+23)XI1:2 _
1+2+..+11 (1+11)x11:2
Goi mau s cia M 12 a thi ti s§ 14 a x 3. N&u x6a mdt s6 hang b & tit va

mdt s6 hang ¢ ¢ mau ma gid tri M khong d6i, ta phai c6 —-—323;}3 =3.
Nénax3-b=ax3-¢x838. Viyb=cx3
Do v4y trong phén sd M ta phdi x6a cdc cip s6 21 & tt va 7 & méu
hodc 18 & tit va 6 & mau hoidic 15 § t va 5 § méiu.
' 6 18
Bai 2. - >
ai 2. a} = > T
18 18
o —
xx3d 11
xx3<1l
xx3 11
< S
3 3
X < 3g
3 .
Ma x 14 s8 tu nhién khdc 0. Vayx=1;2; 3.
Viyx=1;x=2;x=23.
b) x 1a 86 ty nhién nén x x 2 14 s6 tu nhién chén. )
Ma giita hai s6 376,21 va 377,12 khong c6 s tu nhién chin nao.
Vay khong e gid tri s§ tu nhién ciia x d& 376,21 < x x' 2 < 877,12.
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Bai 3. Goi a 1a gid cda loai phan viét bang d6 & thang 5 thi gi4 cia
thdng 7 14 a x B0 = 80%a
100

Théng 9 gid cla phdn cao hon thang 7 1a 20% tidc 1a gid cta loai
phén d6 thang 91a : a x 80 320 . B3t m 96%a
100 100 100
Vay gid cia loai phan viét bing dé van con gidm 4% so v6i thang 5.
Bai 4.
a) Thoi gian ngudi thit nhat di trude ngudi thit hai 1a :
9 git 45 phit — 7 gid 45 phat = 2 (gio)
Sau 2 gid ngudi tht nhit di duge quang dudng 14 :
10 % 2 =20 (km) ~
Quéng dudng con lai 14 :
68 — 20 = 48 (km)
Téng van t8c cha hai ngudi 1a :
14 + 10 = 24 (km/gid)
Thoi gian hai ngudi gip nhau la :
48 : 24 = 2 (gid)
Hai ngudi géip nhau lic :
9 git 45 phat + 2 giv = 11 glo' 45 phiit
b) Ché gip nhau cdch A 14 :
10 x 4 = 40 (km)

Ddp s6 : a) 11 gid 45 phit
b) 40 km.
S, 0D S, OD 8§, 8§,
Baibf.a) l=—; tao——o L=t =58, x5=5x5
as.al g = 0B'S, OB 5, 5, ot Se=8xS
b) TheocAubtacé Sy x 83 =85 x 84
A’B’C’D’ 14 hinh thang nén Sgpc = Sgpe
= Sapc — Socw = Spoc ~ Soen = S =8
Ta eb S'2XSI4"—‘7X28;S'1 XS'3=14X14
Vay 8'; = 14 em®

BO DE 42
Bail.Tacé1+2+38+..+99+100=(1+100)x 100 : 2 = 5050
Téng cda 71 s6 dat gid tri nhé nhat la.
1+2+834..+71=1+71)x71:2 = 2556
Ma 2556 > 5050 : 2 = 2525
Do d6 khong thé tim dugc 71 s6 théa méan d8 bai.
a b 381

Bai2. Tacé6 —+—=—
ai ac 11+3 33
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"Véib=0suyra

3xa 1l1xb 31
+

Suy ra

33 ' 33 33
Mé%<1nénsuyraa<11véb<3.
Do @6 chonb=0; b =1 hodicbh = 2.

3xa 31
33 83’

; 3 x a = 31 (khong thich hop)

Véib =1 thi 3xa=@;3xa=20(kh6ngthichhg'p)
. 33 33 .
» 3xa 9
V6ib = 2 thi =—3;8 =9;a =3 (thi ] -
i i 33 —ggioxa=9%a (thich hgp) ‘

Viya=38;b =2,

Bai 3. Goi canh hinh lap phuong la a thi dién tich xung quanh hinh l4p

phuong 14 a x a x 4.

Dién tich toan phén cha hinh l4p phuong 12 a x a x 6.

Néu canh hinh l4p phuong gdp 1én 3 14n thi khi d6 canh hinh lé_.p
phuong 1a a x 8.

. Dién tich hinh 1ap phuong khi dé la (ax3)xf@ax3)x4d=axax4d x 9.

26

Dién tich xung quanh gip lén s6 14n 1a :.M =9 (l4n)
axax4 .
Dién tich toan phan gip 1én s6 14n 1a : axaxbx 9 (14n)
. axax6

Ddp s6 : 9 lan.

‘Bai 4.  Trudng hop : thém 2 diém 9 va 1 diém 10.

S8 diém duge thém 13 : 9 x 2 + 10 = 28 (diém)
D& duge diém trung binh 13 8 thi s§ diém phai “bii thém” vio cho cédc
bai d3 ki€m tra la : 28 - 8 x 3 = 4 (diém).
e Truding hop thém 4 diém 8,
S6 di€m duge thém 1a : 8 x 4 = 32 (didm)
D€ duge di€m trung binh 14 7,5 thi s6 diém phai “bu thém” vao cho
cdc bai dd ki€m tra 13 : 82 — 7,5 x 4 = 2 (diém)
D¢ ting thém diém trung binh cia t&t cd cdc bai kifm tra t¥ 7.5
diém 1én 8 diém thi s6 difm phdi ting thém 1a :

4 - 2 =2 (diém)
Dé tang thém diém trung binh cla mét bai kiém tra tu‘ 7,5 dlem lén
8 thi s6 diém mai bai phdi ting thém 1a :

8 - 17,56 =0,5 (diém)
S6 bai ki€ém tra ban Trinh d4d lam ]a :

2:0,5 =4 (bai) _

Ddp 56 : 4 bai kiém tra.



Bai 5. SABM = SAMC (Vi chung du’b’ng
cao vé tif A dén BC, BM = MC) ma
hai hinh tam gidc ABM va AMC
¢6 chung ddy AM nén hai dudng
cao k& tit B va C dén AM bing
nflau, do doé dé SA'BN = SCMK thi c§n
¢6 AN = MK ma 4AN = AM nén
4AMEK = AM. B
Vay diém K cin tim 14 di€m n3m trén canh AM sao cho AM = 4KM.

‘ BO DLk 43
Bai 1. Vi s§ ¢6 hai chif 16n nhat 14 99 c6 tong cdc chit 38 12 9 + 9 = 18 < 20.
Do d6, sb 6 tdng cdc chit s& bing 20 phai cb tit ba chit s§ trd lén.
Trong céec s6 c6 ba chit s, s6 nhd nhédt phai 1a s6 e¢6 chit s6 hang
tram nhé nhat. Ma vi tdng céc chif 50 hang chuc va hang don vi 16n
nhat 14 18, suy ra cht s8 hing trim nhé nhat 1a 2.
Vay s6 cln tim 14 299. i
Bai 2. Ta e6 tdng cde s6 tir 1 d&€n 9 14
1+2+3+4+5+6+7+8+0=45
Vi téng cla cdc s6 trén mébi
canh déu bing 17 nén téng trén
it hon ba 14n tng cdc s& trén
mbi canh 14 17 x 3 - 45 = 6.
Do db tong ba s6 trén ba dinh clia
tam gidc bing 6; 6 = 1 + 2 + 8. Tu
do ta co thé dién cac s6 nhu sau :
Bai 3. Dién tich mdt mit c¢la hinh 14p phuong Ién la :
54:6=9(cm®)ma 9=3x3
Nén canh cfia hinh 14p phuong phai x&p 1a 3 em.
Thé tich hinh 14p phudng phai x6p 14 : 8 x 8 x 8 = 27 (cm?)
Thé tich clia mdi lap perdng canhlemla:1x1x1=1(cm®
So khoi 14p phuong phai x€p 14 : 27 : 1 = 27 (khéi)
Bdp s6 : 27 khéi.
Bai 4. X6a chit s6 7 & hang don vi cla s6 16n thi duge s nhd, nén s6
16n bang 10 14n s nhé codng thém 7.
Ta e6 so d6 sau :

86 nhd : —
. T 16926
86 1én ; fr—f——} — 3 —t -

O
()

\OJ
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Nhin vio so dd, ta c6 :
S8 nhd 14 : (6926 — 7) : (10 + 1) = 629
S6 16n 12 : 6926 — 629 = 6297
Pdp sé: 86 nhd 629
. S8 16n 6297. g o
Bai 5. Ta ¢6 nhén xét hinh vuéng 16n
chia thanh b6n hinh vuéng nhé béng
nhau va cé phéan dién tich t6 den dén
biing nhau. Do d6 ta tinh dién tich ; A Sg
phin t6 den trong mét hinh vudng ___...7/ : L
nhé nhu hinh bén. Si ’
Ta c6 dién tich phin t6 den 1a : I 3 cm
S= S1 + Sg + SE Sg
8; = S vé Sa'= B (Vi ciing biing % dign tich hinh tron bam kinh 3 em

Sy

\

trit di dién tich hinh tam gidc vubng ¢ hai canh gée vuﬁﬁg bang 3 em).
Suyra$ =S+ S+ S5 =S + S + S5 va S biing % dién tich hinh
tron bdn kinh 6 cm trir di dién tich hinh tam gidc vudng ¢é hai canh
gée vudng biing 6 cm : S = %x6x6x3,14 -6x6:2=10,26 (cm?

. Viy dién tich phin t6 den cin tim 14 : 10,26 x 4 = 41,04 (cm?)
. Pdp s6 : 41,04 cm?
B) DIt 44
Bai 1.
1a) 20,7 + 1,47 : 7=23% x 5 = 20,7 + 0,21 - 0,28 x 5
= 20,7 + 0,21 - 1,15 = 20,21 - 1,15 = 19,76
b)7,83-2,4x30%+ 1,68:0,8
=788-24%x08+21=783-0,72+21=7,114+2,1=921
e)3,6x12+66:0,8-60%:1,2
=42+70-06:12=112-0,5=111,5
Bai 2. Vi s8 789a chia cho 5 du 3 nén a = 3 hogic a = 8.
Ma 789a -chia h&t cho 2 nén chon a = 8.
Vay s8 can tim la 7898.

Bai 8. M = ab =10a+b=9a-|~a+b _ 9a e 9 1
a+b a+b a+b a+h 142
- .-a
a) M 16n nhét khi gb 16n nh&t.
. 1+g
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Styral+ b nhd nhit.
oA

Ma -2 nhd nhit khib =0via=1; % 8 ..; 8; 9. S5 cdn tim 1 10;

20; 30; ...; 80; 90.

b) M nhé nhat khi nhé nhat.

9
1+ b
Suyral + b 16n nhat.
a

Ma g— lén nhatkhib=9vaa = 1.
Do dé s& cAn tim 14 19.
Bai 4. Hidu tudi b8 va tudi con khong thay déi theo thoi gian.
Ta cb6 so db :

TU.Q]. con sau 2 nam :+——i 28 tué’i

vanar,,,
P

Tudi bo sau 2 nim :» L d )
Tudi con sau 2 nam 13 : 28 : (8 — 1) = 14 (tufi)
Tudi con hién nay 1a : 14 — 2 = 12 (tudi)
Tudi b8 hién nay 1a : 12 + 28 = 40 (tudi)
Pdp s6: Tudi con : 12 tubi
Tudi b : 40 tudi.
Bai 5. Dién tich hinh thoi ABCD la : =40 (em?)

Dién tich hinh binh hanh MNPQla:2 x 1 = 2 (cm?
Dién tich phén t6 dam 14 : 40 — 2 = 38 (cm?)

8x10

Pép s6 : 38 em®.
. BO DE 45

Bai 1. Goi 58 cin tim 14 abcede.

Vi abede chia hét cho 5 nén e =0 hodc e = 5.

Vi chit s8 hang chuc nghin va chit s§ hang don vi bing nhau nén
= e = 5 (chif 86 hang chuc nghin a phai khdc 0).

Vi tdng cde chif s6 bing 10 nénb=c=d =0.

Viy s6 ein tim 1a 5005.

Bai 2. Vi tong clia hai s6 1a mot s8 khong chia hé&t cho 2 nén téng 13 s8
18, do 46 mdt trong hai s0 14 s8 chén (vi tong cla hai s§ chin hoic
hai s8 18 12 mét s6 chin (vi t8ng cda hai s6 chin hodc hai s§ 1& 1a
mdt s6 chin). M4 tich cda mét s6 chin va mot sd 18 13 mdt s§ chén.
Véy tich cda hai s tu nhién d6 12 mét s& chén nén chia hé&t cho 2.
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Bai 3. TSngdﬁdéiZOdoanquelé. 1x4+2x44+8xT7+4x5=53(m)
Mudn xé€p thanh mét hinh vudng bang 19 que thi que bé ra e s8 do
14 56 chia cho 4 dir 1 (vi 53 chia cho 4 du 1 ma s6 do chu vi 14 s& chia
h&t cho 4). _

Véy doan que bd di 1a doan que dai 1 cm, khi d6 d6 dai canh hinh
vudng 12 : (63 — 1) : 4 = 13 (cm)

Cé6 thé x&p duge hinh vubng biing cdch sau : ba canh ddu mdi eanh
gobm 1 doan 2 em, 1 doan 4 cm, 2 doan 3 cm, 1 doan 1 cm; con lai
canh th tu gém 1 doan 2 em, 1 doan 3 cm va 2 doan 4 cm.

Bai 4. Thoi gian d€ doan tiu chui qua dudng hdm bing thoi gian doan
tau vugt qua cdt dién cong v6i thei gian di duge doan dudng bing
chiéu dai dudng hdm. Vi vay ta c6 thdi gian doan tau di duge doan
dudng hdm dai 260 m 14 : 1 phit — 8 gidy = 52 giay '
Van toc cia doan tiu la : 260 : 52 = 5 (m/gidy)

Chiéu dai doan taula : 5 x 8 = 40 (m)
Ddp s6 : 40 m; 5 m/gidy.

Bais.Pat OA=0B=0C=0D=R

OM=0ON=0P=0Q=r
ABCD 13 hinh vuéng nén

RxR

Sasco = 4 % Spop = 4 x =RxRx2=rxrxd

Vay ExR=rxrx2
Shinh trén 16z = R X_gR % 3,14
Shinh tron nhs = T X T X 3,14
Do d6  Spinh trdn 160 = 2 Stunh tran nbs

BO DE 46

WAc 3,815 9999 1x3 2x4 3x5  99x101
T 1797167 10000 - 2x2 3x3 4x4 " "100x100

. 1x2x8x..x99 3x4x5x..x10L 1 101 101
T 2x8x4x..x100 2x8x4x..x100 100 2 200

1 1 1 1
= x| 1
b) B (1+1x3)x[1+2x4]x(1+3x5]x x[ +99x10.1]

4 9 16 10000
— X X K oae R ——————————e
1x38 2x4 8x5 99101
9%2 8x8 4x4 100 % 100
x X Wi Pf—
1x3 2x4 8x5 99 x 101
a 2x3x4x...x100x2x3x4x...x100 _ 100x 2 =200
T 1x2%8x..x99  8x4x5x..x101 1 101 101
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- Bai 2. Sau mbi 14n xé 1 manh gidy thi s6 manh s& ting thém 3, do viy
sau mdt s6 14n xé thi sd manh gify tz‘ing thém 12 mét s§ chia h&t che
3. Ma litc d4u Trinh c6 2 t& gidy nén s manh glay thu dugc 14 mét s6
chia cho 3 du 2. ‘
S8 2010 chia hét cho 8.
S& 2011 chia cho 8 du 1.
Do vay, Trinh s& khong thé xé 2 t& gidy ban diu theo cich xé trén dé
thu duge 2010 hodc 1011 manh.
Bai 8. Khi viét nhdm s6 hang d6 ting 1én 10 I4an. -
Do viy tfng téng 1én mét lugng bang 9 14n sd hang 4é.
Lugng ting dé la : 132,1 — 57,94 = 74,16
S8 hang d6 13 : 74,16 : 9 = 8,24
S8 hang con lai 1& : 57,94 — 8,24 = 49,7
Pdp s6 : 8,24 va 49,7.
Bai 4. Chiéu dai méi bing : 100% — 20% = 80% (chiéu dai cii}
Chiéu rong méi béng : 100% + 20% = 120% (chidu rdng cii)
Dién tich méi bang : 80% x 120% = 96% (dién tich cii)
Phan s8 chi 7,5 cm® bing : 100% — 96% = 4% (dién tich cii)
Dién tich hinh chit nhit do 12:7,5: 4% = 187,5 (cm?
Pdp s6 : 187,5 em®.

Bai 5.

Nhin v&o hinh bén ta thdy dién tich ting thém bing dién tich hinh
chif nhat c6 chidu rong 12 4 m va chiéu dai 12 “2 14n chiéu réng cda
ménh dat bét di 4 m”. ; )
Chiéu dai @6 14 : 544 : 4 = 136 (m) =
Chiéu rong manh d4t 1a : (186 + 4) ; 2 = 70 (m) ,
Chiéu dai manh d4t truée khi mé réng 14 : 70 x 3 = 210 (m)
Dién tich mdnh dat trude khi mé rong 14 : 210 x 70 = 14700 (m?)
. Ddp s6 : 14700 m®.
BO DK 47

v6in 14 s8 tif nhién khée 0.

Bai 1. Phan s6 cdn tim ¢6 dang 19%n
1'fxn

Theo dé ta c6 13 x n + 17 x n = 2010.
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Suyra 30 x n = 2010; n = 67,
18x67 _ 871
17x67  1139°
Bai 2. Tng cia tat cd cdc s6 £6 ba chif s8 13 :
M =100 + 101 + 102 + ... + 998 + 999
= (100 +999) x (999 — 100 + 1) : 2 = 1099 x 450
S8 M c6 chir s6 tdn ciing 12 0 nén vira chia h&t cho 2, vita chia hé&t cho 5.

Bai 3. Trong 1 phit ngudi thet nhat di duge §16 quing dudmg AB.

Vay phén s& cidn tim 1a :

Trong 1 phit ngudi tht hai i duge 215- quiing dudng AB.

Trong 1 phdt ci hai ngudi di duge 1a :

1,1_5

30725 " 90

Thoi gian hai ngudi phdi di d€ gip nhau 14 :
k2

t
1: 20 = 18 (phuiit)

quing du’o’ng AB.

Ddp s6 : 18 phiit,
Bai 4. Gid si d&€n hét git thit n ngudi dé d&én B. '
Nguti dé di duge quing dudng AB va bing :
1 1 1 1 1 . ; B TR
3 +E o +% il T (—1; la doan dudng di duge ciia gig thi n).
2—1x2,6—2x3,12=3x4,2024x_5
ndnk=nxm+1)
.11 1 1 1
5 + toave bt ————
2 6 12 20 nx(n+1)

111111 1 1. -
1 2 2 83 3 4 T'n n+l
1
=1
n+1
Mal- <1.Vali
n+

Viy ngudi dé khong thé dén duge B !
Bai 5. Goi a 1la d6 dai canh

hinh vudng, b 1& chiéu réng -

hinh chit nhéit.

Chu vi hinh vudng 14 : a x 4.

Chiéu dai hinh chit nh4t 1a b x 2.

Chu vi hinh chit nhatla : (b +bx2)x2=b x 6.

Vi chu vi hinh vubng b#ng chu vi hinh chit nhdt nénax 4 =b x 6 suy
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bx6 § b
2
Chia chidu rong hinh chit nh4t thanh hai pbdn, chiéu dai thanh bdn
phin va canh hinh vudng thanh ba phén thi ta duge hinh vudng gbm
9 ‘hinh vudéng nhé” va hinh ch® nhit gém 8 “hinh vudng nhd” nhu
hinh v&. Khi @6 téng dién tich hinh vudng 16n v& hmh chit nhit bihg
dién tich cia 17 (hinh vuéng nhd” va bing 833 cm”.
Do d6, dién tich 1 “hinh vudng nhd” 1a: 833 : 17 = 49 (em?)
Canh hinh vuéng nhé 14 7 cm.
(Vi49=7x17)
Canh hinh vudng 16n 1a : 7 x 3 = 21 (cm)
Chiéu rong hinh chit nhit 12 : 7 x 2 = 14 (cm)
Chiédu dai hinh chit nhit 1a : 7 x 4 = 28 (cm)
Canh hinh tam gide1a : 21 x 4 : 3 = 28 (cm)
' Pdp 56 :  Canh hinh vudng 21 cm
Chiéu réng hinh chif nhit 14 em .
. Chiéu dai hinh chit nhit 28 cm
Canh tam gidc 28 cm.

raa=

BO DE 48
1 1

1
Bail.Tac6A=1— e e
arl:'laxn 2772000 2010

[ 1 1 ] . (1 1 1 )
. 1+— f——t—— | =2 X | =t —FT
2009 2010 2 4 2010

( 1 1 1 ( 1 1 ]
l+4 =+ t———t—— || 1+ =+ ..+
2 2009 2010 2 1005

1 1 21 1
——— e —— e =
1006 1007 T 2009 2010

1, 1
23
1,
5"

ViyA=B
Bai 2. abc % be x aa = abeabe
aa x be = abeabe : abe

aa x be = 1001
ax1llx be=11x91
ax be =91

Ma9l=1%x91=T7Tx13

Vi a, b, ¢ khdc nhau nén chon a =7, be=13.
Thi lai 718 x 13 x 77 = 713713 (ding)

Vay abe =713
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Bai 3. 86 80; 45; 54 duge viet dusi dang tich cia hai s6 ty nhién sau :

30=1x30=2x15=3%x10=5x6
45=1x45=83x15=5x9
6d=1x54=2x27=3%x18=6x9

Thong qua cdc cdch viét trén ta chi thiy ¢6 mot trudng hop canh

hinh l4p phuong béng 3 1& théa man.

Tam hinh 14p phudng & tdm gée c6 ba mit son dé déu bi loai. Chi ¢
cdc hinh 14p phuong § canh ¢6 ding hai mit son d8. S6 hinh lap

phuong d6 1a :
4 x [(10 - 2) + (15 — 2) + (18 — 2)] = 148 (hinh)

Ddp s6 : 148 hinh.
‘Bai 4. Céc s0 tif nhién chia hét cho 5 thi ¢6 chit s8 tin ciing 1a 0 hoc 5.
Sau khi bé céc s& chia h&t cho 5 thi con lai cde s6 c6 tan cing 1a 1; 2;

3;4;6;7; 8 9.

Tathdy 1 x2x3x4x6x7x8x9 cbtin cing 14 6.

Goi tich clia cde s& cdn lai la A.

Taco A= 1x2x8x..x8x9 x 11x12x18x...x18x19

t4n ctt}lg 12 6 tan cing 14 6

X ... X 2001 %2002 x...x 2009

tan cing la 6

Véy a ¢b chit s6 tiAn cling 14 6.
Bai 5. 1 m® thu hoach dugc 1a 150 : 100 = 1,5 (kg thée)

Dién tich mé& thém 400 x 1,5 = 600 (m?)

Dién tich md thém bing dién tich 4
~hinh chit nhit bing nhau cé chidu réng
12 5 m, chiéu dai 14 canh hinh vudng
cong thém 5 m. Dign tich mdt hinh

chit nhit d6 1a : 600 : 4 = 150 (m?)

(2)

(4)

Em (3)

Chidu dai mdt hinh chif nhat 14 : 150 : 5 = 30 (cm)
Canh thita rugng ban ddu la : 30 - 5 = 25 (m)
Dién tich thita rudng ban dau la : 25 x 25 = 625 (m?)

BO DE 49
.. . 123123123 123x1010101 123
Bai 1. Ta eé = =
149149149 149x1001001 149

41414141 41x10110101 41  41x3 _
49494949 ~ 49x1010101 49 49x3
. 123 123
& —<—
149 147
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én‘ 123123123 < 41414141
. 149149149 49494949
Bai 2. Theo dé bai ta ¢6 so dd sau :

A 1 11
S6 thit nhat ;s 3 3 ' 7%
S5 thtt hai : +——i 109
1
So thit ba 11 :

Sothdhaila: (109-4):7=15
S6thitbala: 15x24+1=231
S6thitnhdtla:31%x2+1=63
Pdp s6: S8 thi nhat : 63
S6 thit hai : 15
: S6 thit ba @ 31
Bai 3. Gid st chidu dai ca hinh chit nhat 14 a, chidu réng ciia hinh chit
nhit 14 b thi dién tich S e(a hinh chit nhidt d6 14 S =a x b.

- ') = R = 1 a w = 7 P ~ de? -
Gidm chieu dai £ dd dai cia né thi canh méi la :

a—-l-xa=§-xa
5

5

Dé dién tich hinh chit nh4t khong d6i thl canh kia phdi 1a :

(a xb): (éxa) = éxb

5 4

Chiéu rong phai ting thém la :

Sxb —b=+xb

4 4
Vay chiéu rong phéi ting thém % dé dai clia né.

Bai 4. Gia sit 8 chuy&n, mbi chuyén déu chd 6 ngubi thi ché duge 6 x 8 = 48 ngudi.
86 ngudi chua duge qua song 1a :
58 — 48 = 10 (ngudi)
S6 di con lai 10 ngudi 14 vi mbdi chuyén thuyen loai chd 8 nguti da
chd bét di 8.~ 6 = 2 (ngudi)
Vay sb thuyén loai ché 8 ngudi 14 :
10 : 2 = 5 (thuyén)
S8 thuyén loai ché 6 ngusi 14 :
8 — 5 = 3 (thuyén) k.
Pdp 56 : Thuyén loai 8 ngudi : 5 thuyén
' Thuyén loai 6 ngudi : 3 thuyén
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Bai 5. Sazp = %SABD =15,

8
(Vi chung dudng cao vé tit D dén AB, AE =%AB, Sagcp = 284sn)
3 3
Sprc = 2 Sooc fgsmacn
.1 3
Sepr = gSEBCI = ESABCD

13
Suy ra Sppr = 3—28Ancn
(Vi Sasep = Saep + Sger + Sper + Spre)

Vay SSDEF — % .
ABCD

. BO DE 50

Bai 1.
a) A = (20,5 x 0,25 + 18,225 x 5) ; 0,05

= (5,125 + 91,125) : 0,05 = 96,25 : 0,05 = 1925
5 5 1 10-5+8 8

3 6. 2-__ 6 _6_
A NS M (£ R
10 30 30 3

Bai 2. Téng cia ba s§ d6.14 : 37 x 3 = 111

S& nhd nh4t ¢6 hai chit s8 1a 10

Do vay s6 ¢6 ba chit s6 phai 1a 100 hodc 101

(vi 111 - 10 = 101) ' .

+ N&u s8 c¢6 ba chir s0 13 100 thi s§ c6 hai chit £5°12 10 hoge 11. Khi
d6 s6 c6 mot chit s0 14 1 hose 0.

+ N&u s8 6 ba chit s6 1a 101 thi s& ¢6 hai chu’ s0 phai 1a 10 va s6 cb
mét chit so 1a 0.

Cé baddap s6: 101; 10 va 0.

100; 10 va 1
100; 11 va 0.
% 5
Bai 8. Theo ddu bai, tacs; o/ -2 6
25 25
- 37-a 30
< 37 - a = 30
a =37 - 30
a=7
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Bai 4. % hidu s6 ciia hai s6 nhan véi 6 bing téng cla hai s8 di cho nén
 t6ng hai s8 g&p 8 14n hisu (%- % 6 = 3).

Ta ¢ so dd :

T8ng hai s6

Hidu hai s8 1

~ -2 L e }i A\ =“n -" Ll e Fal L. s ~
Vay 3 ciia t6ng hai s& bing 2 14n hidu clia hai s§ nén higu cia hai sd

la 32,
Téng cla hai s6 la: 32x3 =06
S8 bé 14 : (96 — 32): 2 =32
S8 16n 12 ¢ 32 +32 =064
Pdp s6 : S0 bé : 32
S6 16n : 64
Bai 5. .
a) Canh ddy tang them 5 m, chidu A

cao van bing 12 m. Do viy dién
tich ting thém bing dién tich
hinh tam gide ddy 5 m, cac 12 m. -
Dién tich ting thém 1a :
’ 5x12
2

. - D
=30 (m?® B ¢ bBm

Pdp s6 : 30 m®.

b) D1en tich phan md - 3m
thém bing dién tich
cia mdt hinh chit nhat
¢6 chiéu rong '1a 3 m, 7
chidu dai bing hai lan 3
canh thita rudng ban
d4u cdng thém 3 m.

3 m i 2
3m
3 m 1 2 3

Chidu dai d612:99:8 =33 (m)
Canh ciia thita rudng ban dau la : (33— 8): 2 = 15 (m)
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* Dién tich cda thita rudng ban dau 1a :
Dién tich cia thia rudng ban ddu 1a : 15 x 15 = 225 (m?)
DPdp s6 : 225 m>.

BO DE 51
Bai 1.
a)A=(4,53x0,2+6,166x3):25
= (0,906 + 18,495) : 2,56 = 19,401 : 2,5 = 7,7604
253225927918

b) B = 15°3 5_15"15 15_15_ 15 _15 _18

42 gl 14 11 70 33 37" g7
35 375 15 15 15
Bai 2. Sau hai [4n bén, téng s8 trimg bdn duoe 14 :

L —+= 2 (so trimg)

475 20 &
S8 tring con lai la 21 qua, tuong duong véi :

;3 20 (s6 tru’ng)

S8 trang lde déu 13 : 21 : ,_‘2,76 = 60 (qué trdng)
88 tring ban duge sau hai 1dn 1a : 60 ~ 21 = 39 (qua tring)
S8 trng bén 14n tht nhat 12 60 x % = 15 (qud tréng)
S6 tring bén ldn th haila: 60 x % = 24 (qua trdng)

~Bdp s6: 86 tring bdn : 39 qui tring.
* Bdn lan thit nhdt : 15 qud tring
Bédn lan thit hai : 24 qui tring.
: z 5 7 5 32
Bai 3. Hiu cda hai phinsd da chela ;: - —-— =
ai idu cta hai phansé da cho la R S i
Khi dem mo6i phén s6 dd cho trit di cing mdt s8 thi hidu cia hai phan

s§ méi khéng thay d8i va bing Z—g .
Ti 56 cda hai phén s méi a 5, ta cé so 46 :

32
99

Phan s6 mdi thit nhat

Phén s6 mdi thit hai  : —
p A i .. 32 8
Véay phén sé méi thithai la : 2= : (5 - 1) = —
99 29
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5 8 _37

P Ay 28
b 11 99 99 _
. 37
Dap s6 : —.
dp 8 55

Bai 4. Trong 1 gity ba ngudi thg lam chung duge 1a :

1:3= % (cOng viéc)
Trong 1 gitr ngudi thit nhét lam dugela: 1:8= % {cdng viéc)

Trong 1 git ngudi tht hai 1am duge 1a:  1:12= -115 (chne vide)

Trong 1 git ngudi thit ba lam duge la :

. [l + LJ = 1 (cOng viéc)
3 \8 12 8 )
Thoi gian d& ngudi thi ba 1am mét minh xong cong viée d6 1a :.
1 .s :
1: *g = 8 (gio)
Dip s6 : 8 giv.
Bai 5. Phin md réng 13 mot hinh tam gidc
c6 day 1a 5 m va dién tich 13 50 m®.
Chiéu cac phidn mé rong 1a :
50x 2:5=20(m)
Chiéu cao phin md réng chinh la chidu
cao cta thita dat khi chua mé rong
Viy dién tich thda dat khi chua mé
rong la 25 x 20 : 2 = 250 (m?)
Pép s6 : 250 m=.

2 -

BO PE 52
" Bai 1.
a) A = (2,721 : 0,25 + 6,165 : 2,5) x 1,25
= (10,884 + 2,466) x 1,25 = 13,35 x 1,25 = 16,6875.
3,1 1 9.3 4 39 4 35
byB= 202 15_ 60 60 60 _ 60 60 _60_35 9 _ 21

gl 2 10 2 T30,2 82 60 32 128
39 3 9 9 9 o
Bai 2. Phan s6 chi s6 vai cdn lai sau khi bdn 1dn thd nhdt 1a :
1- 122 (tm va)
5 b

Phan 6 chi s6 vai ban l4n tha hai 13 :
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4 4 16

£x7 =g (tdm va) ' | ‘
Phan s§ chi s§ vai ban ¢ hai 14n I3 : %»f % . -gg (t€m vai)
R sl S5 g B A 23 12 , .. 6
Phén s6 chi 12 métvdiconlaila: 1- 35" 55 (t&m vai)
Chiu dai t&m vai 1a : 12 ; % = 35 (m)
Dap s6 : 85 m.
Bai 3. Hidu cda hai phan s& d& cho I3 : — -~ = 24
: 11 5 55 |
Khi egng hai phan s6 d& cho v6i ciing mét s6 thi hiéu hai phan s6

mdi vln khéng d6i va bing %:-

Ti s6 clia hai phan s6 1a 3, ta ¢6 so 48 :

Phan s6 méi thit hai  :p 4
Phén s6 mdi thtt nhat : P 4

o . v e » . 24 . 12
Phéin sé méi thit nhdt (nhd hon) 14 ; % 1 (3-1)= 5

o 12 1 1
Phénst & 1a: 22— = —
Ay 555 Bs .

Pdp s6 : —.
Bai 4. Trong 1 git hai ngudi thg lam chung duoe 14 :
1:6= % (cong viéc)
Trong 1 gi&s ngudi thg thit nhét 1am duge1a :1:9 = % (cong viec)

1 1_1

Trong 1 gid ngudi thg thit hai lam dugc 1& : 69" (cdng viéc)

18
Thoi gian nguoi thd hai 1am mot minh xong coéng vide 13 :
' 1
1: — =18 (gitr
\ T 3 (gid)

Ddp s6 : 18 gis.
Bai 5. Dign tich phan mé réng bing dién tich cfia mbt hinh chit nhat 6 chidu
rong 14 4 m va chidu dai béing tdng cla chifu rong va chidu dai cla thia dat
cOng thém 4 'm.
Chiéu dai d6 la :
264 : 4 = 66 (m)

110



Téng cfia chidu dai va
chiéu rong cha thita dat 14 :
66 — 4 = 62 (m)
Chiéu réng cta thia dat 13 :
(62-8):2=27(m)
Chiéu dai efia thita d4t 1a : -
62 — 27 = 35 (m) 3 9
Dién tich cha thita dat 14 :

27 x 85 = 945 (m?)

Bdp 56 : 945 m®. 3 1 2
BO DE 53
PHAN 1 ' ;
Bai 1. 0. : ' Bai2. X =9.
Bai 3. 45 s6. Bai 4. 20 gid.
Bai 5. 7 hoc sinh. Bai 6. 511.°
Bai 7. 16 cm®. Bai 8. 45 km.
Bai 9. 69. ~ Bai 10. 24 khéi.
PHAN 2

Bai 1. Goi s8 lugng cam béc Tu thu hoach duge 12 x(kg) (x 14 s8 tu nhién ¢b
3 chit s8)
Theo ddu bai, s6 lugng bac Tu thu hoach duge 14 x x 5. Ta ¢6 :
x + x x 5 chia hét cho 498
x x 6 chia h&t cho 498
% chia hét cho 83
x x 5 chia hé&t cho 415 :
Vay s6 lugng vai 14 s ¢6 ba chif s6 va chia h&t cho 415.
6 lugng vai c6 thé 13 415 kg; 830 kg |
N&u s8 lugng vai 1a 415 kg thi s8 lugng cam 14 :
415 : 5 = 83 (kg) (loai vi 83 12 s6 ¢6 2 chif s8)
Néu s8 luong vai 1a 830 kg thi s6 lugng cam I :
830 : 5 = 166 (kg) (nhin)
Viy bac Tu thu hoach duge 830 kg vai va 166 kg cam.
, Ddp s6 : Vai : 830 kg; Cam : 166 kg.
Bai 2. N6i B v6i M, D v6i M.
Ta c6 MA = MC nén MA = MC = .;-Ac

S = ésm (ching chidu cao ha tit xubng AC, ddy MA = -;-AC)
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Do d6 Sapm + Sapm = %SABC + %SADC
Nén Saemp = ”;'SABCD (1

Mat khac MN song song BD nén
BMND 1a hinh thang, do d6 Sgpy =
Seon (chung d4y BD, hai chiéu cao ha
tt M, N xuéng BD bing nhau vi
béng chiéu cao cfia hinh thang) -

Nén Sgpm + Sarp = Sppy + Sarp

DO dao SABMD = SABN‘D ® (2)

T (1) va (2) ¢6 Samp = ésmn

Véy BN chia hinh thang thanh hai phan cé dién tich bing nhau.

BO DI 54

PHAN 1

ceq 20 .
Bai 1. E . : Bai 2, 103.
Bai 3. 6 gib. Bai 4. n = 36.
Bai'5. 15 béng hoa. Bai 6. 8 tudi.
Bai 7. 0,8 cm?. Bai 8. 60 km,
Bai 9. 30 dm®. Bai 10. 46 hoc sinh.
PHAN 2 :

Bai 1. S6i phéi dufi theo thé mft quing dudng dai 1a 17 bude cia séi
hay biing : 8 x 17 = 136 (budc ciia thd)
Sau 1 bude ciia s6i thi s6i gin thé duge 1a : 8 - 3 = 5 (bube clia thd)
D& duge kip th, séi cAn phai chay 13 : 136 : 5 = 27,2 (budc ciia Sbi)
Nhung s6i ¢ cdch hang s8 bude cia s6i 14 :
17 + 80 : 8 = 27 (bude clia sdi); 27 « 27,2
Vay thé da kip chay v& hang ca n6.

Bai 2. Hai nguti géap nhau lan thd hai thi hai nguti da di duge 3 lin

quing dudng AB.
Hai ngudi gap nhau ldn du cdch A 4 km. Nhu vay cf mdi 14n hai
ngudi di duge mét quiing duting AB thi ngudi thd nhat di duge 4 km.
Viy ngudi thd nhat di duge 13 : 4 x 3 = 12 (km)
Quéng dudng ngudi thd nhdt di duge bing quing dudng AB cong
thém 3 km.
Viay quing dudng AB daila: 12 - 3 = 9 (km)

Ddp 6 : 9 km.
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Phdn2.  45B0DETOAN TY LUYEN

A. BE BAI

Bai 1. Cho hai s6 A va B ¢6 ti s§ —% = T Né&u thém vao méi s6 1,8 thi ta
duge hai s6 méi C va D 6 t] 58 % = 0,75. Tim hai s6 A va B da cho.

Bai 2. Cho bdn s6 2374, 6027, 5830, 9461. Hay tim mot s8 ¢ bén chir
86 khéc nhau, biét riing trong bén s6 da cho thi mbi s6 d&u c¢é hai chit
s8 clia s6 phai tim nhung khéng ¢é mét chif s6 nio trung véi vi tri
cia chinh né trong bén sé da cho.

Bai 8. Tim s8 tu nhién nhd nhdt chia hét cho 1987 ma 5 chir s§ ddu
tién bén trdi cda s6 tu nhién dé déula 1.

Bai 4. Nam ¢6 hai tdi dung bi. Tudi phdi nhidu hon tii trdi 24 vién. Nam
ldy tir tdi phai cho sang tdi trdi mot so bi bing ding s6 bi c6 sin
trong tdi trai, sau d6 lai 14y tir tdi tr4i cho sang tai phdi mét sd bi
bing ding s6 bi con lai trong tdi phai, cudi ciing Nam 14y tir tdi phai
cho sangtii trai mét s& bi bang ding s6 bi hién c6 trong tdi trai. Lie
ndy s8 bi trong hai tdi bing nhau. Héi ban diu trong mdi tui cia
Nam cé bao nhidu vién bi? ~

Bai 5. Cho hinh chit nhat ABCD,

A M } 1 B H
AM:%AB:ch.(Hinhvétrén) -
Tim diém N trén canh DC sao
cho dién tich hinh MBCN gip
doi dién tich hinh MNDA.
D C

BO DE 56

i E N s e a . 0,55x30x2+11x5+2,75x8

Bai 1. Tinh bing cdch hop 1i = A = o 01 0.8x 233+ 3x3x8

Bai2 Chosd A=17x17x...x 17 gobm 200 s& 17
 B=13x13x...x 13 gbm 1600 s 13

Hay cho biét A — B c¢6 chia hét cho 10 khéng? Giai thich?

Bai 8. Cho ba phéan s8, biét trung binh cfng clia ching béng % Néu

ting phéan s6 thd nhat 1&n hai 14n thi trung binh céng ciia ching
bng —%. N&u ting phan s6 tha hai 1én hai 14n thi trung binh cong

cha ching bing % . Tim ba phén s& da cho.
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Bai 4. Mot ngudi vao cha hing tap phidm cé cdc mit hang gisd chin
nghin. Ngudi d6 d& mua 8 chiéc bit mdy cing loai, mot s& bit chi gia
4000 ddong mét chide, mot cdi thuée gis 9000 ddng, 2 quyén sb tay gia
18000 d6ng mdt quyén va 12 thép gidy. Ngudi ban hang sau khi tinh
todn da y&u cAu ngudi mua hang phai trd 527000 déng.

Theo em, ngudti ban hang ¢é tinh nhidm khéng? Tai sao?

Bai 5. Cé6 m)t manh bia hinh vudng canh 5 em. Hay chi ra cdch cit
ménh bia d6 thanh 4 médnh hinh thang vudng, 4 manh hinh tam gidc
vubng va 5 mdnh hinh vudng c6 kich thude nhu hinh v& dugi day :

1ecm
2 cm \ 2cm{\
2 em - 2 em 1lcm

BO DE 57

Bai 1. B6n ban A, B, C, D d4nh c& tranh gidi. M&i ban phai ddnh mét.
v4n c& v6i mdi ban khéc nhau. Céch tinh diém théng 1 di€m, thua 0
diém, hoa 0,5. X&p hang theo s§ diém. Bi&t A hang nh4t, B hang nhi,
C hang ba, D hang tu vA A hoa D. Héi két qui cla cdc trdn dénh va

. tOng s8 di€m eda mdi ngudi? _

Bai 2. Mot cong trudng huy dong 240 coéng nhan dé ddp 4 trong 7
ngay, lam dugc 3 ngay thi c6 80 ngudi dén tham gia thém. Héi cong
viéc s€ xong trudc thoi gian da 'dinh bao nhiédu ngay?

Bai 3. Nguti ta chia mgt hinh thang vudng ddy 16n 60 m, ddy nhé 30 m,
cao 60 m thanh hai hinh thang nhé cao 40 m va 20 m. Tinh dién tich
mbi hinh thang nhd.

Bai 4. Tim cdc chit s6 a, b biét ring s6 243ab cing chia hét cho 5 va 9.

Bai 5. Trong giéd dung mdt sd cam. Lan th( nhéit, 14y ra mot nda s6

cam, rdi b6t lai 6 tréi bd vio gié. Lan thi hai, 14y ra % s§ cam con
lai va 18y thém 4 qué nita. S6 cam con lai tron—g gié bay gi&r 1a 10 qud.
Hbi lde dau trong gié cé bao nhigu trai cam?

BO PE 58
Bai 1. Tlm s0 ¢6 2 chir s8 bi&t rdng s8 dé khi chia cho tong cdc chif s8
cda né thi duge thuong 13 5 va du 12.

Bai 2. Tim chit s§ cudi cling clia phép tinh sau :
TxTx...x7-2011(2011 thira s6 7)
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Bai 3. Cho thita rudng hinh thang vudng e6 d4y nhé biing 40 m, ddy lén
béing 60 m, dudng cao biing 44 m. Ngudi ta chia thita rudng d6 thianh

hai mdnh hinh thang c6 % chiéu cao cfia manh thit nhét bing —g—

chiéu’ cao clia manh th hai. Tinh dién tich mdi manh.

Bai 4. Lic 15 gitr 40 phdt, Cuding cing véi Hing dao choi trén bai bién
va quyét dinh ddng 16 gid gip nhau € tré vé nha. Cudng chay trude
v6i van toc 100m/phit, cdn Hing di thong thd vé& phia Cudng chay,
mdi phit duge 50 m. Héi sau khi chay duge bao xa thi Cudng phai

) quay lai d€ gip Hung?

.Bai 5. Cho hinh v& bén, biét rang
MNED, BDEC 12 céc hinh thang va
DB = DM. Ching té rang EC = EN.

A B

BO pE 59

Bai 1. Cho biét s6 tu nhién a khi chia cho 25 dude s8 du 1a 12. H01 phén
thip phén cita 6 thuong trong phép chia s6 a cho 25 1a bao nhiéu?

Bai 2. Tudi hién nay ctia ngudi em gép 4 14n tudi em lic anh bing tudi
em hién nay. Pén khi tudi em bing tudi anh hién nay thi tudi anh va
tufi em cong lai bing 85. Hay tinh tudi hién nay ciia méi ngudi.

Bai 8. Cho tam gidc ABC, M la diém chinh giita ciia canh AB; N 14 diém
chinh giita ciia canh AC va P 1a diém chinh gitia ciia canh BC.

a) Chiing t6 cdc doan théng MN, NP va PM chia tam gidc ABC thanh
4 phan ¢6 dién tich bing nhau.

b) Biét ring AP, BN vd CM cit nhau tE_ll mbt diém O. Ching td ring
doan AO gép dbi doan OP (AQ = 20P)

¢} GOi L 13 mét diém nim trén BC va doan BL gip ba doan LC

(BL = 3LC). Ngudi ta kéo dai doan NL mét doan LK sao cho doan
LK bing doan NL.
. Goi dién tich tam gidc ABC la a. Hay tinh dlen tich tam gidc BNK
theo a.

Bai 4. Trong mot tran thi ddu dién kinh, cde van déng vién mang s6 1,
2, 8 v& 4 gianh duge bén gidi ddu tién, nhung khéng vin dong vidn
nao gianh duge gidi trung véi s6 4o cla minh cd. Bi€t ring vin djng
vién dat gidi 4 thl mang s6 4o tring v6i gidi cla van dong vién mang
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4o s8 2; van dong vién mang 40 s 3 thi khéng gianh duge giai nhét,
véan dfng vién mang 4o s6 2 khdng gianh duge giai ba Héi mdi van
déng vién gianh duge gidi gi?

Bai 5. Cho tam gide ABC, E 14 mot diém trén canh BC sao cho BC =
3EC. Ngi AE. Trén AE 14y mot diém M sao cho AE = 4AM. Dutng
thdng qua B vA M cdt canh AC tai D.

a) Tinh ti 58 AC : AD.
b) So sénh dién tich AMD véi dién tich MBE.

BO DI 60

- Bai 1. Tim cédc 86 ¢é hai chi sf)’, bi€t ring n&u 1dy chit s8 hang chue -
nhan cho chit s8 hang don vi rdi chia cho 3 thi bling hiéu cua chir s§
hang chue va 1.

Bai 2. Cho phén s6 % . Hay tim m{t s8 ndo d6 dé khi cong ciing s6 dé
-vao t 56 v méu s6 cla phan s§ d4 cho thi duge mét phan s6 méi cé
gid tri bing -g

Bai 8. Mgt khu vudn hinh vudng cé dién tich 1a 1690 * m? (chit s§ hang
don vi cda s8 do dién tich bi nhoe muc nén ghi béi *).
Xufin néi : “+ 1a chir s6 8”
Ha néi : “x 1a chit s§ 2”
Thu néi : “# 1a chir s 0”
Déng noéi : “+ 14 chit s6 8”
Hay tinh chu vi efia khu vudn nay, biét ring trong bon ban Xuén, Ha,
Thu, Péng ¢6 mdt ban ding ! .
Bai 4. Mot ngudi di b tir A dén B véi van t6c 6 km/gie. Pén B ngudi dé
da tr vé bing xe dap v6i van tSc 18 km/giv trén mét quing dudng
khédc dai hon quing dudng AB 6 km. Tinh quing dudng AB, biét ring
ngudi.dé vira di vita v& hét 8 giy 40 phut..
Bai 5. Cho mét hinh thang ABCD c6 chu vi 405 cm, t8ng hai d4dy (AB va
CD) dai hon téng hai canh bén (AD va BC) 1& 195 om, canh AB bling g
canh CD va canh BC ngén hon canh AD 15 em. Trén canh AD ldy diém
M sao cho doan thing AM bing % canh AD. N&i M v6i B v& C. Ténh :

a) Dién tich hinh thang ABCD biét chiéu cao 14 36 cm.
b) Canh AD, BC cia hinh thang ABCD.
¢) Chiéu cao ha tit M cla tam gide MBC.
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BO DE 61
Bai 1. Tim s6 c6 ba chif s§ ma s6 d6 bang 11 14n tdng cée chit s8 ciia s§ do.
Bai 2. Cho bén s8 ¢6 tdng 14 45. N&u dem s& thit nhit cong véi 2, s6 thd
hai trir di 2, s6 thit ba nhin véi 2 va s§ thi tu chia cho 2 thi duge bdn
k&t qué bang nhau. Hiy tim bon s8 da cho. ‘
Bai 8. Mot cita hang c¢6 5 r§ cam vi quyt, trong mdi rd chi ¢é mot loai
qud. S& qua & mdi rd la 50, 45, 40, 55, 70 qua. Sau khi bin di 1 16 thi
s6 qud cam cdn lai g&p 3 ldn s8 qui quyt. Hai trong cde r8 cdn lai 1o
nao dung cam, rd nio dung quyt?
Bai 4. Mt ciia hang gao, ¢6 tdng s6 gao nép va gao té 1a 810 kg. Sau

khi 43 ban % 56 gao nép va % s8 gao td thi s§ gao nép va gao té cdn

lai 1a bang nhau. Héi lic ddu cla hang c¢6 bao nhidu ki-lé6-gam gao
nép? Bao nhidu ki-16—gam gao té?
Bai 5. Tam gide ABC c6 dién tich 1a 120 ecm®. D 14 diém chinh gitta cda

canh AB. Trén canh AC 18y diém I sao cho Al = %AC. Tinh dién tich
tam gide DAI.

BO DE 62

Bai 1. Tim bé s6 chéin lidn tiép. Biét riing trong cdc sd nay, 5 14n s8 16n
nh&t bing 8 14n s8¢ bé nhat.

Bai 2. Téng s6 tudi cia ba ngudi 1a 115. Tudi cla ngudi thit nhat bang 2
1in tudi cla ngudi thd hai coHng véi 10. Tubi cia ngudi thit hai bing 3
14n tubi cda ngudi th ba trir di 5. H3i mbi ngudi bao nhidu tudi? -

Bai 8. Cho day tinh 1 x2x 3 x5 x ... x 89 x 144. Héy tim xem c6 may
chit s§ giong nhau ddng lién nhau & tdn cing vé& bén phai k&t qua cla
diy tinh nay?

Bai 4. Mot 6t6 chay tif tinh A va du dinh dén tinh B vao lic 16 gig. Néu
chay m8i gid 60 km thi 6 t6 s& d&n B vao lte 15 gid; néu chay mbi gio
40 km thi 6 16 s& d&n B vao lic 17 gid.

a) Hay tinh xem 2 tinh A va B cdch nhau bao nhiéu ki-16-mét?
b) Hay tinh xem trung binh mbi gig & t6 phai chay bao nhidu ki-16—
mét dé dén B vio ding thoi gian du dinh? p

Bai 5. Cho tam gidc ABC, M la diém
chinh giita canh BC, trén canh AC
14y diém N sao cho AN = %xAC.

Noi diém M véi diém N. Kéo dai MN
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va AB cit nhau tzi diém P. N&i diém P v6i diém C. Cho bi&t dién
tich tam gide APN biing 6 cm?® (xem hinh v&).

" a) Tinh dién tich tam gidc PNC.
b} Tinh dién tich tam gide ABC.

BO DI 63
Bai 1. Tim x, biét :
a)26:(x-17) =13 b)xx02+x%x13=6 _
Bai 2. Cho ba s tuf nhién a, b, ¢. S5 a gép 3 1an 's5 b, s6 b bing % ot o, 68
¢ ¢6 it hon 3 chit s8. Gié tri 16n nhat ma a c6 thé nhan duge 14 s3 nio?
Bai 8. C6 ba thiing gao. Liy % s8 gao & thing A d6 vao thiing B; rdi d8

i s8 gao c6 tdt cd & thing B vao thing C, sau dé d8 i% s6 gao c6 tat

ca thing C vao thﬁng A thi lic 8y s6 gao ¢ mdi thing déu bing 27
" kg. Héi ldc ddu mdi thiing ¢é bao nhidu lu—lo—gam gao?
Bai 4. Cho hinh chit nhit ABCD c6 AB = 4 em
va AD = 3 em. Ngudi ta chia chiéu dai thanh
4 phan bing nhau va chiéu réng thanh 3
phdn bing nhau rdi néi cac difm chia nhu
hinh v&.
a) Hoi ¢6 bao nhiéu hinh chit nhit
(trén hinh vé)?
b) Tinh t8ng chu vi va téng dién tich csc hinh vudbng duge tao thinh.

Bai 5. Cho tam gidc ABC, trén canh AB ldy AM = %AB, trén canh BC

18y BN = %BC {rén canh CA lgy CE = %CA. Tinh dién tich cia tam
gide MNE biét dién tich tam gidc ABC 14 S.

BO DE 64
Bai 1. Tim tét cd cdc s§ chin cd ba chit s§ ma khi chia méi s6 dé cho 9
ta duge thuong 14 s6 c6 ba chif s&. '
Bai 2. Tinh :
a) L + 1 + L +...+——1—'
3xH bxT Tx9 2009x 2011
b) 20,11 x 194 + 20,11 x 805 + 20,11 '
Bai 3. Céc hoc sinh clia khéi 16p 4 trudng ti€u hoe Kim Déng sinh hoat
ngoai trdi duéi dan trudng. Néu chia thanh céde t8, méi t8 6 nam vai 6
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nit thi con thita 20 ban nam. Néu chia thanh cée t5, mdi t6 7 nam va
5 nit thi con thita 20 ban nit. Héi rhng khdi 16p 4 trudng ti€u hoe Kim
Pdng ¢6 bao nhidu hoe sinh nam, bao nhidu hgc sinh nit?

Bai 4. Vidt 16 s8, mbi s6 c6 gis tri bat ki 12 1; 2; 8; 4. Ghép thanh tiing
cip hai s§ duge 8 cip sd. Ching td ring tbn tai hai cip s§ ma téng
céc sb trong hai-cép s& dé béng nhau.

Bai 5. Cho tam gide ABC c6 dién tich 126 cm® Trén AB, BC, CA lin
lugt 14y cdc didm D, E, F sao cho AD = DB, BE = 2EC, CF = 8FA.
Goi: M la giao di€ém cia AE va BF '

* N 1a giao diém ciia BF va CD
P 12 giao diém cha AE va CD
Tinh dién tich tam gidc MNP.

BO BE 65

Bai 1. Tim s6 ¢6 2 chif s8 ma khi chia né cho chit s8 hang don vi ta duge
thuong 1a chit s8 hang don vi con 88 du 1a chif s hang chyc.

Bai 2. Tim t4t ca cdc s8 ¢6 3 chif s§ bist ring s6 d6 chia h&t cho s ¢6 2

_chit s6 14 s6 &y x6a di 1 chit s0 bat ki.

Bai 8. Ngoc va Hoang di xe dap cing lic tif A d&€n B, Ngoc di v6i vén tdc
12 km/gits, Hoang di v6i van toc 10 km/gid. Di duge 1 gitr 30 phat d8 dgi
Hoang, Ngoc d4 gidm vén tdc xudng con 7 km/gid. Tinh quang dudng
AB, biét ring le gip nhau cung 13 lae Ngoc va Hoang cling d&n B. '

Bai 4. Mat clta hang c6 mdt s6 ki-16—gam ddu xanh dyng diy trong céc
bao, mbi bao dung duge 50 kg. Néu chuyén so ki—16—gam ddu xanh dé
vao géi, mdi géi 10 kg, thi s8 gbéi 10 kg phai nhiéu hon s8 bao 50 kg
1a 20 c4i. Hoi cita hang c6 tdt cd bao nhidu ki-16—gam d4u xanh?

Bai 5. Cho tam gisdc ABC nhu hinh v&, trong d6 BH = HC; AM = MN = NH.

a) Hay ghi tén t4t cd cdc hinh tam glac A -
¢6 chung dinh A va tinh dién tich ca
titng hinh tam gidc dé, biét dién tich

" tam gidc BNC béing 120 cm®.

- b) Ngudi ta kéo dai doan BN cho cét

' canh AC & diém K. Héi K c6 phdi la
di€m chinh gitta canh AC hay khong?
Tai sao?

B u C
BO DE 66
18%x123 +9x4567=x2+3x5310x6

Bai 1. Tinh nhanh :
(2+4+6+8+..4+18+20+22)+48
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Bai 2. Tim s6 ¢6 hai chit s§ bi&t riing s8.d6 16n gap 8 lan tdng cdc chit
80 cQa né.

Bai 3. L6p 5C c6 36 hoce sinh, git sinh hoat tap thé dugc chia thanh hai
.d6i A va B. Cdc ban hoc sinh & ddi A phdi luén ludn néi that, cdc ban
hoe sinh & déi B phai lubn ludn néi dsi.

Céac ban xep thanh vong tron d€ maa hat. Méi ngudi trong 16p 5C lac nay
déu néi ring “Téi ding giita mot ngudi néi doi vA mdt ngudi néi that”. DS
céc ban ¢6 bao nhiéu hoc sinh & @i A, bao nhiéu hoe sinh & doi B?

Bai 4. Hung c6 108 vién bi gbm hai Ioai : bi mau xanh va bi mau d8.
Ban An nhén thdy ring % s8 bi xanh bing é .86 bi-dé. Héi ban An
¢6 bao nhién vién bi xanh, bao nhiéu vién bi d3?

Bai 5. Cho m§t hinh tam gidc ABC ¢6 ba canh biing nhau : Piém I n¥m
trong tam gidc la dinh chung clia ba tam gidc bing nhau IAB, ICA,
IBC. Trén IA 14y diém M sao cho IM = %IA. Trén IB 14y difm N sao

cho IN = -:]3:113. Trén IC 18y diém O sao cho 10 = %IC. Hiy so sdnh
dién tich tam gidc MNO véi dién tich tam gidge ABC,

BO Dk 67
Bai 1. Cho 6chitst: 1,2, 8,4,5, 6. Ti cac chit 5§ d6 em c6 thé 14p duge bao
nhiéu s8 c6 ba chit s6 khéc nhau ma méi s& chia h&t cho 3? Tinh tong tat
cé céc chif 86 ciia tit cA cdc s6 co ba chir s§ ¢b th lap dugc nhu vay.

Bai 2. Con trai héi tudi me. Me trd 16i : “Tudi con bay git bang % tudi

; S s 2s Tk 2
me trudc day 8 ndm. Sau 3 ndm nita thi tudi con lic d6 s& bing 5

tudi me bay gid”. Em hay cho bit tudi ciia me bay gi& 1a bao nhidu?
Bai 3. C6 6 dong tién gifng hét nhau, trong dé 6 4 déng tidn that 6
ciing khdi lugng va 2 déng tién gij c6 cung khéi lugng nhu‘ng nhe hon
dong tién that. Bing chiéc can dia, ‘khong ¢6 qué can, ban ein it nhit
méy l4n can dé chic chin tim duge 2 déng tién gla‘?
Bai 4. Trong hinh bén, ABCD la

hinh thang, MN song song vdi /\ /\
hai ddy. Dién tich cde tam gide

OCD va tam gidc OAB lan lugt
13 : 12 em® va 75 em?.
a) Tinh dién tich hinh thang ABCD

b) So sanh doan OM véi doan ON.
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Bai 5. Mot 6 t6 di tir A dén B mét 2 gio. Mot xe gén mdy di tir B dén A
mat 3 gi¢. Tinh quing dudng AB biét van tdéc clia 6 t6 hon vén tde
cia xe méy la 20 km/gi¢. Néu hai xe khéi hanh cling mét lic thi
chiing gap nhau tai mét diém cdch A bao nhiéu ki-16—mét?

BO DE 68
Bai 1. Cho mdt 88 c6 hai chit s8, c6 tich cdc chif s& clia né gip dbi téng
cée chit s6 cla s8 d6 va khi thay d8i vi tri cdc chit s6 clia 58 d6 thi
duge s8 méi kém s6 dd cho 27 don vi. Tim s8 d4 cho.

B e A o o v B Budia son o 32 _x .o
Bai 2. Cho phan sé 1— Tim mét s0 tu nhién dé khi cong s6 d6 vao ti
. 37 o

s0 va mAu sd caa phan s6 da cho thi duge phan sd %

Bai 8. Trong mot cude dua xe dap, ngudi thit nhit di véi van tée 20 km/gid
sudt cd quing dudng. Ngudi tht hai di véi van toc 16 km/gid trong
nita quiing dudng ddu, cdn nia quang dudng sau di véi van tdc 24 km/gid.
Ngudi thi ba trong nda théi gian diu cda minh di véi van 6 16 km/gid,
nifa théi gian sau di véi van toc 24 km/gis. Hoi trong ba nguti dé ai
dén dich trudc?

‘Bai 4. Mt t& bia hinh thang ¢6 dién tich 36 em?

a)'Tinh d6 dai m&i d4dy cta hinh thang biét ring ddy bé bing % day

1én va chiéu cao bing 6 cm. .
b) Tit t& bia hinh thang d& cho cé thécdt thanh ba phin va ghép ba
phan nay (khéng chéng 1én nhau) dé duge mot hinh chit nhat. Em
hay v& hinh thé hién céc cdch cit ghép cia minh.
Bai 5. Tinh ti 8 chu vi cda hai
hinh tron trong hinh bén, bist :
" AB = BC = CA; MA = MB,
-NA = NC, PB = PC; OM, ON,

OP la ban kinh hinh tron bé; 7 O
QA, OB, OC la bdn kinh hinh B = C
tron 16n.

BO DE 69

Bai 1. Ban An c6 108 vién bi gom hai loai : bi mau xanh va bi mau d3.
Ban An nhén thdy réng % s0 bi xanh bing % 86 bi d. Hoi ban An
¢6é bao.nhiéu vién bi xanh, bao nhiédu vién bi d3?
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Bai 2. Cho bang sau :
Cde s8 duge sip x&p thanh bon bt : cot A, cdt B, cot C, eot D, Hai sd
2011 & cbt nao? '

Cét A Cot B Cot C Cot D
1 2 3 i 4
8 7 6. 5
9 10. 11 12
16 15 14 13
17 18 19 20

24 23 . 22 21
25 26 27 28
32 31 30 29
33 34 35 36
40 39 38 37

Bai 3. Mot 6 t6 di tif A dén B mat 2 gis. Mot xe méay di tir B dén A m4t
3 gid. Tinh quing dutng AB bi&t vin t6c cla 6 td hon vén tdc cla xe-
may & 20 km/gié. Néu hai xe khdi hanh cling mét lde thi ching gip
nhau iai mot diém cdch A bao nhisu ki-16-mét?

Bai 4. Mot doi xe van tdi gdm 6 ném chiée xe, trong dé hai xe A va B
mbi xe chd duge 3 tdn, hai xe C va D mbi xe chd duge 4,5 t&n, cdn xe
E ché nhiéu hon mic trung binh ciia toan d6i 13 1 tdn. Hay tinh xem
xe B ché duge may tan?

Bai 5. Cho hinh tam gisc ABC
¢6 difm N }a diém chinh gitta
canh "AC. Trén hinh 46 c6

. hinh thang BMNE. N&i B vdi
N, néi E v6i M, hai doan
" thang niy gap nhau & diém O.
a) So sanh dién tich hai hinh B
tam gidc OBM va OEN,
b) So sdnh dién tich hinh tam gidc EMC v6i dién tich hinh t& gidc
AEMB.

, . BO DBE 70
Bai 1. Cho s8 c6 hai chit s§ ma chit s§ hang chuc chia hét cho chit s§
héng don vi. Tim s§ d4 cho, bi&t ring khi chia s§ d6 cho hidu cta chi
58 hang chuyc va chif s6 hang don vi thi duge thuong 13 15 va dut 2.
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Bai 2. C6 3 thing gao. Ly % s6 gao & thing A 48 vao thing B; rdi d8

% s8 gao ¢6 tit cd & thing B vio thimg C, sau dé d8 % st gao cb tit

cd & thing C vio thiing A thi lilc £y s6 gao & mdi thing déu bang 28
kg. Hoi lde ddu mdi thiing ¢6 bao nhidu kildgam gao?

Bai 8. Khi cong hai s§ thap phén, mot hoc sinh da viét nham d&u phdy
ciia s6 hang thit hai sang bén phéi mat chit s8, do dé t8ng s8 tim duge
13 43,21. Pang 18 téng cha ching phai 1a‘12,34. Hay x4c dinh hai s
hang clia tong.

Bai 4. D& c6 thic &n nudi bd, trai chin nubdi da tréng moét loai b trén
c&nh ddng. Tdc d6 16n 1én cda nhitng ciy c¢é nay la mdt tdc do khéng
d8i va nhy nhau d61 véi moi cay c8. Npudi ta tinh riing : 70 con bd sé
An hét 56 ¢d trén cdnh déng nay trong 24 ngiy; néu c6 30 con bo thi
trong 60 ngay ching s& dn hé&t s8 ¢d trén canh dong nay. Hai bao
nhiéu con bd s& #n hé&t s§ ¢b trén cdnh déng dé trong 96 ngay? (sic
an ctia mdi con bd nhu nhau).

Bai 5. Cho tam gidc ABC c6 canh BC dai 8 em. Trén BC 14y mot diém
D céch diém B 1 cm. N&i A v6i D. Trén AD 1dy mot di€m E r6i néi
vdi B, B véi C. '

a) Hay so sédnh dién tich hai tam gidec AEB va AEC. .
b) Cho bi&t dién tich tam gidc ABC bing 6 cm® va E 14 diém chinh gitta
ctia AD, Hay tinh chidu cao clta tam gidc EBC ha tit E xuéng BC.

BO DE 71

Bai 1. Tim s tu nhién c6 hai chit 6. Bi&t ring tdng cda ha1 chit s§ la
16, tich clia s6 d6 véi s6 cé duge neu dsi chd haJ chif s8 cho nhau cia

& dé la 7663.
Ba1 2..Cho abxba = 1855. Thay cdc chif a, -b bﬁng nhitng chit s8 thich

hop, bigt riing ab 16n hon téng cée chit s6 cla s8 dé 45 don vi. -
 Bai 3. Can it nht bao nhidu difm d€ cb cic dinh cha bon hinh tam gigc?

Bai 4. Mot ngudi cf tién 10 bude rdi lui 2 bube, lai tign 10 bude rdi Iui 1
bude; xong lai tién 10 bube roi Wi 2 bude, lai ti&n 10 bude rdi lui 1
buéce; rdi i ti€p tuc thue hién tién 1bi theo edch nhu thé cho dén khi

dirng lai. Héi :
a) Ngudi d6 da cdch xa noi xuft phéat bao nhiéu buée néu ho thue hién

¢4 thay 1000 bubc? "
b) Ngudi @6 da thuc hién duge i thdy bao nhigdu bude, néu ho cdch xa
noi xuét phat 1000 bu6e?
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Bai 5. Hinh hoc. Cho tam gidc ABC c6 di€m D & chinh giita canh AC va
diém E & chinh giita canh AB. Hai doan thdng BD va CE gap nhau &
diém G. -

a) So sénh dién tich hai tam gidc GBE va GCD.
b} So sdnh dién tich ba tam gide GAB, GBC, GCA. )
¢) Kéo dai AG edt BC § diém M. So sanh hai doan thing MB va MC?

BO DL 72

Bai 1. Tim cédc chir s§ thich hgp vao cdc ddu trong phép nhéan & bén
(Nh¢ gidi thich cach tim chit s§ hang chuc elia s6 nhén, chif s§ hang

‘don vi v& hang tram cta s& bi nhén).

3=6%

X
2x4
#584

W &k ok

e sk o ok ()

Bai 2. Ba ban Hu’ng, Héng, Minh di trong cay Bi&t ring tdng s8 ciy
cta cd ba ban tréng duge 14 17 cay; s8 cdy cta hai ban Hung va Hong
trong dugc nhiéu hon s6 cdy clia Minh tréng dugc 14 3 cay; s& ciy ciia

Hung tréng duge bing -2— sd cdy trong duge cia Héng. Em hiy tinh

xem médi ban tréng dugc bao nhidu cdy.

Bai 3. Ba ngudi cing lam mdt cdng viéc sé hoan thanh cong vide d6
trong 2 gir 40 phit. N&u lam riéng mét minh thi ngudi thit nhait phai
mét 8 gid méi xong cdng viéc, ngudi thit hai phai mat 12 giv méi
xdng cdng viéc. Héi ndu ngudi thtt ba 1am mot minh thi phdi mat
méay gid méi xong cdng vide? A B

Bai 4. C6 4 tam gide vudng ma
hai canh gbc vudng ciia mbi
tam gidc vudng déu 14 3 cm
va 4 cm. Nguoi ta ghép 4 tam
gite vudng dé thanh mébt
hinh vuéng ABCD (nhu hinh
vé). Tinh canh cGa hinh
vudng ABCD. D C

Bai 5. San trtfo'ng hinh chit nhit ¢6 ala chu vi bang 150 m. Chiéu rong

bing % chiéu dai.

a) Tinh dién tich cha sin trudng.
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b) Ngudi ta dy dinh x&y mét bon hoa hinh chit nhét ho#ic hinh vudng cb
ni¥a chu vi biing 24 m & phia trude san trudng., Hoi cic canh cda hinh
d6 phai biing bao nhidu mét d€ dién tich cGa bdn hoa 14 16n nhat?

BO DI 73

Bai 1. Tim s8 tu nhién c6 ba chit s6. Bigt ring s§ d6 c6 chif s6 hang

tram gdp 8 14n chir s8 hang chuc, 56 46 chia hé&t cho ca 2, 5 va chia
cho 70 duge du 1 60,

Bii 2. Tim s6 161 nhat trong cdc s0 ¢b ba chit 8 ma khi chia cho 75 ¢6 dang :

A =75 x b +b (tffe 13 thuong va s§ du bing nhau; A 14 s& ¢6 ba chit s6
cAn tim).

Bai 3. T T4 khoe v6i ban : “Trudng t6 vita t& chie thi ddu c& vua rét sbi

néi. Tat cd c6 8 ddu thd, mdi doi thi déu phai thi ddu mot trén véi mot
ddu thi khéac. Trong mdi trin d&u, ddu tha thing dugc 2 diém, dfu tha
hda duge 1 didm va ddu thii thua duge 0 di€m. That bit ngd vi cde ddu
th déu duge s6 diém khac nhau, ddu thi x&p cudi cling lai thdng d&u
tht hang nhét va hoa véi hai ddu thi hang nhi va hang ba”.

Héi Ti T6 néi dang hay sai? '

Bai 4. M6t thita rudng hinh thang c6 dién tich 1155 m? va c6 dédy bé -

kém ddy 16n 33 m. Ngudi ta kéo dai ddy bé thém 20 m vi kéo dai
day 16n thém 5 m vé ciing mdt phia d€ duge hinh thang méi. Dién
tich hinh thang méi nay bing dién tich cda mot hinh chit nhit cé
chidu rong 14 30 m va chiéu dai 1a 51 m.

Hay tinh ddy bé, ddy 16n cila thia rujng hinh thang ban diu.

Bai 5. Cho hinh vé bén, trong d6 ABCD la hinh thang.

a) Trong hinh thang dé, nhitng tam gidc nao ¢é dién tich bing nhau?
Vi sao? ' -

b) Bié&t chiéu cao cia tam gide OBC.
(v& tir O) bang chidu cao cia hinh
thang ABCD. Hiy tim trong hinh
thang d6 xem nhiing tam gidc
ndo cb dién tich bing dién tich
tam giac OBC? Vi sao?

BO DE 74

Bai 1. Hai tdm vai xanh va 43 dai t4t c4 34 m. N&u cit bét g tm vai
xanh va g td&m vAi 6 thi phdn cdn lai cha hai tdm v&i dai bing
nhau. Tinh chiéu dai cda mdi tdm vai.
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Bai 2. Tong cla ba &8 thip phan bing 12,1. 86 hang thit nhit va s§
hang thi ba c6 ti s6 biing 3 v& c6 trung binh cdng bing s8 hang thi
hai. Tim ba s&§ d6. i

Bai 8. Tim t8t cd cdc s6 c6 ba chit s§ bi&t riing : M5i s5 d6 chia hét cho
5 va khi chia méi s6 dé cho 9 ta duge thuong 13 s6 ¢6 ba chit 5.

Bai 4. Mot 6 t6 phai di tir A qua B dén C h&t 8 giv. Thoi gian di tir A d&n
B nhiéu gdp 3 14n di tit B dén C va quéng duting tit A d&n B dai hon
nhiing quing dudng ti¥ B dén C 12 130 km. Bi&t ring mudn di duoe
ding thdi gian da dinh, tit B d&n C 6 t6 da phai ting van tdc thém 5
lkm mt gid. Héi quaing dudng tir A dén C dai bao nhiéu kilomet?

.. Bai 5. Cho tam gide ABC vudng gée

& A va ba n&a hirh tron c6 céc

dudng kinh AB bing 3 cm, AC A

bang 4 em, BC biing 5 cm.

a) Tinh 49 dai titng chidu cao cia
tam gide ABC.

b) Tinh dién tich toan bd hai vanh

' tring khuyét (1) va (2).

BO DE 75

Bai 1. Vi&t lién tiép cédc s8 tit trai sang phai theo cich sau : S§ ddu tién
1& 1, s6 tht hai 1a 2, 8 thit ba 1a chit s§ tan cing clia téng s6 tha
nh&t va s8 thit hai, s8 thi tu 1a chif s§ tan cing cla tdng s8 thit hai
va s8 thit ba. Ctt ti€p tuc nhu thé ta duge diy cde s6 nhu sau 12358
31459, ... Trong day trén ¢6 xudt hién s8 2011 hay khong?

Bai 2. Dubi con c4 néng 250 g, ddu c4 nang bing dudi va mdt nita than,
thin ¢4 ning bing ddu va dudi. Héi con c4 d6 niing may kg?

Bai 3. Hién gi% 1a 5 git dung. Hai théi gian ngén nhét d€ hai kim déng
hé thing hang v6i nhau 14 bao 14u? ‘ ‘

Bai 4. M6t hinh 1ap phuong c6 dién tich toan phdn 13 96 em?® Tinh dién
tich xung quanh va thé tich hinh 14p phuong d6. _ ,

Bai 5. Cho hinh-tam gidc ABC c6 dién tich 14 216 m?, AB = AC va BC =

36 m. Trén canh AB l4y diém M sao cho MB = gAB, trén canh AC
18y diém N sao cho NC = —g—AC va trén canh BC 18y di€m I sao cho
BI = %BC. N&i M véi N vé6i I, dugc hinh thang MNIB. Tinh :

a) Dién tich hinh thang MNIB;  b) Db dai doan thang MN.
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BO DE 76

Bai 1. Tim gi4 tri s ty nhién x d€ biéu thic sau ¢6 gid tri 16n nhét.
2011 + 555 : (x ~ 99). '

Bai 2. Khi cong hai s8 thap phan, mdt hoc sinh d4 viét nhdm d&u phdy
ciia mot 8 thap phan sang bén phai mét chi s§ nén duge tdng sai la.
451,94. Tim hai s6 d6, bi&t tdng ding 13 62,51.

Bai 8. Trong mét cude dua xe dap tir tinh A d&n tinh B, dudng dua lic
d4u nim ngang, sau 1én dgo, rdi xubng deo, cudi ciing lai ndm ngang.
Mot tay dua khéi hanh lic 6 gis d&€n chan dgo lic 7 gis 30 phiit, dén
dinh deo ldc 8 gid 06 phdt, xudng tdi chin déo lic 8 gid 26 phut va vé
dén tinh B lac 9 gio 41 phut
Tim v4n téc 18n deo xudng deo va ndm ngang, biét ring khoang cdch

~ AB1a 161 km, doan dudng 1én d&o 14 15 lm.

Bai 4. Mot ngudi thg, han mgt cdi thing khong nip bing thep tring.

Thiing ¢6 dang hinh hdp chif nhéat ¢b chidu dai 1,5 m, chiéu réng 0,9

Y ] ] 1 A2 Y- + + . R ~
m va chiéu cao bang g téng cha chiéu dai va chiéu rong.

a) Tinh dién tich thép tring d& lam thiing (khéng tinh mép han).
b) Hai 6 thép tréng dung dé lam thing ning bao nhidu kilogam, bidt
ring mbi déximet vudng thép d6 ning 0,45 kg?

Bai 5. Ngudi ta x&p cdc khoi lap phuong nhé cé canh 14 1 em duge mdt
kh&i 14p phuong 16n c6 dién tich toan phén 12 294 em® Sau d6 t¥ mot
dinh cta khdi l4p phuong 16n 14y ra mot khoi 14p phuong nhé. Tinh
dién tich toan phén cla khdi con lai.

BO DE 77
Bail.Cho A = 1a02+8bl+16c
B = abe + 1963
So sanhAvéB

Bai 2. Gi4 hoa thang 7 so véi thang 6 téng 10%, thing 8 so vdi thang 7
lai gidm 10%. Hdi gi4 hoa thdng 8 so v6i thang 6 ting hay gidm bao
nhigdu phén trim? '

Bai 8. Mot ca nd chay trén mot khde séng tif b&n A dén bén B, khi xudi
dong thi mit 4 gid, khi nguge dong thi mit 5 gi¥, vin tdc clia ca nd
khi xudi ddng hon vén téc ca nd khi ngude dong 1a 6 km/gig. Tinh
khodng cdch tif b&n A dén bén B. '

Bai 4. Mot thia rudng hinh chit nhat ¢é chidu dai 200 m, chiéu réng

bang % chidu dai. Trung binh ¢ 1 m? clia thi¥a rudng d6 thu duge
0,6 kg théc. Hoi ca thia rudng 46 thu duge bao nhiéu ta théc?

127



Bai 5. Ngudi ta xép cac hinh 18p phuong ¢é canh 1 em thanh mdt hinh
lap phuong 16n cé d1en tich toan phén 14 96 cm? Sau dé son tat ca
cdc mit cia khdi l4p phuong 16n. Hoi ¢6 bao nhidu hinh lap phuong
nhé chi duge son 3 mat? 2 mat? 1 mat? Va khéng son mét nao?

BO DE 78
Bai 1. Ngoc nghi ra mét s6. Pem s6 &6 triy di 4 ,8 duge bao nhiéu nhan
v6i 3,2 thi duge k&t qui 1a 9,6. Hai Ngoc nghi ra s8 nao?
Bai 2. Thay a, b biing cdc chit s thich hgp: a,b=h,ax3+ 1,3

Bai 3. Mot bé ¢6 2 vdi nuée : mdt voi chdy vao va mét voi chdy ra. Biét

- réng vdi thit nh&t chiy vao 6 git thi day bé, voi thd hai théo ra 8 giy
thi bé& can. B& dang can, néu md cd hai voi cing mét lde thi sau 1 gi¢
nu6e chiém duge may phin bé?

Bai 4. Phdi x€p bao nhiéu hinh lap phuong ¢6 canh 1 em dé duge mot
hinh 14p phuong c6 dién tich toan phin 14 294 cm?

Bai 5. Trén hinh vé bén, cho
MB = MC; MQ 1a chidu cao
cia tam gidc AMC, MP la
chiéu cao clia tam gisdc AMB
v MP =6 em, MQ = 3 em.
a) So sanh AB va AC.

b) Tinh dién tich tam gidc ABC
biét : AB + AC = 21 em.

A

B M c

BO DE 79
Bai 1. Ngay 8/8/2006 roi vao thd ba. Héi ngay 8/8/2008 roi vao thit ngay

may?

Bai 2. Gid vé xem béng d4 vao san van dang 12 20000 déng/vé. Sau khi
gidm gid vé, s6 khdn gid téng lén 25%, do dé doanh thu ting 12,5%.
Hodi gid vé sau khi gidm 13 bao nhién?

Bai 3. Lic 6 giy 30 phiit, mdt ca né di xudi dong tir A d€n B v6i van tde
riéng cGa ca nd 1a 24 km/gid. Pén B ca nd nghi lai 1 gidy rdi trd vé A.
Tinh xem ca nd tré vé A liic mdy gi¢. Biét quing dudng AB dai 90 km
va vén t8c dong nude 14 6 km/gid.

Bai 4. Mdt hinh chit nhat, néu tang chiéu réng dé€ bing chleu dai cia né
thi dign tich tang thém 36 m? con khi gidm chidu dai cho bing chiéu
rong thi dién tich gidm 27 m2. Tinh dién tich ciia hinh chit nh4t.
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Bai 5. Cho hinh vudng ABCD A E B

. (hinh v&) canh 10 em. E 1a diém
bat ki trén canh AB. Tinh dién
tich phan hinh t6 d4dm.

BO DE 80 B ¢

Bai 1. Tinh
1 1 1 1. 1
A=(1-= i -, PO e 5 Gt
AA=(1-2)x(1-2)x0- )% x = o) x( 200.)
1 .1 .1 1

BB T e s i I 5 e 50 M
: 2 3 L " M0

Bai 2. M6t ngudi bdn cam 1an thi nhat bén % s0 cam va 2 qud, ldn thit
hai bén % s8 cam cdn lai va 2 qud, 14n thd ba bén % s6 cam con lai

v 2 qué. Cudi cling ngudi dé cdn lai 1 qui. Hai ldc ddu ngudi dé cé
bao nhiéu qua cam.

Bai 3. Mot ngudi di tir A d€n B v6i vin tée 6 km/giv. Khi tit B quay lai
A, lae ddu ngudi dy ciing di véi van t8c 6 km/gid. Sau khi di duge 8
km ngudi d6 ting van tde 1én 9 km/gid. Vi vay thoi gian vé it hon
th&i gian di 14 40 phit. Tinh chidu dai quing dudng AB.

Bai 4. C6 thé ding mot s¢i day dai 12 dm tao thanh mét cdi khung
hinh l4p phuong méi canh 1 dm ma khéng cén cit nhd s¢i diy?

Bai 5. Cho hinh tam gidge ABC e6 A
AB = 15 ¢cm, AC = 18 em. M 1a M
mot di€m trén canh AB va doan
AM = 5 em. Tit M vé dudng thing
song song véi AC cit canh BC tai
N. Tinh dd dai doan thing MN.

B . N c

BO DI 81

- Bai 1. Mudn viét cdc s6 tir 1000 d&n 2010 cdn bao nhidu chir s6 9?7

Bai 2. M6t cia hang ¢6 5 ré cam quyt, trong mdi rd chi cé mot loai qua.
S& qud & mdi ré 14 20; 25; 30; 85; 40 qud. Sau khi b4n di mot rd thi

a* o -~ . t 1 a* 2 o+ 3w » 2 Y = 2
80 qui cam con lai bang 5 80 quéd quyt. Hoi trong cdc +6 con lai ro

nao dung quyt?
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Bai 3. Tim cdc chit s8 a, b, ¢ biét : 1 . 0,abc
a+b+e |

Bai 4. C6 6 t¥ gidy, ldy modt s6 t& trong d6 cdt mdi t& 1am 7 td nhé, rdi
lai 18y mét s8 t& nhd cdt mbi t& lam 7 t& nhd hon niva. Hdi c6 thé thu
dugc 70 t6 gidy vita 16n vira nhd céc ci?

Bai 5. Mot giéng nudce hinh trdn ban
kinh 0,9 m. Ngudi ta xiy thanh
gi’e’ng rong 0,2 m bao quanh miéng
giéng (hinh v&). Tinh dién tich cia
thanh giéng dé.

i BO DI 82

Bai 1. Tinh

a)A=(98,7 x 546 — 44,7 : 8) x (1,7 — 8,4 : 2)

b)B = 1+41+2)4A+2+3)+...+0+2+...+100)
1x100+2x99+3x98+...+100x 1

Bai 2. Tim chif s& a 48 s§ 698a chia h&t cho 2 va chia cho 5 du 3.

Bai 8. C6 bao nhiéu s§ ¢6 bdn chir 8, chit s§ tdn cling 1a 7?

Bai 4. Mot ca nd xudi dong tit A dén B hét 4 gid va nguge dong tir B vé
A hé&t 6 gis. Hoi mdt cum béo trdi tir A d&n B mét bao 1au?

Bal 8. Cho hinh vudng ABCD cé A M B
dién tich 128 dm® L&y 4 difm
M, N, P, Q & chinh giita 4 canh
hinh vudng lam tidm d€ v& 4
dudng trdn bdn kinh bing mot
na canh hinh vudng MNPQ.
Tinh dién tich phan t6 dam.

BO DE 83

Bai 1. Ngay 20 théng 11 nidm 2011 1& chd nh4t. Héi ngay 10 théng 8 -
nim 2010 1a thi may‘?

Bai 2. Bon ban Hanh, Bdo, Phudc va Tri mbi ngudi ¢6 mdt s§ vién bi
khdc nhau. Hanh cho ba ngudi ban mdi ban mét s6 bi bing s8 bi mbi
ban hién ¢6, sau d6 Bdo lai cho 3 ngudi ban clia minh mét s6 bi nhu
méi ban hién ¢6, réi sau d6 Phude, Tri ciing nhu vdy, cubi cing mdi
ban ¢6 16 vién bi. Héi liic ddu mdi ban cé bao nhiéu vién bi?

130



Bai 3. Mot hinh chit nhit duge chia ra béi 9 dudng thing song song véi
chiéu dai va 12 dudng thing song song vdi chidu rong. Hbi c6 bao
nhiéu hinh chit nhit trong hinh?

Bai 4. Tim hai 6 ty nhién a, b thda : (a + b) x (a — b) = 20092010

Bai 5. Tim dién tich hinh vubng
ABCD, biét hinh trdn cé dién
tich bing 28,26 cm?.

. .:7 D C
BO P 84
-Bai 1. Tim s6 abc biét ring a <b < cva abe + bea + cab = 777
Bai 2. Bio va Phuc ciing di ciu cd va mang v& duge 28 con ci. Dén
khau mé cd. Bdo mubdn cit ddu cd ra, con Phude thi muén cit dudi ci
ra. Ho dang cing c#t thi bi m4t dién d&n khi ¢6 dién lai thi thdy

o 3 ~ P - I3 ~ 2 e 2 — A n - ~ o 2
rang 1 s0 cd dd cat dau, = s0 ¢4 da cdt dudi va 1 con cd da cit ca

ddu va dudi. Hai cé bao nhidu con c4 chua cft ddu hoie dubi?
Bai 3: Trong mot cude thi ddu c& cé 15 ki thid tham gia, mdi ki thd déu
vdi mot ki-thi cdn lai mét trén, khéng cé tran hoa.
a) Hoi khi k&t thic gidi c6 t4t cd bao nhidu trin 43 thi ddu?. *
b) K&t thic gidi ¢6 hai ki thd A va B c6 s6 trdn thing bing nhau va
A thing B. Ching td ring tim duge ki thit C ma B thing C va C
thang A.
Bai 4. Tim s8 c6 4 chit s6, biét riing khi chia s8 d6 cho 9 ta duge mdt s6
¢6 4 chit s§ vi&t béing céc chif s6 clia s§ d6 theo thit tr nguge lai.
Bai 5. Mt cai b€ hinh hdp chit nhat 6 dign tich xung quanh 34 m? chidu

cao 2 m, chiéu rong bing 1:— chidu dai. Tinh dién tich mat ddy cia bé.

BO DE 85
Bai 1. Tinh

a)A = 1'+ L + 4 + +—-1—
T 1x2 2x8 8x4 7 1981x1982
BB L 1 1

1x2x3+ 2x3x4 Tt 37%x38x 39

Bai 2. Hai 6 t6 cing khéi hanh cling mét lic tif hai dia didm A va B
cdch nhau 227,7 km va di nguge chiéu nhau. Vin tdc 6 t6 th nhat 1a
84,5 ki/h. Vén t6c 6 t6 thit hai biing 120% van t6c 6 t6 thd nh&t. Héi
sau mdy gid hai 6 t6 gip nhau?
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Bai 3. Thay nhitng chi trong phép tinh sau béng c4c chit s§ thich hop
(nhiing chit gidng nhau chi cde chit s§ gidng nhau, nhitng chit khie
nhau chi cée chif s6 khéc nhau).

+abc
ab
beeb

-

Bai 4. Cubi hoc ki 1, 16p 5A c6 % s6 hoc sinh dat loai gidi va bing g &8

hoc sinh khé. C6 10 hoc sinh trung binh va y&u. Héi 16p 5A ¢6 bao
nhigu hoc sinh? Cé bao nhiéu hoc sinh dat loai giéi, kh4?
. Bai 5. § géc mt misng ddt hinh 48 m
vubng, ngudi ta ddo mét ao cd cling
hinh vubng, canh ao c4 kém canh
miéng d4t 48 m. Sau khi dio xong ao
cd, dién tich d4t con lai d€ canh téc 1748 m?
14 1748 m®. Tinh dién tich ao c4.

. BO DI 86

. Bai 1. Tim cde sd tu nhién a, b sao cho —a1—+% =1.

Bai 2. Gid vé vio rap xem phim 14 40000 déng. Sau khi gidm gid vé s&
ngudi vao xem téng lén 27%, do vidy doanh thu ting 16%. Héi vé sau
khi gidm 14 bao nhigu?

Bai 3. Trong mot gidi béng d4, c6 4 doi thi d&u, mbi ddi thi dffu 1 tran
véi tiing d6i con lai. Poi thing duge 3 diém, ddi thua duge 0 diém, d6i
hoa duge 1 diém. Khi k&t thic gidi ngudi ta nhin thdy c6 3 d6i dat -
dugc tdng s0 diém 14n lugt 13 6 difm, 5 diém, 1 diém. Hay cho biét
cdc doi con lai ¢6 téng s6 diém la bao nhidu va giai thich tai sao?

Baid. Tinh 1 x 2 x 8 x 5 x 8 x 13 x ... x 89 x 144 ¢6 may chi s8 gidng
nhau ditng lién sau & t4n cling v& bén phdi két qué cfa day tinh?

Bai 5. Tam gidc ABC ¢é canh AB = 24 c¢m, canh AC = 30 cm. Mét dudng
gap khic MENDPC chia tam gide ABC thanh sdu tam gidc c6 dién
tich bing nhau (d6 1a c4c tam gide AME, MEN, END, NDP, DPC,
PCB). Cdc diém M, N, P & trén canh AB; cdc diém E, D § trén canh
AC. Tinh db dai cdc doan thdng AM, AN, AP, AE, AD,

BO DE 87 ,
Bail.a)Cho A=xxx-yxy;B=x+y)x (x—y) véi x> y. So sénh A v B.
b) Tinh : 2010 x 2010 — 2009 x 2009 + 2008 x 2008 — ... +2x2—-1x 1
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Bai 2. Ching td rang lhéng 14p duge s§ ¢6 bon chit 38 khéc nhau tir céc |
chit s8 4; 5; 6; 7 ma chit s8 4 khong ddng canh chit s6 5, chit s§ 5
khéng ding canh chit s¢ 6, chit s6 6 khong ding canh chit s 7, chit 56
7 khéng ding eanh chit sd 4.

Bai 3. Tim mot sd ¢6 ba chir s6, biét ring vist thém 1 vao bén phai s
d6 thi duge mdt s6 gdp ba ldn s6 cé6 dude bing cach viét thém 2 vao
bén trdi sé dé.

Bai 4. M6t chi&e thuyén xudi tﬁ' A dén B, rdi nguge tir B vé& A hét 45
phiat. Tinh khodng cdch AB, bi€t réng van toc cia thuyén khi xudi
dong la 8 km/gid, khi nguge dong 12 4 km/gis.

. Bai 5. Mt cdi bé dang hinh hop chit nhat ¢é chidu cao 0,8 m. Chidu dai

hon chiéu rong 4 dm. Dién tich xung quanh 14 496 dm? H3i cdi bé d6

chia day nuée duge bao nhiéu it nuge?

BO DE 88

Bai 1. Tim cdc chit sd a, b, ¢ sao cho 8 adb6c7 chia hét cho 1001.

Bai 2. Cho n 14 s& tif nhién. Hay ching td ring téng A=1+2+3 + ... +n
khong thé c6 chit s6 t4n cing 1& 2; 4; 7; 9.

Bai 3. Trong gid ra choi 16p 5A ¢6 s6 hoc sinh trong 16p biing 3 14n sd
hoc sinh ngoai 16p. Sau dé, 4 hoe sinh vio trong 16p lite nay s& hoc
sinh & trong 16p gdp 5 14n s0 hoc sinh ¢ ngoai 16p. Héi 16p 5A cé bao
nhiéu hoc sinh? Bi&t riing budi hoe khdng ¢é hoc sinh nio ving mat.

Bai 4. Hai xe cing khéi hanh tit hai dia di€ém A va B. Xe thd nhat di tir
A dén B hét 6 gio, xe thd hai di tir B d8n A hét 4 git. Hoi sau khi
khdi hanh dugce bao 14u thi hai xe gip nhau?

Bai 5. Mot hinh chit nhit n&u gidm chidu dai & % a6 di clis né vh

phdi ting chiéu réng thém bao nhisdu d€ cho dién tich hinh chif nhat
khéng d&i? |

N BO DE 89

Bai 1. Téng sau ¢ tin cing 14 chit s§ nao? .
M=1+1x2+1x2x3+1x2x3x4+..+1x2x8x..x100

Bai 2. M6t clta hang quin d0 nhéin ngay 30 thiang 4 d& ha gid 20% cho
quan do. Tuy nhién cita hang vin cdn 1di 7% cho mit hang nay. Héi
ngdy thudng thi eita hang 13i bao nhiéu phin tram so véi gid von? '

Bai 3. Hai ngudi mot gia, mét tré cing khéi hanh mét ldac dé tir dia
diém A dén dia di€m B. Mot trong hai ngudi di 6 t6 vA ngudi con lai
di xe mdy (véin téc xe mdy nhé hon vén t6c 6 t6). Sau 1 gid ngudi gia
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nhén thdy réing néu di mét quing duong gip 3 quing dudng da di thi
chi cin phdi di modt nlita quing dudng con lai. Cang ldc d6 ngudi trd
lai nhén th4y ring n&u di mét nta quing dudng 44 di thi con phai di
gdp 3 quéng dudng con lai. Hbi ai di 6 t6, ai di xe may?

Bai 4. S8 hoc sinh vdng mit bing % s8 hoc sinh ¢6 mét trong 16p. N&u

hai hoc sinh ra khdi 16p thi s6 ving mat bing —}L— s6 ¢6 mit. Hbi 16p

dé e6 tat cd bao nhidu hoe sinh? _
Bai 5. Cho tam gide ABC. Trén cdc canh AB, BC ldn lugt 1dy cde didm
D, E sao cho AB = 3AD, BC = 4BE. Néi A v6i E, C v6i D, AE cit CD

tai M. Tinh ti sé é-M—
) EM

- BO DE 90
111 1
Bai 1. Cho A =
A R A = S s 5 T 1 T 2010w 2011
i 11 1
—+ Foree b
22 8x3 4x4 " 2011x2011

2) So sdnh A véi é; ' b) So sénh B véi g.

VaB-=

-Bai 2. Theo k& hoach mét xuéng sdn xudt mot s6 mdy trong ba thang.
Théng tht nhit xudng sdn xudt dugce —i— téng s6 mdy. Thang thi hai

xudng sén xudt duge 40% s6 may con lai. Théng thi ba xuéng sin
xuft duge 140 mdy va nhu vdy so véi k& hoach xudng di sdn xudt
vugt k& hoach 5 mdy. Héi theo k& hoach xudng phai sdn xuét bao
nhidu mdy?

Bai 3. Mua 4 hop but va 7 quyén vé hét 84000 déng. Gid tién 1 hop but
hon gid tién 1 quyén vé 12'10000 ddng. Tinh gis tién mdt hdp bat,
mbt quyén vd.

Bai 4. Tim bdn s8 tu nhién lién ti€p. Bi&t tich ciia ban s6 biang 930! 4

Bai 5. Cho tam gidc ABC. D trén canh BC sao cho BC = 3BD, E 1a trung
diém canh AC. N&i A v6i D, B véi E. AD cit BE & M: Bi&t dién tich
tam gide MBD 14 5 em® Tinh dién tich tam gige ABC.

BO DE 91
Bai 1. Tim céc chif 56 a, b sao cho s8 25ab chia h&t cho 9 va chia cho 5 du 2.
Bai 2. Mot thing dung 10 kg bép v mot thing dung 10 kg dau. Liy
1 kg tit thing ddu d§ sang thung bép sau dé trén lai va 14y 1 kg tir
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thing bip d8 sang thing ddu. Héi sau khi 46 khdi lugng & hai thung
_phu th€ nao?

Bai 3. Mot ming bia hinh chit nhat 6 chiu dai bing % chidu réng.

N&u thu hep mdi chidu di 2 em thi dién tich bi gidm di 22 em®. Tinh

dién tich miéng bia. Hay chia mi&ng bia trén thanh hai hinh nhiéu

canh ¢6 dién tich bing nhau ma khi ghép lai theo mot hinh khéc sao

cho hai hinh nhidu canh 4y vin gidp doc theo mot duding gap khuc c6

3 canh, canh sau vudng géc v6i canh true, ta duge mot hinh vudng.
Bai 4. Cho day s6 7, 8, 10, 13, 17, ... H8i 8 hang thi 50 cla day la.
. b#ng bao nhiéu?

Bai 5. Mot 6 t6 di tir A dén B, néu di véi vin t&c 50 km/giy thi s&8 dén B
cham nh#t 2 gid so véi thoi gian quy dinh. N&u di véi van t8e
60 km/gits thi s& d€n B sém hon 1 gid so vdi thoi gian quy dinh. Tinh
thdi gian quy dinh d€ 6 t6 di tif A d&n B, va khodng cdch AB.

BO DE 92
Ball.SosénhA——l— —1— 1 ...+i+-1—- vaB= —
41 42 43 79 80 12

Bai 2. Ngu'dl ta vitt 1én bang den cdc 58 1; 2; 3; 4; ...; 10 (khodng céch
‘giifa cédc s0 ké nhau goi 1a budc). &3 mbi bube, ngudsi ta x6a di hai s6 bat
lﬂavabrmthayvaodobangso(a+b)-axbneua+b>axbva
bing a x b — (a+b) néu a + b < a x b. Sau 9 bude nhLIvaythl chi con
lai dting mot s& trén bang. Hbi s6 con lai trén béng 12 s6 nao?

[ =

‘Bai 8. Mdt ngudi mang mét rd cam ra chg ban Lan thi nhit ban & s&

=

cam cdng thém % qué. Lan tha hai bén % S8 con 12_11 cong thém =

[

qud. Lan thd ba ban % S8 con lai ¢dng thém -;— qud. LAn thi tu ban
% s6 con lai cong thém % qua thi vita hét. Hbi luc déu trong 18 cb

bao nhiédu qua cam? ;

Bai 4. Xép céc hinh lap phuong canh 1 cm thanh mdt hmh hop chit nhat
¢6 kich thuée 15 cm, rdng 10 em v cao 7 em sau d6 son 6 mét hinh vita
x&p. Tinh xem ¢6 bao nhiéu hinh 14p phuong nhd dudc son 2 mat.

Bai 5. Mét ddm dat hinh chit nhdt ¢6 chu vi biing chu vi thita rudng
hinh vubng canh 70 m. N&u gidm chidu dai ddm d&t di.28 m va ting
chidu rong thém 32 m thi ddm d4t d6 s& tré thanh hinh vudng. Tinh
dién tich ddm dat.
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BO DIt 93

Bai 1. Cho mdt s& ¢6 hai chit s6 ma téng cdc chit s§ bing 11, hidu cda
s6 dé va s§ vi€t theo thit tu ngugc lai 1a mét s6 chir s6 tan cing 13 7.
Tim s8 d4 cho. _

Bai 2. Trén ba ménh gidy tring ta ghi 1&h lugt cde 58 1, 2, 3. Sau d6 ta
ip cdc mit dd ghi s§ xubng, xdo tron cdc manh gidy r6i cling ghi 14n
lugt cde s6 1, 2, 3 vao mit tréng thd hai ela mdi manh gifly. Ta cong
hai s8 trén hai mit cda mbi manh gify réi dem ba tong tim duge
nhén véi nhau, Tich tim duge 13 s6 18 hay chan?

Bai 8. Tim s0 tu nhién ¢6 ba chit 8. Bi&t ring khi vist thém chit s 5
véo bén phai s6 d6 thi s6 gdp 5 14n s8 ¢6 duge khi vist thém chif & 1
vao bén trii s§ dé. '

Bai 4. Trong mét gidi ¢& vua, c6 8 ngusi tham gia thi d4u, méi nguti thi
ddu 1 vén véi titng ngudi con lai. M&i van thdng duge 1 diém, hoa 0,5
diém va thua 0 diém. Bi&t ring dén cusi gidi thi cd 8 ngudi nhan
duge cdc s8 di€m khéc nhau va ngudi x8p thit hai bing téng dim cia
4 nguvi x&p cudi cing. Héi van dau ciia ngudi x&p thit tu va ngudi x&p
thit ndm di két thic véi k&t qud nhu the nio?

Bai 5. Mgt khu vutn hinh chit nhat ¢6 chidu dai gip 3 chibu rong. Ngudi
ta chita m¢t 181 di riéng 2 m xung quanh vudn va téng dién tich 167 di
12 624 m® Tinh chu vi khu vudn.

 BO DE 94 _

Bai 1. Viét cdc s8 tir 1 d&n 1000 cdn ding bao nhiéu chit s§ 87

Bai 2. Mot phép chia s§ tu nhién cho s8 tu nhién c6 t8ng ciia s8 bi chia va
s8 chia béing 1021. Bi&t thuong 12 22 va s8 du biing 32. Tim s§ chia.

Bai 3. Hién nay tudi Me hon tudi con 1a 45 tudi. Sau 2 nam nita, tudi me
gdp bdn ldn tudi con. Tinh tudi con hién nay va tudi me hién nay.

- Bai 4. Mot chiée thuyén xudi dong tir A dén B rdi nguge trd lai A hét 90

~ phit. Van t8c cia thuyén khi xubi dong 1 18 km/gid, khi nguge dong
12 9 km/gi@. Tinh khodng AB.

Bai 5. Cho tam gidc ABC c6 dién tich 28 em®. Céc diém D, E, G ldn lugt
ndm trén céc canh AB, BC, CA sao cho AB = 3AD, BC = 3BE,
CA = 3CG. AE cit CD tai K, cit BG tai M, BG .cit CD tai N. Tinh
dién tich tam gidec MNK.

BO DE 95
Bai 1. Tinh téng cde s¢ tu nhién 1é tit 1 dén 999.
Bai 2. Tim cdc chit 56 a, b d€ 58 al9b chia h&t cho 82.
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Bai 8. Trén mot cdi dia ¢6 5 qud tdo. Hdi cé thé chia déu s8 tdo trén
cho 6 ngudi ma khéng phai cit bat ki mét qué’t nio thanh 6 phin
b#ng nhau khéng?

Bai 4. Liuc 7 gid mot ngudi di xe dap tit A dén B. Lice 7 gis 30 mét
ngudi di xe mdy t A quéi theo ngusi di xe dap. Bi&t quiang dudng
ngudi di xe dap di dude trong 45 phit biing quing dudng ngudi di xe
méy di frong 40 phdt. Hoi ngudi di xe mdy dudi kip ngudi di xe dap
lic méy gio?

Bai 5. Mgt mdnh gidy hinh vuéng duge chia thanh 4 hmh chit nhit nhé
c6 dién tich ghi trén hirh. Tinh d6 dai canh hinh vuéng.

BO DI 96

Bai 1. Tim s6 c6 hai chit s8. Bigt khi chia s§ dé cho hidu cla.chit s§
hang chuc va hang don vi thi duge thuong la 18 va s6 du 1a 4.

Bai 2. Tudi hién nay clia ngudi em gip ba 14n tudi cla ngudi em ldc
ngudi anh bing tudi cia ngudi em hién nay. Khi ngudi em cé tudi
bing tudi clta ngudi anh hién nay thi tudi clia hai anh em céng lai sé
13 72. Héi tudi clia ngudi anh hién nay va ngirc‘ri em la bao nhiéu?

Bai 3. M6t ménh vuon hinh thang c¢6 dién tich 225,75 ddy bé 12,5 m,
ddy 16n 30,5 m. Néu mé réng ddy 16n thém 5,2 m thi dién tich tang
thém bao nhiéu mét vudng?

Bai 4. Mot bép An dy trit gao cho 80 ngudi 4n trong 50 ngay. Héi néu c6
thém 20 ngudi dén thi 58 gao trén di 4n trong bao nhidu ngay?

Bai 5. Hay so sdnh dién tich va chu
vi cda phéan 1, dién tich v& chu vi
clia phidn 2 trong hinh v&. Biét
ring ban kinh hai nia hinh tron
tdm O,, O; biing nhau:

03 /O, O

BO DE 97
Bai 1. Tim s6 bi chia, s& chia va thu’o'ng trong phép chia bén.

B o

E -5080 Eer

ok
® R

Thaw
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Bai 2, TOng cla tich 2002 s ty nhién chin ddu tién véi tich cda 2002
s6 tu nhién 1& d4u tién 12 mot s8 c6 chir s6 t4n ciing 14 chit s6 nao?

Bai 8. Tim phan s¢ biing phén s8 —]11-;-, bi&t ring téng cda t& v méiu cha

phén s& dé bang 2028. . .
Bai 4. Quang dudng tir A d&€n B gdm hai doan lén déc va xudéng dfc. Mét
ngudi di tir A dén B hét 2 gid va di tir B v8 A hét 2 giv 10 phat. Bist
vén t8c cla ngudi d6 khi 1&n déc 1a 4 km/gid va khi xudng.déc 1a 6
lem/gig. Tinh quing dudng AB.

Bai 5. Cho hai dudng tron tdm O va
tdm I c¢é bédn kinh la 1 em. (Hinh
vé). Cho bié&t : Dién tich phdn ké
chéo bing dién tich phin ké doc.
Hay tinh lkhodng céch OI.

Phin ké chéo va phidn ké doc chua dude thé hién trén hinh vé?

BO DE 98
Bai 1. Tinh .
1,11, 1 1

to et ———.
2 4 8 186 1024
2x4+2x4x8+4x8x16+8x16x32

3x4 +2x6x8+4x12x16+8x24x32 ,

Bai 2. Mot don vi bd ‘d8i chudn bi mét s6 luong thyc dd cho 360 ngudi
&n trong 24 ngay. Nhung do ¢6 mét s chién si méi chuyén dén nén
s8 luong thye trén chi dd &n trong 18 ngay. Tinh s6 ngudi d&n them
(stfe &n cda mbi ngudi 1a nhu nhau).

Bai 8. Ba vdi nudc cling chdy vao mét cdi b€ can khéng e6 nude. Néu voi

thit nhét va voi thit hai ciing chay thi 7 % git ddy bé; voi thit hai va
vdi thit ba cling chay thi 10% gis ddy b&; voi thy nhdt v vdi tht ba
cing chdy thi 8 git day b&. Hdi mdi vbi chdy riéng mét minh thi bao
14u dAy bé? | |
Bai 4. Tim hai s6 biét riing téng clia ching

% 11 .- g 11 ...

béng 348 v4 = sd nay bing — sd kia.
g va T y bing = s6 ki

Bai 5: Cho hinh vé bén, bigt AB = 3BD, 5
AC = 3CE. Tinh t] s§ 2F , .
BC
. B
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BO DE 99
Bai 1. Vi&t cde s0 tu nhién lién ti€p tir 10 dén 99 ta duge s6 M. S8 M cd
chia hét cho 3, cho 9 khéng? B

Bai 2. Chi c6 mot t4m vai. Sau khi cit — t&m vai réi cit 18y di 25%

[<]

t&m vai con lai thi duge mét manh vai dai 30 m. Hoi cd tdm vai dai.
bao nhiéu mét? '

Bai 8. M6t ngudi bdn 18 mua mdt mén hing véi gid “24 nghin gidm
192,5%". Sau d6 6ng ta ban lai mén hang véi tibn 161 bing 33%% o

von sau khi da gidm bdt 30% trén gid niém y&t. Hoi gid (nghin déng)
6ng ta phai niém yé&t 13 bao nhiéu?

Bii 4. Hidu cfia hai s§ ty nhién 14 425. N&u x6a chit s8 2 ¢ hang don vi
cta s8 16n thi dude sd nhé. Tim hai s6 dé.

Bai 5. Cho hinh bén, tam gidec ABC cé

dién tich 1a S, AD = DM = MQ = QB, &
AE = EN = NP = PC. Tinh dién tich ]
hinh t& gidc MNPQ theo S. D E
M N
\P\
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B. HUGNG DAN - BAP 56 -
BO DI 55
Bail.A=4,8B=6,6
Bai 2. S8 cin tim 1& 4603.
Bai 3. S6 cén tim 13 11111304
Bai 4. S8 bi c6 & tai trdi 12 20 vién.
S8 bi ¢ & tdi phai 1a 44 vién.
Bai 5. N trén canh CD sao choe DN = 5 cm.
BO DE 56
11
24
Bai 2. Chif s6 hang don vi cla s§ A va s6 B 1a'1.
A — B chia hé&t cho 10
3.5 . 31
Ba1 3. E va T3
Ba1 4. Ngudi ban hang tinh nhim.
Bai 5. C6 nhiéu céch cét khde nhau.
Sau day 1a 4 cdch cét :

Bail.A=

Cach 1 Cech 1

(T[] - |

Cdch 3 - Cdch 4
' \
H | l

/] \

BO BE 57
: thing B, thing C, hoa D duge 2,5 diém;
: thua A, thing C, thing D duge 2 diém;
: thua A, thua B, théng D duge 1 diém;
: hda A, thua B, thua C duge 0,5 diém.

Daws
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Bai 3. 1090,8 m® va 1109,2 m?

Bai 4. 1500 m.

Bai 5. Nhin xét :
N&u hai tam gidc ¢6 dudng cao bing
nhau thi ti 8§ hai canh ddy bang ti s6
hai dién tich cia hai tam gidc.

" Bai 2. 1 ngay. | . p_3m ¢
Bai 3. Trudng hop 1 : (Hinh a) 20 m
— 2- ‘ -
Saexe = 2000 I;l : a i \g
Scpeg = 700 m H
40 m Hinh a
. E
A 60m I B
D g
Trudng hgp 2 : (Hinh b)
Sapkc = 1100 m2; 40 m
SCDGK = 1600 I]fl2
Hp
G Hinh b
Bai 4. 23400; 23490; 23445, 5 e
Bai 5. 30 trai cam. o -
. A E B
BO PE 58
Bai 1. 87 N
Bai 2.2

N&i C v6i D, B-véi E.

A B
BDEC 14 hinh thang nén
Sesp = Scep
~Tacé  Sgpp + Saep = Scep + Sasp
_ hay -Sase = Sapc
DO dé AD AD ED SAI)C X SHDE = S!!I]E Ay __]E_
AE ED AE SCDE SAI'iE SCDE EC
A DB
Vay ¢b KE_ =5
A ,\ DM
Lap ludn tucng tu cé XE- N
Né‘ DB DM [= ADJ
‘EC  EN AE

141



Ma DB = DM
Vay EC = EN.

BO BE 59
Bai 1. Phan thip phén ciia thuong trong phép chia a cho 25 1a 48 phin
tram (hay 0,48).
Bai 2. Tudi anh hién nay : 85 tudi.
Tudi em hién nay : 20 tuédi.
Bai 3. SBNK = %a
Bai 4. Vin dong vién s6 1 doat gidi tu.
Vén dgng vién s6 2 doat gidi nhat.
Véan dong vién s6 3 doat gidi nhi.
Véan dong vién s6 4 doat gidi ba.

AC 11
Bai5.a) — == g b) Suer = 33 Sanvp.
ai 5. a) AD- o ) Symeg AMD
BO PE 60
Bail.10 va 32
Bai 2. 10
Bai 3. Nhdn xét :

O0x0=0; 1x1=1 ; 2x2=4 ; 83x3=9 ; 4x4=186
5x5=25; 6x6=36; 7Tx7=49; 8x8=64; 9x9=81
Nhu vy tich cla hai s§ ty nhién biing nhau cé chit s& hang don
" vicd thé 12 0; 1; 4; 5; 6; 9.
Do vay cac ban Xuén, Ha, Péng déu néi sau.
Ta ¢6 ban Thu néi ding,
Dién tich khu vudn niy 13 16900 m?
Ma 16900 = 130 x 130
Canh cia khu vudn 13 180 m
Chu vi ciia khu vudn nay 13 :
130 x 4 = 520 (m)
Bai 4. 15 km
Bai 5. 2) 5400 cm® b)BC=45cm; AD=60cm  ¢) 130 em

BO DE 61
Bai 1. Goi s6 cdn tim 12 abe (a, b, c 14 chif s8, a = 0)
Tacé 1lx(a+b+c)= abe.
1l1xa+1lxb+1lxe=100xa+10xb+e
b+10xec=89xa
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VialkhdcOnénckhdc0,dodéb+10xe= ¢cb
Suy ra 89 x a la s8 c6 hai chit s8.
Viviya=1
Ta c6 cb = 89
Néne=8,b=09.
Bai 2. 8; 12; 5; 20

Bai 3. Trong cdc r8 con lai ¢é6 mdt rd chita 55 qud quyt va cé-ba rd chia

cam 1a cde rd cé : 45 qua, 50 qud, 70 qui
Bai 4. Gao nép : 360 kg; Gao té . 450 kg
Bai 5. Spar = 20 em?.

BO DE 62
Bai 1. 10; 12; 14, 16.
Bai 2. Ngudi thit nhat : 72 tubi
Ngudi thit hai : 81 tudi
Ngudi thit ba : 12 tudi
Bai 3. Tich c6 tin ctng 12 hai chit s8 0. -

Bai 4. 2) Quing dudng AB dai 1a 240 km. " b) 48 km.

Bai 5. a) Spnc = 18 em?- b) Sapc = 48 em?®
BO DE 63

Bail.a)x =37 . '  byx=4

Bai 2. « S8 b bang % s8 ¢ nén s8 ¢ 12 s8 chia hét cho 6.

e S5 a gdp 3 ldn s§ b, s6 b bing —16 s6 ¢, do vay s8 a bing

Bx%.xc = -é—xc.

e S8 ¢ ¢ it hon 3 chif s8.

Vay gid tri 16n nhdt ma a nhén duge la khi s6 ¢ = 96 (s 16n

nhat ¢ 1t hon 3 chit s8 va chia hét cho 6).
Gi4 tri 16n nhdt ma a c6 thé nhan duge 14 48 (: %x 96).
Bai 8. Thing A : 36 kg gao

Thing B : 24 kg gao
Thing C : 21 kg gao

Bai 4. a) 60 hinh chit nhét ' b) 120 cm va 54 cm?

Bai 5. Syng = %s.
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BO DR 64
Bai 1. 900; 918; 936; 954; 972; 990
" Bai2. a) 1004
6033
Bai 3. Mbi t6 6 nam va 6 ni, cdn thita 20 ban nam. Nhu vdy s8 hec sinh
nam nhiéu hon s8 hoe sinh nit 20 hoe sinh.
Moi t8 7 nam va 5 nif, edn thita 20 ban nit. Nhif viy néu s6 hoe sinh

ni¥ b6t di 20 hoc sinh thi bing g sd hoc sinh nam.

b) 20110 -

Do véy, phén s8 chi 20 + 20 = 40 (hoc sinh)
bing 1 — g =—f";— (86 hoc sinh nam)

S8 hoe sinh nam ctia khai 4 dé ¢6 13 : 40 : % = 140 (hoe sinh)
S8 hoc sinh nit cia khéi 4 d6 c6 1a : 140 — 20 = 120 (hoc sinh)
Bai 4. Tong hai s8 ciia mdi cip s6 ¢6 gid tri nhé nhat 14 1 + 1 = 2, ¢6
gid tri I6n nhét 12 4 + 4 = 8. Do vay tdng d6 nhan 7 gi4 tri 12 2; 3; 4;
5; 6; 7; 8. Nhung lai c6 8 tong. Nén tdn tai hai téng biing nhau nghla
14 tdn tai hai cap s§ c6 téng bing nhau.
Bai 5. SMNP = 12,5 cm s

BO DE 65
Bai 1. 89
Bai 2. 110; 220; 330; 440; 550; 660; 770; 880; 990; 120; 150; 240; 360; 480.
Bai 3. 25 km.
Bai 4. 250 kg d4u xanh.
Bai 6. a) Samz = Samc = 20 cm? b) K 14 diém chinh gitta canh AC.
SANB = SANC = 40 cm2
SAHB = SAHC = 60 (211‘).2

Sasc = 120 cm?
ABC AABAAL
P . B A
BO DL 66 A e

Bai 1. 1000 B A
Bai 2. 72 B %
Bai 3. Nhitng nguti néi that ludn néi ding B A
nén diing canh ban niy 12 mét ban néi ﬁ : A

”~ - r ~ : - A~ 34 als B

that va phia bén kia 14 mot ban néi dsi, BA A

Do vay néu ngudi néi that 1a 2 thi ngudi
néi ddi chi 1a 1 (ngudi néi ddi néi sai). App 4 ABAR
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Vay : 88 ban hec sinh & d3i A (néi thét) ¢6 1a :.
36 : (2 + 1) x 2 = 24 (hoe sinh)
S8 ban hoc sinh & d6i B (néi d6i) c6 14 : 836 — 24 = 12 (hoc sinh)
Phan bé céc ban 16p 5C nhu hinh bén.
Bai 4. 48 bi xanh, 60 bi da.

Bai 5. Syo = %sm.

BO DE 67
Bai 1. 48 s0; 504 '
‘Bai 2. 40 tudi
Bai 3. P& tim duge 1 déng tién gid cAn 1t nhat 2 14n cln vi véi 1 14n
cAn dé& thdy ring khéng thé tim duge 1 déng tién gii.
Vay dé tim ra 2 ddng tién gid nay s6 14n cdn phai nhiu hon 2.
Ching ta, tim dudng 2 déng tién gid biing 3 14n can nhu sau :
Dt 6 mdi dia can 8 déng tién.
Xét hai tru’dng hop :
a) CAN THANG BANG : § mbi dia can ¢ 1 dong tién gid. Ching
ta sé tim duge 2 dong tién gia nay bing 2 14n cin nita.
b) CAN KHONG THANG BANG : 2 déng tién gid ndm & bén dia
cao hon. Chi cdn thém 1 14n nita, tim duge 2 ddng tidn gid nay.
Vay can it nhat 3 14n can thi chic chén tim duge 2 déng tién gia.
Bai 4. a) 147 em® " b)OM = ON
Bai5. AB = 120 km
Ché gip nhau cdch A 1a 72 km.

BO DI 68
Bai 1. 63
Bai 2.3
Bai 3. Nputi thit nhat va ngudi tht ba dén dich trude.
Bai 4. Pg dai day bé 2,4 em
b6 dai d4y 16n 9,6 em.

Bai 5. T% $6 chu vi hai hinh tron 12 2.
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BQ DL 69

Bai 1. 48 vién bi xanh
60 vién bi d6.

Bai 2, Tix bang s6 da cho, ta c6 :
~ Céc s8 & cdt A chia hét cho 8 hoiic chia cho 8 dLr 1.
— Céc s8 & cdt B chia cho 8 du 2 hodec du 7.
— Céde s8 6 cot C chia cho 8 du 3 ho#e du 6.
~ Céde s8 6 ot D chia cho 8 du 4 hoic du 5.
S6 2011 chia cho 8 du 3 nén & ¢bt C.

. Bai 8. Quiang duting AB dai 120 km

Dia diém gip nhau-cich A 72 km

. Bai 4. Xe E ché 5 tan.

Bai 5. a) SOBM = SOEN b) SEMC = SABME

BO DE 70

B2i 1. S8 cén tim 14 62.

Bai 2, Lic dau : thiung A 24 kg, thing B 31 kg; thiing C 29 kg.

Bai 3. S6 thit nhat : 8,91

S8 thit hai : 3,43

Bai 4. 20 con.

Bai 5. a) Sagc = 254z8 b) Bubng cao v& tit B xudng BC c6 dd dai 14 2 em.
BO PE 71 :

Bai 1. 79 hoic 97

Bai2.a=5;b =3.

Bai 3.
B C ‘ L
Bai 4. a) 740 bude. b) 1352 budc tién ldi.
Bai 5. a) Sges = Sccn b) Scap = Seec = Saca
¢) MB = MC
BO PE 72
Bai 1.
3960
®
204
15840
7920

807840
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Bai 2. Hung trong 4 cay.
Héng trong 6 cay.
Minh trong 7 cay.
Bai 8. 6 gid.
Bai 4. 5 cm. .
Bai 5. a) 5400 m®. b) Hinh vubng canh 12 m.

BO DE 73
Bai 1. 620.
Bai 2, 988.
‘Bai 3. Vi ¢6 8 ddu thd v mbi ddu thd phai ddu mot tran v6i ddu th
khéc nén téng 8 tran ddula : 8 x 7 : 2 = 28 (irdn)
Moi trén c6 tong s6 diém 12 2 nén téng s6 di€m cla 28 tran 13 :
2 x 28 = 56 (diém)

Theo Ti Té néi thi ddu thi x€p cudi ciing thing mot ddu thd
hang nhét va hda véi hai ddu th hang nhi nén tdng s6 diém
cia dduthii d612:2 + 1 + 1 =4 (diém)
Vi ddu thi c6 s& diém khdc nhau nén it nhat tdng s§ diém ciia 8
ngutila 14 +5+6+7+8+9+104+11=60> 56
Pidu nay v 1.
Véy Ti T6 néi sai réi.

Bai 4. Pdy bé : 22 m.
Pdy 1én : 55 m.

Bai 5. a) Syas = Smep b) Sasc = Spse = Sore

BO PE 74
Ba1 1. Vai xanh : 14 m; V4i 6 : 20 m
Bai 2. 36 thd nhit 6,3; S6 thit hai 4,2; S6 thit ba 2,1
Bai 3. 900; 945; 990
Bai 4. 290 km .
Bai 5. a) Budng cao BA = 3 em, dudng cao CA = 4 cm, dudng cao AH = 24 em.
b) Dién tich toan bd hai vanh tring khuy&t (1) v (2) 13 6 cm®

BO Pk 75

~Bai 1. Khong thé xudt hién s6 2011. '

Bai 2. Pdu ning bing dudi vA mot nita than.
Thén ning b3ng d4u va dudi.
Vay than niing bing hai dudi va nlra than.
Do d6 mita than bing 2 dubi : '
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Vay thén ¢4 cin ndng : (250 x 2) x 2 = 1000 (g); 1000g = ikg
C4 ddu va dudi cd can ning 1kg.
Cdconcdcinning:1+1=2(kg)

Ddp s6 : 2 kg.

1
Bai 8. — gid.
al 11 gl
Bai 4. 64 em? 64 cm®, :
Bai 5. a) SMNIB = 144 I.'fl2 Lo b) MN=12m
BO DE 76
_ Bai 1. x = 100. : Bai 2.43,27 va 19,24
Bai 8. Van t8c 1én deo 25 km/gis; Van tde xudng déo 58,5 km/gid
Vian tfc trén dudng ndm ngang : 46 km/gis
Bai 4. a) 7,11 m? | b) 81,995 kg
Bai 5. 294 cm? '
BO PE 77
Bail.A=B . Bai 2. 1%
Bai 3. 120 km Bai 4. 192 ta théc
Bai 5. 3'mit : 8 khéi; 2 mat : 24 khai; 1 mat : 24 khai
Khéng son mit nio ; 8 khdi
| | B0 DE 78
Bail. 7,8 Bai2.a=6,b=1
Bai 8. % bé Bai 4. 343 khoi
Bai 5..2) AB = ZAC b) Sac = 42 om?
BO pi 79
Bai 1. Tir 8/8/2006 dén 8/8/2008 cb 2 nam, trong d6 ¢b nim 2008 14 nam nhusn,
Tacd: 365x2+1=731;731:7 =104 (du 3)
T ngay 8/8/2006 dén 8/8/2008 gém 104 tuidn va con du 3 ngay.
Vay 8/8/2008 roi vao ngay thit sdu.
Bai 2. 18000 déng Bai 3. 15 gi&r 30 phat
Bai 4. 108 m* Bai 5. 25 cm®.
- BO DE 80
. 1 1000
Bail.a)A= — B==—" =500
ail. a) 00 b) 5 50



Bai 2. 36 qua. ' Bai 3. 20 km.
Bai 4. Khong. _ ‘Bai 5. MN = 12 em.

BO DI 81
Bai 1. 301 chir sd.
Bai 2. Céc r6 20, 25 va 35 dung quyt.
Bai8.a=1;b=2;c=5.

Bai 4. Khong. . Bai 5. 1,256 m?%.
BO DIt 82
‘Bail.a)A=0 b)B = 1.
Bai2.A=8 Bai 3. 450 s6.

Bai 4. 24 gid. Bai 5. 13,76 dm®

BO DE 83
Bai 1. Thit sau. '
Bai 2. Hanh : 33 vién bi; Bdo : 17 vién bi.
' Phuéc : 9 vién bi; Ding : 5 vién bi.
Bai 3. 5005. _
Bii 4. Khong tim duge hai s§ tu nhién a, b théa mén dé bai.
Bai 5. 18 cm®. .
BO DE 84
Bail.a=1;b=2;c=4.
Bai 2, 2 con.
Bai 3. a) 105 tran
b) Goi m 13 s6 ki thi ma B thing
- Né&u A ciing thing m ki thi nay thi A ¢6 nhiéu trdn thing hon
B. Trai v6i ddu bai.
Do vay khéng x3y ra diéu nay.
Vay trong céc ddu thi B thing tim duge ddu thd C ma C thing A.
Vay c¢é d4u thi C ma B thing C va C thing A.
Bai 4. 9801.
Bai 5. 17,34 m®,

BO DE 85
1981 . 185
B\' L] A= S — B: —
ai 1. a) 585 b) T

Bai 2. 3 gid.
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Baig. 910
_a
1001 °
Bai 4. Lép 5A c6 45 hoe sinh.
15 hoe sinh gidi, 20 hoc sinh kh4.
Bai 5. 16 m®.

BO DE 86

Bail.A=b=2. 3

Bai 2. 32000 déng.

- Bai 3. P%i thit nhdt 6 diém
Poi thd hai 5 diém -
Ddi thit ba 4 diém
Dsi thit tu 1 diém

Bai 4. 2 chit s6 0.

Bai 5. AM = 7,5 cm; AN = 15 em; AP = 20 cm.
AE = 16 cm; AD = 24 cm.

. BO DL 87

Bail.a)A=B b) 2021055

Bai 2. Ta c6 hai chit s6 18 (5 v& 7) va hai chit s6 chin (4 va 6) nén khi
14p thanh mot s6 ¢ bon chit s6 khéc nhau luon luén phai cé mot
chit 8 18 ddng canh mot chit s0 chin.
Mt khée, theo ddu bai néu lap duge s6 d6 thi cde chit sb 1é
khéng ditng canh cde chif 86 chin.
Vay khong thé 1ap duge s6 ¢6 bon chit s6 khdc nhau tif c4c chit s§
4; 5; 8; 7 ma chit s§ 4 khﬁng ding canh chit s§ 5, chir s6 5 khong
ding canh chit s6 6, chit s§ 6 khong diing canh chit s§ 7, chit s§ 7
khéng ditng canh chit s& 4.

Bai 3. 857. : Bai 4. 2 km Bai 5. 1890 ]_ﬁ:.

BO Di 88

Bail.A=6;b=T;c=1.

Bai 2. Ta c¢6 bang sau : .

Chitsdtdn. | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 |9

cung clia n

Chit s6 t4n 1 2 18 |4 51| 6 7 8 9 [0

cling cla
n+1
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Chii s6 tdn | 0 2 6 2 0 0
cing cda
nxn+1)

Chit s§ tdn cing cia n x (n + 1) 14 0; 2 ho#c 6.

Do d6 chif s6 tan cing cian x (n + 1) : 2 1 0; 5; 1; 6; 3 ho#c 8.

MiA=14+2+3+..+4n=nx(n+1):2

Do vay A khong thé c6 chit s8 t4n cing 1a 2; 4; 7; 9.
Bai 4. 2 giy 12 phit.

Bai 5. Chidu rong ban ddu phéi ting them % lin 45 dai ca né.

Bai 8. 48 hoc sinh.

BO DL 89
- Bai 1. 8. ' Bai 2. 27%.
Bai 3. Nguoi tré di 6 td va ngudi gla di xe mdy.
Bai 4. 35 hoc sinh. Bai 5. —
BO DE 90
1 1
Bail.a)A< — b) B<=.
: ail.a)A < 5 | ) | < 1

Bai 2. 305 m4y. .

Bai 3. Hop bat : 14000 ddng; Quyén v& : 4000 dong.
Bai 5. 100 em®.

Bai 4. 16; 17; 18; 19.

BO BE 91

Bail.a=0;b=2"
a=%b=2
a=4b=7

Bai 2. Bing nhau
Bai 8. Dién tich mi&ng bia : 36 cm?
Cét va ghép nhu sau :

AM 2
EM 3’

(1)

2 cm[ (1) 2)
2 cmT |
3 cm 3 em ' 3 em

Bai 4. 1232 ?

" (2)

Bai 5. 16 gi¢; 900 km
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Bail.
Bai 2.

Bai 3.

Bai 1.
- Goi a, b, ¢ lan lugt 14 ba tdng tim duge ta c6 :

BO DE 92

A>B

Nhén xét :

Tac6l+x—-1xx=1

Do vay : )

— Néu hai s6 x6a di khdng ¢6 s§ nao bing 1 thi hién nhién s§ 1
vén cdn trén bang.

— Néu hai s§ x6a di c¢6 mdt s6 13 1 thi theo nhén xét trén sd duge
thay vao la 1.

Véy s6 1 luén cdn & trén bang.

Nhu vay sau 9 buée trén bing chi con 1a1 ding mot s6 thi s6 dé

chic chén 1a 6 1.

15 qué Bai 4, 104 hinh - Bai 5. 4000 m*
BO DE 93
S6 c4n tim 1a 27

a+b+e=(1+2+83)x2=12"

. 12 14 s& chén nén it nhat mdt trong ba sé a, b, ¢ pha1 cé mot sd

14 s6 chén.
Tt déed:axbxeliséchin
Véy tich tim duge 14 s6 chin

Bai 3. 999
Bai 4. Nguti x€p tht tu thing
Bai 5. 320 m
. BO DE o4
Bai 1. 300 chit s8 Bai 2, 43
Bai 3. Tubi con hién nay : 13 tudi; tudi me hién nay 58 tudi
Bai4.9km Bai 5. 4 em®

BO DE 95

Bai 1. 250000

Bai 2.
Bai 3.

Bai 4.
Bai 5.
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Liy 3 qué cit thanh 2 phén bing nhau, 2 qua cit 1am 3 phin
bang nhau, i

11 gid 30 phiit.

8 em.,



BO Dﬁi 96
Bail.94
Bai 2. Tudi anh : 30 tudi; Tudi em : 18 tudi
Bai 3. 27,3 m®
Bai 4. 40 ngay
Bai 5. Dién tich cia phén 1, phin 2 biing nhau
Chu vi ciia phén 1, phin 2 bing nhau

, BO DE 97
Bai 1. S8 bi chia : 1089708; 86 chia : 12; S8 thuong 90809
"Bai2.5
Bai 3. o0
1170
Bai4. 10 km
Bai 5. 1,57 cm.

1023 ' 9 -
1024 3
Bai 2. 90 ngudi -
Bai 3. Voi thd nhat : 12 gid; Voi thit hai : 18 git; Voi thd ba : 24 glo'
Bai 4. 270 va 78

Bail. a)

DE 2.
Bais. — ==
MY BCT 3
BO DE 99
Bail.M ch1a hét cho ca 3 va 9.
Bai 2. 60 m.

Bai 8. 40000 déng.
Bai 4. S6 16n 472; S nho 425.
5

Bai 5. Suvre = - S.
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Phén3.
Gi1 THIEU 10 DE THI TOAN QUGE TE TIEU HOG

(Danh cho hoce sinh tw luyén)

PE 1
(Ki thi Todn Quéc t& tiéu hoc t6 chifc tai Thai Lan,
ngay 08.09.2003) :

} BA1 THI CA NHAN
- 1. M bdn mot s6 qud tdo va nhin duge mot s§ tién. Néu M bén duoe
nhidu hon 10 qué-so véi s§ qua dé ban (cling vin v6i 58 tién nhu vay)
thi gid cda méi qud s& thdp hon 2 Bat so v6i gid ban ddu. Con néu
. bén duge it hon 10 qud so vdi s6 qud d& bén (cling vin véi sb tién
nhu vay) thi gi4 cda mbéi qui s& cao hon 4 Bat so v6i gid ban dau.
(Ghi chu : Bet la don vj tién té cda Thdi Lan).
* a) M da bén t4t cd bao nhiéu qud td0?
b) Gi4 mdi qui tdo 1& bao nhidu?
2. T61 A ¢6 nhidu gdp ddi s6 hat trong tii B. 12% s& hat trong tai A duge 18y
‘ra d& d8 vao #i C. 20% s8 hat trong ti B duge 18y ra d€ d8 vao tii C. sau |
khi chuyén d6i nhu vay thi trong tiii C c6 488 hat, nhidu hon 22% s8 hat
. ma lae d4u tii C co6. Hbi lic diu c6 bao nhidu hat trong tii A?
8. Thanh phd P c4ch thanh phd Q 625 km. M r&i khoi thanh phé P vao lic
5 gitr 80 phat sang, di véi van e 100 ku/git 4 dén thanh phé Q. Sau
" khi M xuét phét 15 phit, N ciing kh&i hanh tif thanh phé Q va di véi van
t8c 80 km/gid 4€ dén thanh phd P. Héi m4y giv thi M va N giip nhau?
4. Alan ¢6 nhiéu hon Billy 80% s6 tem. Billy ¢6 g s8 tem ma Charlie c6.

Néu Billy cho Charlie 150 tem thi Charlie s& c¢6 gip ba.1l4n s& tem
cdn lai-cha Billy. Hdi t4t cd ba ban cé t6ng cong bao nhidu tem?

5. Mot chife tAu dang & cach by 50 km thi bi thing, nuéc chdy vio véi

_ vAn tde 2 t4n/5 phit. Néu c6 90 t4n nude trén tau thi tau s& bi chim.

Véi mdy bom trén tau bom duge 12 t4n nude ra mot givy thi van toe
clia tau phdi dat it nh&t bao nhidu km/giy d€ tau khéng bi chim?

6. X 1a s6 ty nhién 2 chif s& va bing lf’— tdng cde chir s6 cfia né. Néu

~ cdng thém 36 vao X thi két qui vAn 13 s6 vdi hai chit s§ nhu viy
nhung x&€p theo thit tuf nguge lai. Héi X 1a s8 ndo?

154



7. ABCD 12 hinh chif nhat, BF = FC,
DE = 6EC. Héi ti 18 giita dién tich
mién khéng t0 d4m vi mién b
ddm bing bao nhidu?

E C
8. Tim t&% c& cdc s cé hai chit s§ sao cho khi chia s& dé cho téng céc
chit s6 ctia né thi duge thuong 14 4 va du 14 8. .
9, Tinh : 12 — 22 + 32 — 42 + ... + 20012 — 20022 + 20032
. v s EB.
- 10. Trong h.uih vé bén, BD
dién tfch ving t6 dam 13 42 em®
Hiy tim dién tich tam gidc ABC.

- va
2

11. A, B va C cung lam viée va nhan duge tién cdng téng cdng la
52400 bat. So tién A,nhan duge bing 125% ciia B, nhung chi bing 90%
-cna C.

a) Hay xdc dinh xem B va C ai nhén dugc nhiéu tién cong hon?
b) S& tién chénh léch giita B va C 14 bao nhiéu?

12. C6 20 vién bi d8, 30 vidn bi tring v& mot sd bi xanh trong hop. Néu
l&y ra mot vién bi tit hop thi khd ning d€ vién bi d6 la xanh bang

% F5i ¢6 bao nhisu vién bi xanh trong hop?

18. Khi chia 31513 va 34369 cho mdt s6 c6 ba chu' so th:l nhin du'dc céac
56 du bing nhau. Hay tim s8 du dé.

14, Hay dién 14t cd cdc sd cho duéi A
day vao cdc hinh tron A, B, C sao

cho tdt cd cde s0 trong hinh trdon A

d8u chia hét cho b5, t4t ¢d cdc s8

.trong hinh tron B déu chia hét cho

2, tit cd cde s0 trong hinh tron C \

déu chia hé&t cho 3 : 1749, 3250, '
7893, 2025, 1348, 2001, 112, 102,

", 48, 2030, 930, 207, 750, 1605. ' “C
15. Dién c4c chits6 1, 2, 8, 4, 5, 8, 7, 8, 9 vio cdc & trong sau sao cho
bidu thite ¢6 gi4 tri 16n nhat (M8i chit s6 chi duge st dung mot 14n).

OoOoO-000-0

W
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5

315 2
(Ki thi Todn Quéc t&€ ti€u hoc t6 chitc tai Tha1 Lan,
ngay 08.09.2008)

BAI THI PONG POI

- Cho ¢ gide ABCD, céc diém M, N, P va Q n¥m trén cdec canh AB, BC,
CD, DA tuong dng. Ti s& cdc d6 dai duge cho nhu sau :
AM:MB=3:5
BN:NC=1:3
CP:PD=4:5
DQ:QA=1:8

Ho1i ti s§ dign tich MPNPDQ va dién tich ABCD 14 bao nhidu?

. Peter c6 144 quyen sdch v& quyé&t dinh tiéing cho bén trudng hoc. Khi

ki€m tra lai s& s4ch d3 ting cho mbi trudng, Peter phat hién ra rang
s8 sdch dé ting cho trudng A v trudng B va truong C hon kém nhau
4 cudn; cho trudng B va trLro'ng C hon kém nhau 8 cuén; cho trudng C
va D hon kém nhau 2 cuén. Trudng A c6 nhidu sédch -nhit, nhung
nhén dugc it hon 40 cudn.

a) Héi c6 bao nhidu cdch Peter phan phdi s4dch cho trudng B va

truong D, théa man tdt cd cdc didu kign?
b) Trusng B va trudng D mdi trudng nhin duge bao nhiéu sédch?

. Dién tich tf gide ABCD bing 6174 cm® E va F tuong ung la trung

diém AB va CD, G va H tuong tng 12 céc didm clia BC va AD sao cho
CG = 2GB va AH = 2HD. H3i dién tich ciia EGFH biing bao nhidu?

- Tich 1 x 2 x 8 x 4 x 5 x ... x 2003 t4n ciing bing bao nhiéu s& 0?

(Vi dy s6 10200000 t4n cing biing 5 56 0). .

Hgp chat M duge tao nén tir 95% ddng, 4% thie va 1% kém. Hop
chdt N chi duge tao nén tif déng va thige. N&u tron M va N véi ] 16
nhu nhau thi mét hop chdt méi duge tao ra c6 86% ddng, 13,6% thise
va 0,4% k&m. Hai ti 1& phdn trim ddng trong N?

Mgt thing chda nude hinh try khéng ¢6 ndp cé thé tich 43,12 m®.
Budng kinh bén trong cia thing bing 2,8 m. P4y va phdn bao
xung quanh thing c¢é bé diay déu 12 10 cm. Bi&t ring d6 son méi
mét vudng can 80 Bat, hiy tinh xem d§ son toan bd didn tich

thiing cdn bao nhiéu tién? (Cho = = 273 va lam tron két quid dén 2

chit s¢ tha’ip phan).

. C6 ba s6 : 8945, 4686 va 5598. Khi chia ching cho X, cic s6 du déu

bing nhau. Héi tdng cia X va sé du chung béng bao nhiéu?
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8.

ABCD 13 hinh chi¥ nhat, véi L
AB = 4 cm. Dién tich hinh chi
nhat ABCD biing dién tich nita
hinh tron ban kinh AB. Hiy tim
do dai EG (n = 3,14). '

A E G D

. Trong hdp ¢6 12 biit chi mau khéc nhau, trong dé cé mot biit chi mau

_den. Cé bao nhiéu cdch khéc nhau dé thiy gido phéat nhiing bt chi

d6 cho mdt hoc sinh sao cho em dé nhan duge it nhat mébt bit chi ‘
miu den? _
Ghi chii : Hoe sinh c6 thé nhén tir 1 d&n 12 but.

10. C6 bao nhidu s ¢6 7 chit s8 chita it nh4t mot chit s§ 7?

DE 3

(Ki thi Toin Quée t& tidu hoc t§ chic tai An D, thang 09 - 2004)

1.

‘ BAI THI CA NHAN
C6 5 xe t3i. Xe A va xe B mbi xe chd 3 tdn, Xe C va xe D mdi xe chd

- 4,5 tin. Xe E chd nhiéu hon trung binh clia tdt ca cdc xe 14 1 tdn. Hoi

%xe E chd bao nhiéu t&n?

. Cho A = 200820032003 x 2004200420042004 va B = 200420042004 x

20032003200032003. Tim A — B.

. C6 5 hop, mbi hop chifa toan bi xanh hodc toan bi do S8 bi trong mbi

hép tuong ung la 110, 105, 100, 115 va 130. N&u 18y di mot hop thi s8
bi xanh trong cdc hdp con'lai s& nhidu gdp ba lan s6 bi dé. Héi c6 bao
nhiéu bi trong hdp bi ldy di?

. Hay tim s¢-tu nhién nhé nh4t sao cho khi nhan s6 d6 v6i 123 thi tich

¢6 t4n cing 12 2004.

. Peter c6 mot cin dia v6i hai ban cin. Ban ciing ¢6 mdt quéd can 200 g

v& mdt qué can 1000 g. Ban mudn 14y ra 600 g dutng tir tii c6 2000 g
dudng. Hai can it nhit bao nhigu 14n can d& lam viée nay?

. Cdn 6 phit d& rdn mét mat cda cd. Trong cing mft thoi diém chi ¢6

thé rdn 4 con cd. Hai cAn it nhat bao nhiéu phit dé rdn 5 con cd c¢d
hai m&t?

John va Carlson thay nhau 1§y keo ra tif mdt tii keo. John 14y 1 cai
keo, Carlson ldy 2 cdi keo, John liy 3 cdi keo, Carlson ldy 4 cai
keo,... v& cf thé ti€p tuc. Sau mét thdi gian do s8 keo trong tii cdn
qué it nén d&n lugt ban ndo thi ban &y s& 14y toan b s8 keo. Khi tat
cd keo dd dugc 14y, John cé téng cong 1012 cdi keo. Hbi lic dau trong
tai ¢6 bao nhiéu céi keo?
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8. C6 5 s6 tu nhién. Téng cla s ddu tién va s6 thd nim 13 13. S§ tha

* hai biing mdt phén ba tong cda nidm s6, s6 thit ba bing mot phén tu
tong cla nam s6 va s6 thy tu biing mjt phin nim téng ciia nim s6.
Héi s6 16n nh4t bing bao nhiédu?

9. Trong mét 16p hoe 80% s6 hoe sinh choi béng r8, 85% choi béng da,
74% choi boéng chay, 68% choi béng chuydn. Hdi it nhat ¢é bao nhidu
phén trém hoe sinh choi t4t cd 4 mén thé thao tran?

" 10. Céc s8 c6 ba chit 6 nhy 986, 852 va 741 cb céc chif s6 x&p theo that tur
ting din. Nhung céc s6 342, 551, 622 lai khong c6 tinh chat nhu vay.
M6i mot trong cdc s& sau dédu 1a &6 c6 ba chir s6 : 100, 101, 102, 103,

.. 997, 098, 999,
H01 ¢d bao nhiéu 8 trong ching c6 cde chir s6 x&p theo thit tu ting dan‘?

11. Trong hinh du6i, qué béng den di
chuyén mdi 14n mot vi trf theo
chiéu kim doéng hé. Qud béng
tring di chuyén méi 14n hai vi tri
nguge chidu kim déng hd. Héi sau A E

* bao nhiéu lan dich chuy&n ching - )
lai gép nhau? ' G F

12, Tinh : 12 - 2° + 8% — 4% + .. - 20022 + 2008 ~ 20042 + 20052,

13. Trong gi¥ ra choi mét trong ndm hoc sinh viét bdn len bang. Khi cb
gido héi, cdc em tri 16i theo thi tf nhu sau :

: “D6 14 ban B va ban C”,

: “C4 ban E va con déu khéng viét”.

: “Ban A va ban. B d8u néi doi”.

: “Ho#ic ban A hosc ban B néi that”

: “D khéng néi that”,

Cé gido biét réing ba trong nam ban khong bao gid néi déi, hai ban

con lai c6 thé néi d6i. Vay ban nao da viét bén lén bang?

B D

wuow'b

14. Trong hinh duéi day, PQRS 1a P
hinh chit nhat. Tinh gig tri cia >
a+b+c?
a
’ b 16
S c R

15. Trong hinh du6i day, cho bigt
CA = CE, héi x bang bao nhisu?

168



BbE 4
(Ki thi Todn Quéec t& tiéu hoc td chie tai An Db, thang 09 - 2004)
BAI'THI PONG POI

1. C6 ba ngudi : éng, b8 va con. Tudi cla dng 14 mdt s6 chin. Néu d6i
nguge thit tu cée chit s6 tudi ong thi nh4n duge tudi bd. Khi cng cdc
chit s6 tudi bd ta duge tudi con. Tb’ng s tudi ciia 6ng nhd hon 100.
Hoéi 6ng bao nhidu tudi?

2. Ba hinh Iap phuong thé tich 1 cm®, 8 em® va 27 em® du’o’c ddn véi
nhau theo mit. Hiy tim dién tich teAn phén nhé nhit cé thé clia
hinh nhén dugec.

8. Mot hinh chi¥ nhat ¢6 chiéu dai 324 m va chiéu rong 141 m dugc chia
thanh cdc hinh vuéng canh 141 m, va d€ lai mt hinb chit nh4t canh
nhé hon 141 m. Sau dé lai chia hinh chit nhit méi nay thanh cde
hinh vubng c¢6 ¢anh nhd hon tuong tyu nhu trén, d€ lai hinh chit nhit
nhé hon nita..Lap lai cho d&n khi t&t cd cde hinh déu 13 hinh vudng.
H3i d6 dai canh ciia hinh vudng nhd nh4t biing bao nhiéu?

4, Ngudi ta gdn cdc s0 ty nhién khdc nhau cho cdc chif cdi khdc nhau va
nhan gié tri cha ching d€ tao thanh gid tri cla cédc tif tuong dng.
Chéng han, néu F =5, 0 =3 va X = 2, thi FOX = 30.

_ Bi&t TEEN = 52, TILT = 77 va TALL 363, héi gis tri caa TATTLE
bing bao nhiéu?

5. Bigt : : .

A=1x2+2x8+8x4+..+98x99vaB=1%+22+3%+..+97%+ 98,

hdi A + B biing bao nhiéu? -

6. S4u hoc sinh va céc thdy Alpha, Beta va Gamma ngdi trén 9 gh&. Ba
thdy gido d&n trudc sdu hoc sinh va chon gh# clia ho sao cho mdi
thdy ngdi gitra hai hoc sinh. C6 bao nhiéu cdch dé cdc thiy Alpha,
Beta v Gamma chon ghé& cho minh? =

. 3 3 3 3
“Imh: ot ot ess T Te2 84100
8. C6 bao nhidu sé ba chif s& ¢6 thé théa man bai todn nhin sau?

Lot

__9o[]
L2 D =00 |
9. C6 16 binh chda hinh dang khdc nhau x&p thanh day 4 x 4 dudi day.
M3i binh chtta duge 5 1it, nhung chi chia nhu duge ghi trén so d6. Cée
s6 ghi bén canh chi ra téng lugng nudc cda dong tuong dng. Hay phin
phéi lai nue tit mdt binh duy nhét sao cho lugng nu6ce cla tét cd cdc
hang nhu nhau.
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10. C6 bao nhiéu c4ch x€p cdc s
tr 1 d€n 9 vao mdi ving khép
kin trong hinh duéi sao cho tng
cdc chi s6 trong mdi vong tron
déu bing nhau? M3i viing khép
kin chi chita mét chir s§ va
khéng c6 chit s§ nao duge lap
lai. Hay vé mot cdch dién s4.
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DE 5
(Ki thi Toan Qudec té& tiéu hoe té chite tai Philippin, nim 2005)
BAI THI CA NHAN
1. Céc s8 4, 7, 10, 13, 186,... trong d6 mdi s8 sau 16n hon sé trude né 3
don vi, duge vi€t theo thit ty d6 trong mét cudn sdch, 100 s6 trén mét
trang. Nhém d4u tién cda 100 s§ bit ddu ti trang 526. Hoi s§ 2005
nam & trang nao?
2. Cédc s6 a+b+c+d+e+fvag1a cé.csotu‘nhwnkhacﬂxeptheo
thit tu téng dén.
Bigt a, b, ¢, d, e, f va g 12 mdt liy thita ba (s§ bing tich cla ba s8 tu‘nhlen
glong nhau) va ¢ + d + e 12 mdt s& chinh phuong (s8 bing tich ciia hai
s0 tu nhién gidng nhau). Hay tim gid tri nhé nhat c6 thé cia d?
(Vi du 8 13 mdt liy thita ba vi 8 = 29).
*(Vi dy 9 12 mét 88 chinh phuong vi 9 = 8%).
8. Néu trong Iugng mdi qua béng 16n bing

l-;: lan trong lugng cla mdi quid béng

nhd thi s§ it nhdt cdc qud béng cdn
thém vao dia cin bén phai d€ cho can
duge théng bing 13 bac nhiéu? Khéng
dugc bd ra qud béng ndo ma chi duge
thém cdc qud bdng (to hodc nhd hoic cd
hai loai) vao dia cin bén phéi.

4. Céc ki hiéu tam gidce khde nhau biu didn céc chit s§ khdc nhau tir 1
dén 9. Nhitng ki hiéu gidng nhau bidu didn eing cdc chit s trong ca
hai vi du. Hay tim s6 c6 hai chit s6 biéu dién bgi?

AAN| . _ALA

< AA
A vy yyy|
AAAA AAMNA"

6

5. Bang du6i day cho biét s§ cdc cudn séch Todn ban ra trong 5-ngiy.
- Hay cho bi&t s8 sdch bén dude ngay thit ba...

Thit hai, thit ba va thi tu 115

Thit tur va thit nam ; 85
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Thid ba va thit nim 90
Thi hai va thit sdu 70
Thit nam va thi sdu ' 80

‘8. Cac phin s& dang % théa man : a va b 12 cde 56 nguyén duong va

a + b = 333. C6 bac nhiéu phan s6 nhu vy nhd hon 1 va khoéng gidn
_ ude duge?
(Khéng gidn ubc duge ¢ nghia 1a tit s6 vA miu s& khéng cé ude sd
chung khac 1). _ '
7. Bdn ngudi ban cing di xuéng ciu thang: Peter budc mot 14n hai béc,
Bruce budc mot lan ba bae, Jessica buGe mét 14n bén bae va Maitreyi
bu6ec mdt 14n nim bic. Biét ring chi cé hai bac 1a cd bdn ban dit
chéan, d6 la béc trén cling va béc dubi cing, héi c6é bao nhiéu bac chi
cé mot ngudi dat chan? '

8. Trén so db c6 hai dudng tron cing cb
ban kinh 2 cm ti&p xdc nhau. Mt chu
kién xudt phdt tir A di vdong hinh s6 8

 dudng ABCDEFCGA theo thtt ty nhu
vay. Chi kién e lip di 14p lai hinh s6 8
nhu viy. Sau khi di duge khodng cdch
2005 cm thi né mét va dirng lai tai mot
diém trén dudng. Hoi diém do ing vdi
chit cdi nao?

9. Mot cdi r6 va 16 ci khoai tdy duge dit trén duong thing tai nhiing
khodng cdch béng 6 m, v6i cdi rd ¢ dinh ¢ mot dAu. Hai thoi gian
ngin nhat d€ Jose mang titng ¢ khoai tdy dén rd 1& bao nhiéu, néu
anh ta xudt ph4t tir chd dé cdi rd va chay véi vin tdc trung binh 3
m/glay'? ¢

10. Mdt ddy cdc chit s§ du‘o‘c tao thanh bing cdch viét ede chir s tu
nhién theo thit tu ching xudt hién. Day s6 bat dau nhu sau :
123456789101112... Hai chit s§ thd 2005 trong day 1a chit s6 nao?

11. Trong khi B di xe dap tit ¢iém X d&n di€m Y thi C @i 6 to tit diém Y
dén diém X, mbi ngudi ddu di vdi van tdc déu trén sudt quing dudng.
Ho khéi haﬁh'cﬁng Itic va sau khi giip nhau B mét 25 14n thsi gian so
véi C d€ hoan thinh 16 trinh. Hay tim ti 1¢ gida vén tée cia xe dap
va vén tdc cha b td.

12. Mudi s8 ty nhién (khong nhét thiét khic nhau) ¢é tinh chat 13 néu
cong 9 s0 bét ki trong ching thi cdc téng c6 thé 1a (thy thude vio sd
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nao bi bd qua) : 82, 83, 84, 87, 89, 90, 91, 92. Téng thd 10 triang vei
mét trong cédc s8 trén. Hoi tong cla t4t cd mudi s6 bing bao nhitu?

13. M6t déy cde hinh vudng duge tao thanh tit cde vién gach vudng. Mbi
hinh vudng sau c6 canh dai hon so véi canh cia hinh vudng diu tién
duge chi ra trén hinh vé. Héi hinh vudng thit 2005 ¢6 nhiéu hon hinh |
vudng thit 2004 bao nhiédu vién gach?

14. Lucky, Michael, Nelson va Obet Ia nhiing ngu¥i ban t6t. Obet khéong
¢6 tién. Michael cho Obet -;— s6 tidn cia minh. Lucky cho Obet % s0

tlen ciia mioh. Cufi cing, Nelson cho Obet % s0 tién cda minh. S&

tidn Obet nhé_‘m tif ba ban 14 biing nhau. Héi cudi ciing Obet ¢6 sb tién
béing bao nhiéu phan so v6i t6ng s6 tién ciia cd nhém?

'15. Mdi mot trong cde sd tiY 1 d&n
9 duge dat trong cdc hinh tron
(1 s§ trong 1 hinh) trong mau
bén. Céc tdng doc theo mdi mot
trong bén canh déu bing nhau.
Hdi ¢6 bao nhiéu s§ khde nhau
c6 thé dit trong hinh tron &
gitta dé thda mén nhitng diéu
kién nay?

A

DE 6
(KI thi Todn Quée té& tidu hoc t .,o chie tai Philippin, ndm 2005)
BAI THI PONG pO!
1. Trong hlnh binh hanh ABCD, BE EC.
Dién tich mién t6 dim I3 2 cm?®
Hoi dién tich hinh binh hanh 13 bao
nhiéu xing—ti—mét vudng?

A
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6.

. qua b&t ki modt o s& “0” nao thi

. Trong hinh dudi d6 dai modt canh cia

hinh vubng to 12 4 ecm v 45 dai mét
canh ca hinh vudng nhd 13 -3 cm.
Héi dién tich phdn t5 dam 13 bao
nhiéu x3ng — ti — mét vudng? .

. Hinh tron dudi day duge chia thanh

6 phin bing nhau. »

N&u t6 mau den mét trong nhing
phéan d6 thi em c6 thé tao thanh bao
nhiéu miu khde nhau? (Moi cdch
quay miu chi duge tinh 1a mét méu).

VAV,

A D

Chon =9+ 99 + 999 + ... + 99999... 9, trong d6 s§ cudi ciing chita
2005 chir s8 9. Héi chif 8 1 xu&t hién trong n bao nhidu 14n?

- Mot ngudi ban hang ¢6 10 thung diu x&p thanh hinh thap nhy trén hink

v&. Moi thung dugc gin mét s8 khéc nhau. Em c6 thé thay céc thimg diu
tinh ¢ duge x&p sao.cho téng cdc s theo mdi canh déu bing 16. Hay
x€p lai céc thing déu sao cho t8ng cdc s theo mbi canh 13 nhd nhét co
~ thé. Luu § t8ng nay phai bing nhau theo ci ba canh. . '

Tim dudng ti & trén cimg dén
0 dudi cling trong hinh duéi
day sao cho nhan duge. téng
cdng 12 175. N&u trén duding di

téng ciing gidm thanh 0. M5i 6
chi duge sit dung mot lan.
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7. Hay x&p céc chir s0 tir 1 d&n 9 vao cdc-vong tron sao cho :
o 1 va 2 va tit cd céc chir s§ gifta ching cdng lai thanh 9.
e 2 va 3 v& t4t cd céc chit 58 giita ching cdng lai thanh 19.
*» 3 va 4 va tdt cd cdc chit s6 giita ching cdng lai thanh 45.
*4vabva tat cd céc chif s6 gma ching cong lai thanh 18.

OOO0OOO000

8. Trong cudc diéu tra dan s6 mdi day, mdét ngudi cha noéi véi cdn bd
didu tra rang ong ta c6 ba cb g4i tdt cd déu sinh nhit hom nay. Khi
duge hoi vé tudi cha ching, 6ng ta tra 19i : “Tich cda ba s0 bing 72.
Téng ba s6 bing s6 nha cda t6i”. C4an bd didu tra chay ra clra dé xem
s6 nha rdi phan nan : “Toi van chua biét chinh x4c duge”. Ong bS tra
161 “U nhi”. T6i quén néi v6i ong 1a cb ca thich &n kem”. Cén bd diéu
tra ngay ldp tic ghi duge tubi clia cdc c¢b gdi. VAy tudi cdc cb 1a bao
nhigu?

9. Céc chit s6 cda phép nhan dudi day duge thay hoic bang hinh tron
ho#ic bing hinh vudng. Céc hinh tron thay thé& cho cdc s8 18 cdn cédc-
hinh vudng thay thé& cdc s8 chin. Hiy dién cdc chit s§ con thi€u vao
cdc hinh tron va hinh vudng. -

O
O
0O
==
oo

10. Bénh rdn duge ban trong nhitng hdp 7, 18 hoic 25 chi€e. P& mua 14
chi€c b4n rdn ban phai diat thanh hai hop 7 chi€e nhung ban khéng
thé mua ding 15 chi€c vi khong thé két hop cdc hop theo cdch nao
cd. Hoi néu chi s dung nhitng hop bdnh trén thi s8 16n nhit binh
rén khong thé dat hang duge 1a bao nhiéu? '

X
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1.

2,

DE 7
(Ki thi Todn Qude t& ti€u hoc,
td chie tai In_do—ne—m-a, nim 2006)
BAI THI CA NHAN
Khi Anura 8 tui thi b8 31 tufi. Bay gitr tudi bd gap déi tudi ban ay.
Héi bay gitr Anura bao nhiéu tugi?
Nelly do chinh x4c ba canh cia mgt hinh chit nhat va nhin duge tong
12 88 cm. Em Raffy cing do chinh xdc va canh cia chinh hinh chir
nhéat 4y va nhan duge k&t qua 13 80 em. Héi chu vi hinh cer nhit dé
béng bao nhigu?
Canloaldlsonaotu'dayl 2,3,4,5,6,17, 8,9, 10, lldeglatn
trung binh cda cde s§ con lai bing 6, 1?

- Nhitng ngbi nha trén phd duge dinh vi sao cho mdi nha dai dién véi

mdt nha khic. chl.’mg duge danh s6 thit tu 1, 2, 3,.. tang theo mot bén

. phd kia. Néu nha s 37 d6i dién truc tleg,p vGi nha s6 64 thi cé tat ci

9,

bao nhiéu nha trén phs?

- C6 6 v&n dong vién béng ri. va 14 cd dong vién. T6ng trong ll.rdng cda

6 van djng viép cha 13 540 kg. Trong lugng trung binh béng ré 1a 14
¢ dong vién 14 40 kg. Héi trong lugng trung binh cla cd 20 ngudi la
bao nhigu?

. C6 bao nhidu s6 ty nhién nhé hon 1000 ma téng. cia chir s6 diu tién -

va chit s8 cudi cing 1a 137
Hai ngudi A va B c4ch nhau 370 km di md t6 huéng vé& nhau véi tde
dé khéng doi. Ho xudt phét ciing' mét lic va gip nhau sau 4 h. Néu B

xuit phdt muén hon A%h thi sau khi A xudt phdt 4 h ho sé cach

nhau 20 km. Hdi A di md 6 v6i tdc d6 14 bao nhiéu?
Trong hinh chit nhat ABCD, AB = 12 Ty | a5 "
va AD = 5. Cée diém P, Q,Rva S

ndm trén dudng chéo AC, sao cho . v R
AP = PQ = QR = RS = SC. Tinh
téng dién tich cdc phdn t6 dam |-
trén hinh. A B

Trong tam gide ABC, AP = AQ
va BQ = BR. Hséi goc PQR bao
nhiéu d6?
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10. Trong_bhdo‘ng trinh dugi day, N 1a s6 nguyén duong

N=[J+[1-[]

Mot t4m bia d4dnh s6 duge @it trong mbi 6 trong. Néu ba tdm bia

dénh s6§ 1, 2, 3 duge st dung thi ta c6 hai k&t qua khdc nhau cho N 14

- 2 va 4. Hbi c6 bao nhiéu k€t qud khéc nhau cho N néu si dung bén

bia v6i cdc s8 1, 2, 3 va 57

" 11. Mot dé thi Todn cé 20 bai tap Hoc sinh dat 5 diém cho mdi bai lam
. ddng, bi trit 1 diém cho mdi bai sai va khéng duge diém néu khéng °
Jam. Ban Jolie duge 31 di€m. Hoi s6 bai nlneu nhdt ban 44 lam 12
bao nhidu (k€ ¢d 1am ding va lam sai)?

12. Joni va Dini lam viée tai cing mdt nha mdy. Cd sau chin ngay lam
vigc thi Joni nghi mdt ngay, sau sdu ngay lam vige Dini nghi mdt ngay.
Hém nay 14 ngay nghi cia Joni va mai 13 ngay nghi cia Dini, Héi it
nhét sau bao nhiéu ngay ké tir hdm nay hai ngudi s& c6 cling ngay nghi?

13. Trong mét ngan hang, Bava, Juan va Suren giit mét trong ba chifc vu
khée nhau gém ¢6 : giam déc (@), quan 1 (Q) va thu ngén (T). Ngubti thu
ngan la con duy nhét trong gia dinh, kim duge it nhit. Suren cu6i chi
ciia Bava, ki€m dugc nhidu hon ngudi quén ii. Hai Juan giit chie vu gi?
Hay dua ra ciu tra 101 elia ban duéi dang tinh theo G, Q hosic T.

* 14. Hinh duéi 1a mot day cde tam gide'déu v6i hinh 16n 14 1 don vi dién

tich. Tam gidc khéng t6 ddm trong mau 2 c6 cde dinh 14 cdc trung

diém cta cdc canh tudng u’ng cla tam gidc 1én. Néu méu duge ti&p tuc
edc tam gide t6 ddm & méu 3 s& 14 bao nhiéu don vi dién tich?

Maul Méu 2
. 15. C6 nam hinh tron véi ba dudng
kinh khac nhau. Mdt vai hinh tron
ti&p xic nhau nhu chi ra frén hinh
vé. Bigt téng dién tich cde phin
. khéng t6 dam 1a 20 cm? hdy tim
' t8ng dién tich cde phén t6 d4m.
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- Mt s8 cde khdi 18p phuong don vi ot

DE 8
(Ki thi Todn Quéc t& ti€u hoe, 8 chie tai In-dé-né-xi-a,
thing 5 - 2006) - : .
BAI THI BONG POI

. Bn 6 tu nhién 16n hon 3 duge dit trong bon 6 tréng dusi day :

; D + D + I:I + D =27

Bén s8 duge x&p theo tha i tif nhé dén 16n. Héi e6 bao nhidu cdch
dién vao céc 6 trong? : ‘

88 22 c6 tinh chat sau : téng cde chir s6 cda né bing tich cac chit s&
cda né. Tim s§ nhé nhdt c6 8 chiy s§ cling ¢6 tinh chdt nhu vay.

S8 X dugce tao thanh tir 4 chit s6 khde 0. S5 Y nhén duge tit s¢ X biing -
cach ddo nguge tht tu cde chit s6 cia né. Biét tdng cla X va Y 1a
14773 va higu gitta ching bing 3177, hiy tim s6 16n hon trong hai s8.

- ABCD 1a mét hinh binh hanh. P, Q, R, S 1a cdc diém tuong dng trén

cdc canh AB, BC, CD, DA sao cho AP = DR, Dién tich hinh binh hanh
ABCD 1a 16 cm? Tim dién tich tu gidc PQRS. :

. Adi d ¢6 mbt s§ difm ki€m tra Todn, P& nhén duge trung binh 9

di€m thi & bai kifm tra cufi Adi phéi duge 10 diém. Khéng may 1an
d6 ban lam khéng t6t nén chi duge 7,5 diém va kéo theo diém trung
binh 14 8,5. Héi Adi da 1am t4% c& bao nhisu bai ki€m tra?

Annisa da sit dung 120 khéi lap phuong don vi d& tao thanh mot khéi
hop chit nhat. Ban d3 son ¢4 6 mét cia khéi hop chir nhat nay. Khi
son khd, ban théo rdi khai hop va nhén thdy ring c6 24 khéi lap
phuong hoan toan khéng duge son. Hai dién tich xung quanh-cia khdi
hop chit nhat bing bao nhigu? '

dugc x€p lai d€ dyng nén hinh cg , Tl
dang nhu hinh bén. Luu § 13 c6 e || LR

nhiing 18 xuyén ti¥ trdi qua phai, = i
tr trén xubng du6i, tit trube ra } T
sau. Héi bao nhiéu Ihéi I4p 1_.. 1.
phuong don vi d& duge sit dung? ' it 1y

- Khi chia 81513 va 34369 cho cing mt s6 o6 ba chit & ngudi ta nhan

duge nhitng s6 du nhu nhau. Héi s§ du d6 béng bao nhigu?

- Dt bdn s0 bat ki trong cde 6 tiY 1 d8n 5 vao hinh vudng kich thuée

2 x 2 sao cho : :

a) Trén cling hang, s§ bén trai 16n hon s8 bén phéi.

b) Trén cling cdt, s§ ndm trén 16n hon s§ nam dudi. _
Hinh dusi 13 v{ du hai cdch x€p nhu vay. H3i c6 t4t c3 bao nhiéu
cach x&p? - . '
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10. Ban Peter ding diéu khién it xa d€ didu khién r6—bst. Trén didu
khién c6 ba niit bm : mét nut 1am dich chuyén ré-bst mot buse vé

- phia true, ndt thi hai 1am dich chuyén r6-b6t hai buée vé phia truge
va nut thd ba 13m dich chuyén ré-bdt ba bude v& phia trude. Héi cb
bao nhiéu cich khéc nhau d€ chuyén dich ro-bdt 8 buse vé phia truse?

DE 9 _
(Ki thi Todn Qude t& ti€u hoc, t8 chife tai Thai Lan, nim 2008)
BAI THI CA NHAN
Thoi gian Tam bai : 90 phdt. Ngay thi 28.10.2008

1. Bat ddu t¥ hinh tron & giita, di
chuyén giita hai hink tron canh
nhau (ti€p xtc nhau). Cé bao
nthiéu cdch di tdi bon hinh tron c6
cdc s6 2,0, 0 va 8 bén trong, the
diing thyt tu d6? -

2. T4t ca cdc chd vit to ning bing nhau va t4% ¢d cde chit vit con ning
béing nhau. Biét 4 chd vit to va 2 chd vit con ning 32 kg, 4 chit vit to
va 3 chd vit.con ning 44 kg. Héi 2 chd vit to va 1 chd vit con ning
bao nhiéu ki-16—gam?

8. Néu 25% s8 ngui dang ngbi ding diy, 256% s6 ngudi dang ding ngdi -
xudng thi c6 tit cd 70% s6 ngudi ddng. Héi lde ddu <6 bao nhidu
ngudi ditng?

4. Mot xe 6 t6 mui kin dai 8 m dudi theo mét xe tai dai 17 m. Xe mui
kin chay véi van t8c khong ddi 100 km/gi®. Thoi di€m khi diu xe mui
kin ngang véi dudi xe tdi d&n thei diém ddu cha xe tai ngang véi dudi
xe mui kin 14 bao nhiéu giay?

5. Xét tdt cd cdc s8 6 chir s8 chia mdi mot trong cdc chit 88 0, 1, 2,8, 4
v 5 ding mot lan.theo mét thdt tif nao d6. N&u xép chiing theo thit tur
tang dédn thi s6 tha 502 1& s6 nao?

6. C6 -bao nhidu s6 ¢6 7 chir s6 ma mdi chit s8 12 2 hoidc 3 va khéng cé
hai chit s6 3 nao canh nhau?

169



7. 58 c6 6 chit s§ abeabe ¢é ding 16 uée. Hbi s6 nhé nhat théa man tinh
chét 4y 1& sd nao? '

8. C6 bao nhiéu s8 c6 nam chif s8 1a bm cla 8 ma it nhit mot trong céce
chil s8 ctia né 1& chir s 3?

9. ABCD l& mot hinh binh hanh. M 14 diém trén AD sao cho AM =

- 2MD, N la mdt diém trén AB sao ¢cho AN = 2NB. Hai doan BM va

DN cét nhau & O. Biét dién tich ABCD la 60 em?, hiy tinh téng dién
tich ctia cdc tam gide BON va DOM.

ar i veze s T B e a v R P .
10. S6 c6 bdn chitr sd acce bang = 80 ¢6 bon chir 6 cceb. HAi tich.cdc

chit s a, b, ¢ la bao nhiéu?-

11. ABCD la hinh vuéng canh 4 cm.' E A E D
la trung di€m cta AD va F la trung cl—
diém ciia BC. Cung tam C ban kinh
4 em cdt EF tai G, cung tdm F ban
kinh 2 em cit EF tai H. Hiéu dién
tich cua viing giéi han béi GF va céc
cung BG va BH va vang gidi han bdi
EG, DE va cung DG ¢6 dang mn — n
em? trong d6 m va n la nhitng s§ 7
nguyén. Héi m + n bing bao nhiéu? B ‘F . C

12. Trong mdt gidi ddu cd, s§ cdc ki thi nam gép dbi sd cdc ki tha ndt.
Mbi edp hai ki thi choi ding mdt vdn véi nhau. Cudi gidi, khong c6
tran nao hoa. Ti s6 giita cac tran do cdc ki thi ni thing va sd cdc
trdn do cac ki thd nam théng 14 7 : 5. Héi ¢6 tat ci bao nhiéu ki thi
nam trong toan gidi?

13. Trong phep todn dubi day mdi ki hiéu khic nhau tucng tru'ng cho
mét chit s6 khic nhau.

+@
.

OB
0000

Héi két qua clia phép tinh (13 mdt s ¢6 nam chif s8) biing bao. nhidu?
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14, Trong hinh dué6i day, cdc s6 nguyén duoc x&p trong 1u’0'1 theo hLIUng

cua cic mii tén.
Vi du : ‘8" duge dat & dong 2, cdt 3; ‘9’ duge dat ¢ dong 3, ¢dt 2.

Hang
1 2 3 4 5
Cotl1 | 1—T2 6 T 7
P, /
. ' /] /]
2 3 5 | .8
|V V
V7 i
3 4 9
. //
/ -
4 { 10
|
|
5| ..

~ Hdi 2008 dugc dét & dong nao, cdt ndo?

15. Khi tdi v& dén nha vao budi chiéu, déng hé dién tit 24 gis chi thoi
gian nhu hinh dudi (gig, phit, gidy duge biéu thi béi hai chir s8). Tdi
nhian thdy ngay 1a 3 chif s6 ddu tién trén déng hé gidng hét 3 chit sd
cudi tinh tif trdi sang phai. Héi diéu nay xdy ra bao nhiéu lin trong
24 gid? -

13:21:32

Ghi chi : Déng hd chi thai gian thé hign ti 00:00:00 dén 23:59:59 (0
gid dén 23 gid 59 phit 59 giay).

DE 10
(K1 thi Toan Qude t& tiéu hoc, to chite tai Thai Lan, ndm 2008)
BAI THI PONG poI
Thoi gian lam bai : 90 phit * Ngay thi : 28.10.2008
1. N Ia s6 nguyén duong ¢6 5 chit s6. P 14 s8 nguyén c¢6 6 chit s§ duge tao
thanh bing cich dit chit s8 “1™ t4n cing bén phai N. Q 14 sé nguyén
¢6 6 chit s duge tao thanh bing cdch dit chit sd “1” t4n ciing bén trai
N. Biét P = 3Q, hdy tim s6 N ¢6 5 ch so.
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2. Trong tam gidc ABC, X 1& @iém trén
AC sao cho AX = 15 ecm, XC = 5 em.
Géec AXB bing 60° va géc ABC
gédp 2 1dn géc AXB. Hay tim xem
BC bing bao nhiéu xang—ti-mét?

A 16 X 5 C

3. Dudng AB dai 950 m. Hai doan Todd va Steven chay 90 phiit trén
dudng chay d6, bdt ddu tit A va cing mdt lde. Toc d6 cia Todd la
40 m mot phut cdn t8c d6 cia Steven 1a 150 m mét phat. Hai ban gap
nhau mét sd lan khi dang chay ngu’o‘c chiéu nhau. Lin gép ndo hai
ban & gidn B nh4t?

. .1 1 1 1 1

4. Céc 88 trong nhém A 1a E’E’%’% e

%, i, ZIE va %. Céc's6 trong nhém C 1a 2,82; 2,76; 2,18 va 2.24.
Ngudi ta 14y 14n lugt tit mbi nhém médt s§ va tinh tich cta 4 8 dé.
Hoi t8ng cda t4t ci 80 tich bing bao nhigu?

5. Trén ban c¢ kich thuéc 8 x 8, hay vé mét dtro'ng di duy nhit qua céc 6

vubng c6 canh chung sao cho:

a) N6 1a dudng khép kin va khéng tif cit;

b) N6 di qua t4t cd cde hinh vudng c6 hinh tron, di khong nhét thist
phai qua t&t cd edc hinh vudng;

¢) NG r& (sang trdi hofic sang phai) tai b4t ki hinh vuéng nio 6 hinh
tron mau den, nhung khéng ré hoic tal hinh vudng trudc hosc tai
hinh vubng sau : '

. Céc s8 trong nhém B

E (f.’b ¥
e |V |18 | X |—e| | X |—Fe] | X
ol | x [Het | v/ [Fo | v [Hef ]| v

d) N6 khéng ré (sang trdi hode sang phai) tai bat ki hinh vubng nio
¢6 hinh trén mau tring, nhung ré hogc tai hinh vudng trude hoic
tai hinh vudng sau, hoéc tai ¢4 hai.
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6. So db dudi day 1a mdt ban c¥ kich thuée 7 x 7 cé cdec & mau den nim &
clc gbe. Hobi e bao nhiéu cach dat 6 quin c¥ trén cic 6 vudbng cling mau
sao cho khong c6 hai quin nio & cing mét hang ho#c cing mt cbt?

7. C6 thé chon nhidu nhit bao nhidu s8 nguyén duong khong vuot qué
2008 sao cho téng cia bai s8 bt ki trong chung khéng chia hét cho
hiéu cha chiing? ,

8. Khoi 1ap phuong kich thuge 7 x 7 x 7 duge cit thanh nhitng khdi lap
phuong kich thu6e 4 x 4 x 4,3 x3x3,2x 2 x 2 hosic 1 x-1 x 1. Hbi 58
it nhat cdc khdi ¢é thé cit ra 14 bao nhidu?
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9. Dt cdc s tit 0 d&n 9 (khong lap
lai) vao cédc hinh tron trong so dé
dudi déy sao cho tdt cd cdc tam
gide ¢6 dinh huéng 1én trén (tam
gidc ddm) cé t6ng cdc s§ tai cdc
dinh 12 nhu nhau.

- 10. Chii &ch ding & diém gdc (ki hidu 14 0} ciia mdt dudng thing. N6 c6
thé nhdy duge v& hudng duong (+) hodic v& huéng am (=). Bét diu tir
0, &ch cin t6i diém 2008 véi dung 19 buée nhdy. Chidu dai cdc bude
nhdy clia né tuong dng 14712, 22, 32,..., 192 (buéc nhdy thi nhit dai
12, bude nhdy thit hai dai 22,...). Bude nhdy thd may 1 busc nhiy 4m

nhd nhit cudi cling? - "
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